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Choć w hali rozbrzmiewały dźwięki orkiestry, na scenie błyszczały reflektory, a statuetki lśniły w dłoniach laureatów, najgłośniej 
tego wieczoru wybrzmiało coś zupełnie innego — wdzięczność i wspomnienia. Gala 30-lecia Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
w Mielcu była nie tylko imponującym, pełnym rozmachu wydarzeniem, ale także podróżą do chwil, gdy wszystko zaczynało się od 
odważnego pomysłu i garstki ludzi wierzących, że Mielec można uratować. Trzy dekady później to właśnie te emocje, opowieści 
o trudnych początkach i sukcesach budowanych przez tysiące rąk, sprawiły, że uroczystość stała się nie tylko świętem przemysłu 
— ale przede wszystkim ludzi, którzy tworzą jego historię
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„Czasami rzucam wszystko i jadę”

W wyjątkowej oprawie Sali Królewskiej Państwowej Szkoły 
Muzycznej I i II stopnia im. Mieczysława Karłowicza w Mielcu 
odbyła się uroczystość wręczenia prestiżowych odznaczeń „Pieczęć 
Zasług Obywatelskich – SIGILLUM MERITI CIVILIS”. To zaszczytne 
wyróżnienie przyznawane jest osobom, których działalność miała 
szczególny wpływ na życie społeczne i rozwój Mielca.

Spotkanie pokoleń  
i wyjątkowe wyróżnienia

Str. 9

Str. 8

Str. 14-15

Str. 3

Mielecka Strefa ma 30 lat!Mielecka Strefa ma 30 lat!

Najcięższa zima w historii
Zaczęło się niewinnie – ot, zwykła zima jak co roku. Ale 
wystarczyło kilka dni, by Polska pogrążyła się w śnieżnym chaosie, 
a mieszkańcy wielu regionów – także Podkarpacia – zapamiętali 
te miesiące na całe życie. Str. 10-11

Tragiczny wypadek w Tuszymie
Do tragicznego zdarzenia doszło w sobotę rano na drodze 
wojewódzkiej nr 985 w miejscowości Tuszyma. Około godziny 
5:00 samochód osobowy wypadł z jezdni i uderzył w przydrożną 
infrastrukturę. W wyniku odniesionych obrażeń, 21-letni 
kierujący renault poniósł śmierć na miejscu.

Str. 4

Będzie rondo na skrzyżowaniu?
Skrzyżowanie drogi wojewódzkiej nr 984 z drogą powiatową 
Dulcza Wielka – Żarówka od lat uważane jest za jedno z najbardziej 
niebezpiecznych miejsc w powiecie mieleckim. Mimo kolejnych 
działań poprawiających bezpieczeństwo, kolizje i wypadki nadal 
się zdarzają. Do sprawy ponownie odniósł się podczas ostatniej 
sesji radny powiatowy Zbigniew Tymuła, podkreślając, że 
dotychczasowe rozwiązania są niewystarczające.

Str. 3
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Z DRUGIEJ STRONY

reklama reklama

Zbliżają się Mikołajki, co 
można poznać po kilku nie-
podważalnych znakach: 
w sklepach renifery mrugają 
do nas częściej niż sprzedaw-
cy, czekoladowe Mikołaje 
rozmnażają się w tempie kró-
lików, a w radiach nieśmiało 
zaczyna pobrzmiewać piosen-
ka o ostatnich świętach i zła-
manym sercu. 

I tu zaczyna się corocz-
na gorączka prezentowa. Kto 
kogo, za ile, kiedy, co kupić, 
żeby nie rozczarować, ale też 
nie zbankrutować? 

Wszyscy znamy ten sche-
mat. Najpierw obiecujemy 
sobie, że w tym roku będzie 

skromnie. Potem widzimy 
w sklepie „promocję życia” 
i nagle okazuje się, że kupili-
śmy trzy kubki, dwie świece 
zapachowe i coś, co „kiedyś 
się na pewno przyda”. W końcu 
nadchodzi moment wręczania 
prezentów – i mimo że to niby 
drobiazgi, to jest w tym coś 
naprawdę pięknego. Ten błysk 
w oku, to zaskoczenie, to „ooo, 
skąd wiedziałeś?”. No przecież 
z internetu, skąd!

Ale im człowiek starszy, 
tym bardziej odkrywa, że naj-
ważniejsze rzeczy nie mieszczą 
się w pudełkach. Bo prawda 
jest taka, że najlepszy prezent, 
jaki możemy dać bliskim, nie 
ma metki, nie ma kodu kresko-

wego, a jedyne, co kosztuje, to 
trochę naszego czasu. 

Zamiast zastanawiać się, 
czy Mikołajowi wypada dawać 
komuś czekoladę, kiedy wszy-
scy od dwóch tygodni mówią, 
że „po Nowym Roku to już na 
pewno dieta”, może po prostu 
usiądźmy razem przy stole. 
Pogadajmy. Pośmiejmy się. 
Powspominajmy te wszystkie 
poprzednie Mikołajki.

Bo to właśnie ten wspólny 
czas zostaje z nami najdłu-
żej. Skarpety się prują, kubek 
się potłucze, świeca wypali 
– a rozmowa, śmiech i bycie 
razem nie mają daty ważności.

Dlatego w te Mikołajki nie 
spinajmy się jak wstążka na 

prezentach. Zróbmy komuś 
herbatę. Zapukajmy do drzwi 
sąsiadki i zapytajmy, czy nie 
potrzebuje pomocy. Odłóżmy 
telefon, choćby na godzinę. 
Usiądźmy z bliskimi, tak po 
prostu – bez planu, bez pośpie-
chu, bez aplikacji przypomina-
jącej, że trzeba zrobić zdjęcie 
na social media.

Może się wtedy okazać, że 
największą magię wcale nie 
przynosi Mikołaj z brodą, ale 
zwykłe ludzkie „jestem tu dla 
ciebie”.

A jeśli mimo wszystko ktoś 
chce dostać skarpetki – no cóż, 
tego nie przeskoczymy. Miko-
łaj też ma swoje granice.

 MW

Najlepszy prezent ma... dużo czasu   omentarz  Tygodnia K
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30
- tyle lat ma mielecka Specjalna Strefa Ekonomiczna!

Więcej o tej uroczystości na str. 14-15

Sprawdzimy, co dzieje 
się w mieleckiej aferze 

finansowej

Jerzy Szczukocki, założyciel 
fundacji Nowy Czas w Mielcu:

- Nie da się. Nie ma „na chłodno”

Więcej o Fundacji i trudach,  
jakie napotyka każdego dnia na str. 8c
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Premiera musicalu „Z choinki 
się urwałeś?” już 7 grudnia 
2025 roku na scenie Domu 
Kultury SCK w Mielcu. O ku-
lisach powstania spektaklu, 
inspiracjach i emocjach, które 
towarzyszą twórczyniom, opo-
wiada Julią Kożuszną, jedna 
z reżyserek i choreografek.

 � O czym opowiada musical 
„Z choinki się urwałeś?”?

Julia Kożuszna: Musical to 
historia o ludziach, którzy bory-
kają się z własnymi problemami 
i grzechami. Każdy bohater ma 
za sobą coś „niegrzecznego”, co 
musi stawić czoła. To opowieść 
o przemianie, o szansie na od-
kupienie i wyjście z trudnych 
sytuacji. Cała akcja rozgrywa się 
w dwóch częściach – w pierw-
szej jesteśmy w świecie rzeczy-
wistym, a w drugiej przenosimy 
się do magicznego świata świą-
tecznych elfów. Dodatkowo 
mamy tutaj wątek romansowy, 
który sprawia, że historia nabiera 
emocji, ciepła i dynamiki.

 � Skąd wzięła się inspiracja 
do stworzenia takiego musi-
calu?

JK: Pomysł na to przedsta-
wienie narodził się dość spon-
tanicznie. Początkowo chciały-
śmy stworzyć coś mniejszego, 
krótkie świąteczne przedsta-
wienie z kilkoma piosenkami. 
Jednak z biegiem czasu, ta pier-
wotna idea zaczęła się rozwijać. 
Inspiracja przyszła z potrzeby 
opowiedzenia czegoś głębsze-
go, czegoś, co dotyka ludzi 
w każdym wieku – o błędach, 
o szansach, jakie daje życie, 
o magii, ale tej prawdziwej, nie 
zawsze widocznej na pierwszy 
rzut oka.

 � Czy od początku miało to 
być przedstawienie musica-
lowe? To chyba jedna z trud-
niejszych form. 

JK: Zdecydowanie, począt-
kowo miało to być bardziej 
kameralne przedstawienie. 
Planowałyśmy raczej coś świą-
tecznego, z paroma piosenkami, 
ale gdy zaczęłyśmy nad tym 
pracować, pomysł ewoluował. 
Zobaczyłyśmy, że cała historia 
ma potencjał, by stać się czymś 
większym, pełniejszym, mu-
zycznym i tanecznym. Wówczas 
postanowiłyśmy zrobić z tego 
musical, ponieważ muzyka i ta-
niec idealnie oddają emocje, któ-
re chcemy przekazać.

 � Pytanie: Ile osób bierze 
udział w przedstawieniu?

JK: W musicalu bierze udział 
aż 43 osoby – to ogromna ekipa, 
która nadaje temu przedstawieniu 
wyjątkowy charakter. A choreo-
grafom - pełne ręce roboty. Na 
szczęście zajmują się tym spe-

cjalistki: wspaniałe panie Anna 
Leszkiewicz i Izabela Serwan. 

 � Kiedy odbędzie się pre-
miera musicalu „Z choinki 
się urwałeś?”?

JK: Premiera odbędzie się 
7 grudnia 2025 roku w Domu 
Kultury SCK w Mielcu. Jest to 
długo wyczekiwana chwila, ćwi-
czymy od maja!, ale to dopiero 
początek – kolejne spektakle 
popremierowe odbędą się 10, 13 
i 14 grudnia. Serdecznie zapra-
szam, będzie to naprawdę ma-
giczna podróż!

 � Na koniec, co chciałabyś 
przekazać widzom?

JK: Przede wszystkim, niech 
każdy widz poczuje magię tego 
przedstawienia. To nie jest zwy-
kły musical świąteczny, mówią-
cy o tym, że życie to droga. To 
opowieść o ludziach, którzy, 
mimo swoich błędów, mają 
szansę na zmianę i odkupienie. 
Czasem warto spojrzeć na życie 
z innej perspektywy, zwłaszcza 
w świątecznym czasie. 

Z choinki się urwałeś?” – musical, 
który powstał przez przypadek...

Do zobaczenia niedługo w SCK!
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W wyjątkowej oprawie Sali 
Królewskiej Państwowej Szko-
ły Muzycznej I i II stopnia im. 
Mieczysława Karłowicza 
w Mielcu odbyła sięuroczy-
stość wręczenia prestiżowych 
odznaczeń „Pieczęć Zasług 
Obywatelskich – SIGILLUM 
MERITI CIVILIS”. To za-
szczytne wyróżnienie przy-
znawane jest osobom, których 
działalność miała szczególny 
wpływ na życie społeczne i roz-
wój Mielca.

Tegoroczną decyzją kapituły 
jednogłośnie uhonorowano Ry-
szarda Kuska – dyrektora mielec-
kiej szkoły muzycznej. Odznacze-

nie trafiło do osoby, która od lat 
nie tylko kształci kolejne pokole-
nia artystów, ale również aktywnie 
uczestniczy w życiu kulturalnym 
miasta, pielęgnując tradycje i roz-
wijając młode talenty.

Wśród wyróżnionych zna-
leźli się również nieżyjący już 
zasłużeni mieleccy obywatele. 
W tym roku uhonorowano Ka-
zimierza Szaniawskiego – wie-
loletniego propagatora lotniczej 
historii Mielca i osobę niezwy-
kle zasłużoną dla lokalnego 
przemysłu lotniczego. Odzna-
czenie w jego imieniu odebrali 
bliscy współpracownicy.

Podczas uroczystości głos 
zabrali przedstawiciele władz 

miasta, którzy złożyli gratulacje 
tegorocznym laureatom i pod-
kreślili znaczenie ich dorobku 
dla lokalnej społeczności.

Wręczenie odznaczeń to-
warzyszyło XV edycji Spotkań 
Lotniczych Pokoleń – Mielec 
2025, podczas której poznaliśmy 
także zwycięzców Ogólnopol-
skiego Konkursu Literackiego 
i Fotograficzno-Plastycznego 
organizowanego przez Klub Mi-
łośników Lotnictwa.

To był dzień pełen wzruszeń, 
wspomnień i uznania dla tych, 
którzy swoją pracą, pasją i zaan-
gażowaniem zapisali się w histo-
rii Mielca.

 Marta Warias

Spotkanie pokoleń 
i wyjątkowe wyróżnienia

Uroczystość odbyła się w ramach XV Spotkań Lotniczych Pokoleń – Mielec 2025.

Gali towarzyszyło ogłoszenie zwycięzców konkursów literackich i fotograficzno-plastycznych.

Ryszard Kusek – tegoroczny laureat Pieczęci Zasług Obywatelskich.

Skrzyżowanie drogi woje-
wódzkiej nr 984 z drogą po-
wiatową Dulcza Wielka – Ża-
rówka od lat uważane jest za 
jedno z najbardziej niebez-
piecznych miejsc w powiecie 
mieleckim. Mimo kolejnych 
działań poprawiających bez-
pieczeństwo, kolizje i wypadki 
nadal się zdarzają. Do sprawy 
ponownie odniósł się podczas 
ostatniej sesji radny powiato-
wy Zbigniew Tymuła, podkre-
ślając, że dotychczasowe roz-
wiązania są niewystarczające.

 Podczas obrad radny zwrócił 
uwagę, że dyskusja o nowych 
drogach powinna obejmować 
także kwestie bezpieczeństwa 
na tych już istniejących:  wy-
padki i kolizje zdarzają się na 
trasie Dulcza – Żarówka – droga 
984 od lat, a faktycznych zmian 
wciąż brakuje.

W swoim wystąpieniu po-
wiedział m.in.:

„Mamy drogę 984, na któ-
rej ciągle są wypadki. Żarówka 
– Dulcza. Droga powiatowa do-
chodzi do głównej, wiodącej na 
zachód. Pieniądze powinny być 
przekazane na modernizację dróg 

już istniejących. Powinniśmy za-
biegać o to, żeby było bezpieczne 
włączenie do dróg wojewódzkich. 
W Woli Mieleckiej mamy piękne, 
bezpieczne rondo. Takie rondo po-
winno być w Czerminie, powinno 
być w Dulczy i Żarówce – i o tym 
się nie myśli.”

Tymuła podkreślił, że dotych-
czasowe interwencje — choć po-
trzebne — nie rozwiązują głów-
nego problemu, którym jest brak 
bezpiecznego zjazdu z drogi po-
wiatowej na trasę wojewódzką.

Pasy STOP, czerwone pola, 
garby 

Kilka tygodni temu na dro-
dze powiatowej Dulcza Wielka 
– Żarówka – Żarówka, tuż przed 
skrzyżowaniem z drogą woje-

wódzką Mielec – Lisia Góra, 
pojawiły się nowe pasy wibra-
cyjne. To kolejna próba ograni-
czenia wypadków w miejscu, 
które od lat widnieje w policyj-
nych statystykach.

Wcześniej wprowadzono tam 
wyraźne oznakowanie poziome 
STOP, czerwone pasy ostrze-
gawcze przed skrzyżowaniem, 
specjalne garby/wybrzuszenia 
mające wymuszać ostrożność.

Jednak mimo tych zmian pro-
blem nie zniknął.

Najczęstszą przyczyną wy-
padków na tym skrzyżowaniu jest 
nieustąpienie pierwszeństwa przez 
kierowców wyjeżdżających z dro-
gi podporządkowanej. Mieszkań-
cy nadal czekają na rozwiązanie, 
które faktycznie ograniczy liczbę 
wypadków.  Marta Warias

Będzie rondo na skrzyżowaniu?

Niebezpieczne skrzyżowanie DW 984 i drogi Dulcza Wielka–Żarówka .

 LAUDACJA na cześć Ryszarda Kuska  
wygłoszona przez Janusza Chojeckiego, Członka Honorowego TMZM

Pan Ryszard Kusek to człowiek współczesnego renesansu – wszechstronny, znakomicie wykształcony, 
oddany muzyce i edukacji. Ukończył kilkanaście prestiżowych uczelni artystycznych w tym: wydziały 
instrumentalne na Akademii Muzycznej w Katowicach i Akademii Muzycznej w Krakowie oraz wydział 
kompozycji na Uniwersytecie Muzycznym Fryderyka Chopina w Warszawie, a także uczelnie menedżer-
skie w tym: Akademię Leona Koźmińskiego w Warszawie i Wyższą Szkołę Biznesu – National - Louis 
University w Nowym Sączu, a w 2018 roku obronił doktorat z dyrygentury na Uniwersytecie Kazimierza 
Wielkiego w Bydgoszczy. Wszystko to osiągnął, jednocześnie kierując od ponad dwóch dekad Państwową 
Szkołą Muzyczną im. Mieczysława Karłowicza w Mielcu. Jako dyrektor mieleckiej Szkoły Muzycznej 
zrealizował imponujący program inwestycyjny: wieloetapową rewitalizację zabytkowego gmachu Pań-
stwowej Szkoły Muzycznej zdobywając liczne fundusze unijne i ministerialne na remonty i poprawę funk-
cjonowania zabytkowego budynku i wyposażenie szkoły w nowoczesne instrumentarium, a w 2022 roku 
zakupił budynek, który jest obecnie adaptowany na potrzeby szkoły, a finalne prace mają zakończyć się 
w 2026 roku, kiedy to łącznik połączy wszystkie obiekty w nowoczesny kampus edukacyjno-kulturalny. 
Dzięki jego pracy szkoła stale się rozwija, wzbogaca o nowe instrumenty, rozbrzmiewa muzyką i atrak-
cyjnymi pomysłami muzycznymi na profesjonalnym poziomie na koncertach lokalnych, ogólnopolskich 
i międzynarodowych, współpracując z wieloma placówkami w Europie.

Laureat – w 2021 roku otrzymał zaszczytny tytuł Honorowego Profesora Oświaty. Od 16 lat prowadzi 
wykłady i prelekcje w Centrum Edukacji Nauczycieli Szkół Artystycznych w Warszawie, jest ekspertem 
ministerialnym, prelegentem krajowych i europejskich konferencji m. in. w Pradze i Berlinie oraz promo-
torem najnowszych standardów edukacji artystycznej. Za swoją działalność uhonorowany został wieloma 
odznaczeniami, m.in.: Złotym Krzyżem Zasługi, Medalem Komisji Edukacji Narodowej, Medalem „Za-
służony Kulturze „Gloria Artis”, odznaką „Zasłużony dla Kultury Polskiej”, licznymi nagrodami Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Zarządu Województwa Podkarpackiego. Pan dr Ryszard Kusek 
to nie tylko wybitny dyrygent, kompozytor, coach i menedżer, ale przede wszystkim znakomity pedagog 
i wychowawca wielu pokoleń mieleckiej młodzieży. Jego uczniowie zdobywali licznie nagrody i wygrywa-
li konkursy ogólnopolskie i międzynarodowe. Co ważne, część z nich po studiach wraca do Mielca i jako 
nauczyciele i wychowawcy również pracują w mieleckiej szkole muzycznej.

To człowiek otwarty, życzliwy, społecznie zaangażowany, oddany Mielcowi i Ziemi Mieleckiej, której 
jest znakomitym ambasadorem w kraju i poza jego granicami. Szanowny Laureacie, Szanowni Państwo, 
Chcę poinformować Państwa, iż Nominowany do tegorocznej Pieczęci Zasług Obywatelskich – Pan Dy-
rektor Ryszard Kusek wybrany został jednogłośnie przy pełnym składzie Kapituły, w skład której wchodzili 
przedstawiciele TMZM, przedstawiciele desygnowani przez Pana Prezydenta miasta Mielca, a także przed-
stawiciele Powiatu Mieleckiego z Panem Starostą Kazimierzem Gackiem na czele, uznała jednogłośnie 
Pana Ryszarda Kuska za Postać wybitnie zasłużoną dla Ziemi Mieleckiej.

Pragnę w imieniu własnym, w imieniu Pana Prezesa dr inż. Zbigniewa Działowskiego – Przewodni-
czącego Kapituły oraz, jak sądzę, w imieniu Wszystkich Państwa obecnych na dzisiejszej Uroczystej Gali, 
złożyć Panu Dyrektorowi Ryszardowi Kuskowi Najszczersze Gratulacje oraz Życzenia Dużo Zdrowia nie-
zbędnego do dalszego rozwoju zarządzanej przez Niego Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. 
Mieczysława Karłowicza w Mielcu, a także do wzbogacania mieleckiej i polskiej kultury oraz jej promo-
wania w kraju oraz poza jego granicami.
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Do tragicznego zdarzenia do-
szło w sobotę rano na drodze 
wojewódzkiej nr 985 w miej-
scowości Tuszyma. Około go-
dziny 5:00 samochód osobo-
wy wypadł z jezdni i uderzył 
w przydrożną infrastruktu-
rę. W wyniku odniesionych 
obrażeń, 21-letni kierujący 
renault poniósł śmierć na 
miejscu.

Kierujący pojazdem 21-let-
ni mężczyzna jechał w stronę 
Mielca. Z niewyjaśnionych do-
tąd powodów stracił panowanie 
nad autem. Samochód z dużą siłą 
uderzył w słup linii energetycz-
nej, a następnie w ogrodzenie 
jednej z posesji.

W wyniku zdarzenia, 21-letni 
kierujący renault, mieszkaniec 

powiatu mieleckiego zginął na 
miejscu.

Na miejscu wypadku praco-
wali policjanci pod nadzorem 
prokuratora. Zabezpieczyli ślady 

i przeprowadzili oględziny miej-
sca zdarzenia, które pozwolą na 
dokładne ustalenie okoliczności 
tego tragicznego zdarzenia.

 Marta Warias

Tragiczny wypadek w Tuszymie

Śmiertelny wypadek w Tuszymie. Samochód uderzył w słup i ogrodzenie.

Na dzień 28 listopada 2025 
roku na terenie województwa 
podkarpackiego odnotowano 
18 laboratoryjnie potwierdzo-
nych przypadków odry, powią-
zanych z jednym ogniskiem 
epidemicznym. Najwięcej za-
chorowań dotyczy mieszkań-
ców powiatów rzeszowskiego, 
ropczycko-sędziszowskiego 
oraz tarnobrzeskiego.

Czym jest odra? 

Odra to ostra, wirusowa cho-
roba zakaźna, wysoce zaraźliwa 
i przenoszona wyłącznie przez 

chorego człowieka. Do zakaże-
nia dochodzi przede wszystkim:

drogą kropelkową, przez bez-
pośredni kontakt z wydzieliną 
jamy nosowo-gardłowej.

Okres wylęgania wynosi za-
zwyczaj od 10 do 12 dni. Naj-
częstsze objawy to:

wysoka gorączka, intensyw-
ny kaszel, zapalenie spojówek 
i światłowstręt, katar i nieżyt 
błony śluzowej nosa, charakte-
rystyczna wysypka plamisto-
-grudkowa.

Choroba może prowadzić do 
poważnych powikłań, w tym za-
palenia płuc i powikłań neurolo-
gicznych.

Szczepienia – najskutecz-
niejsza ochrona

Sanepid przypomina, że 
szczepienie przeciw odrze jest 
obowiązkowe i stanowi najsku-
teczniejszy sposób zapobiega-
nia zachorowaniu. Skuteczność 
szczepionki oceniana jest na 
około 95%.

Program szczepień obowiąz-
kowych obejmuje: I dawkę – 
podawaną dzieciom w wieku 
13–14 miesięcy, II dawkę – w 6. 
roku życia.

Pełną odporność uzyskują 
osoby, które przechorowały odrę 
lub zostały zaszczepione dwo-
ma dawkami szczepionki MMR 
(odra, świnka, różyczka).

Osoby dorosłe, które nie mają 
pewności, czy były szczepione 
lub chorowały, mogą zaszczepić 
się w dowolnym momencie po 
konsultacji z lekarzem.

W związku z trwającym sezo-
nem zwiększonej zachorowalno-
ści na choroby zakaźne – w tym 
na odrę, grypę, RSV i Covid-19 
– służby sanitarne rekomendują: 
stosowanie maseczek ochron-
nych w miejscach publicznych, 
higienę rąk, utrzymywanie dy-
stansu, unikanie dużych skupisk 
ludzi, jeśli to możliwe.

Sanepid przypomina rów-
nież, że w przypadku niepoko-
jących objawów należy skontak-
tować się z lekarzem pierwszego 
kontaktu, który udzieli szczegó-
łowych informacji i zaleceń. MW

Odra znów atakuje

28 listopada zmarł śp. ksiądz 
Józef Żurowski. Przez lata peł-
nił swoją posługę kapłańską 
w parafiach diecezji tarnow-
skiej, a po przejściu na emery-
turę mieszkał w Domu Księży 
Diecezji Tarnowskiej im. św. 
Józefa w Tarnowie.

Ks. Józef Żurowski urodził się 
22 marca 1955 roku w Pilźnie. 
Pochodził z parafii Najświętszej 
Maryi Panny Królowej Polski 
w Tarnowie-Mościcach. Po ukoń-
czeniu szkoły średniej w Tarnowie 
wstąpił do Wyższego Seminarium 
Duchownego, gdzie odbył forma-

cję i studia filozoficzno-teologicz-
ne. Święcenia kapłańskie przyjął 
25 maja 1980 roku z rąk biskupa 
Jerzego Ablewicza.

Jako wikariusz posługiwał 
w parafiach Tymowa, Pogwiz-
dów oraz Tarnów – Najświętszego 
Serca Pana Jezusa. W 1991 roku 
został proboszczem parafii Jano-
wice, gdzie pełnił posługę przez 
23 lata. Po zakończeniu funkcji 
proboszcza służył jeszcze duszpa-
stersko w parafii Matki Bożej Nie-
ustającej Pomocy w Mielcu.

Za gorliwość i zaangażowa-
nie w pracę duszpasterską został 
uhonorowany diecezjalnymi od-

znaczeniami: Expositorium Ca-
nonicale (1993) oraz Rochetto et 
Mantolleto (1996).

Msza święta żałobna za śp. 
ks. Józefa zostanie odprawiona 
w środę, 3 grudnia, o godzi-
nie 9:30 w kaplicy domu księ-
ży emerytów. Następnie ciało 
zmarłego zostanie przewiezione 
do kościoła parafialnego w Ma-
chowej, gdzie o godz. 12:30 
odbędzie się jego wprowadze-
nie. Msza święta pogrzebowa 
rozpocznie się o godz. 13:00, 
po czym ciało zmarłego kapłana 
zostanie złożone na miejscowym 
cmentarzu. MW

Odszedł ks. Józef Żurowski

W poniedziałek rano policjan-
ci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu przeprowadzili ko-
lejne działania w ramach ak-
cji „Trzeźwy poranek”, której 

celem jest zwiększenie bezpie-
czeństwa uczestników ruchu 
drogowego poprzez wyklucza-
nie z dróg kierowców znajdu-
jących się pod wpływem alko-
holu.

W ciągu kilku godzin funk-
cjonariusze skontrolowali 1280 
kierujących. Niestety, mimo 
licznych kampanii informacyj-
nych i apeli o rozwagę, policjan-
ci ujawnili jednego kierowcę, 

który zdecydował się wsiąść za 
kierownicę po wcześniejszym 
spożyciu alkoholu. Został on 
natychmiast wyeliminowany 
z ruchu.

Jak podkreślają policjanci, 
nawet niewielka ilość alko-
holu w organizmie znacząco 
wpływa na czas reakcji, kon-

centrację oraz zdolność oce-
ny sytuacji na drodze. Każdy 
nietrzeźwy kierujący stanowi 
zagrożenie nie tylko dla sie-
bie, ale także dla pasażerów, 
pieszych i innych uczestników 
ruchu.

Policja apeluje do mieszkań-
ców powiatu mieleckiego:

– Jeśli widzisz osobę, która 
wcześniej piła alkohol i pró-
buje prowadzić pojazd, reaguj. 
W razie potrzeby natychmiast 
powiadom służby, dzwoniąc pod 
numer alarmowy 112. Twoja 
reakcja może uratować czyjeś 
życie.

 MW

Jeden pijany po „trzeźwym poranku”

Dzielnicowi z mieleckiej 
komendy zatrzymali 23-let-
niego kierowcę fiata, który 
wpadł podczas rutynowej 
kontroli drogowej na ul. 
Miasteczko Młodego Ro-
botnika w Mielcu. Jak się 
okazało, młody mężczyzna 
miał przy sobie substancje 
zabronione.

Do interwencji doszło w mi-
nioną środę. Funkcjonariusze, 

prowadząc czynności służbowe, 
znaleźli w pojeździe 23-latka po-
dejrzany susz roślinny. Wstępne 
badania potwierdziły, że była to 
marihuana.

Mężczyzna został zatrzyma-
ny, a policjanci przewieźli go 
na badania. Pobrano mu krew 
w celu ustalenia, czy prowadził 
pojazd pod wpływem narkoty-
ków. Wyniki analiz będą kluczo-
we dla dalszego toku postępo-
wania.

Za posiadanie marihuany 
mieszkańcowi powiatu mielec-
kiego grozi odpowiedzialność 
karna. Jeśli badania potwierdzą, 
że prowadził pod jej wpływem, 
odpowie także za kierowanie po-
jazdem w stanie odurzenia.

Policja przypomina, że jaz-
da pod działaniem substancji 
zabronionych stanowi poważne 
zagrożenie dla bezpieczeństwa 
wszystkich uczestników ruchu 
drogowego. MW

Policja znalazła marihuanę

Zmarł Jan Piechota, wielolet-
ni samorządowiec, działacz 
społeczny, od lat zaangażowa-
ny w życie lokalnej wspólnoty 
gminy Padew Narodowa.

Jan Piechota pełnił funkcję 
radnego Rady Gminy w kaden-

cjach 1990–1994 oraz 1994–
1998, a także członka Zarządu 
Gminy Padew Narodowa w la-
tach 1994–1998. Jego działal-
ność była ściśle związana z miej-
scowością Kębłów, gdzie przez 
wiele lat był sołtysem, a później 
również członkiem Rady Sołec-

kiej. Zawsze aktywnie uczestni-
czył w sprawach mieszkańców.

W swojej pracy na rzecz 
gminy dał się poznać jako czło-
wiek sumienny, zaangażowany 
i oddany idei samorządności.  
Jego wkład w rozwój sołectwa 
i gminy pozostanie trwałą czę-
ścią lokalnej historii.

 Marta Warias

Zmarł Jan Piechota

reklamareklama

16 listopada
Władysław Przebieglec 1947

Wincenty Molak 1936
17 listopada

Zbigniew Zboch 1961
Cecylia Maniak 1932

18 listopada
Zbigniew Marciniak 1956

Marian Strycharz 1943
19 listopada

Danuta Wolak 1967
Ryszard Lesiewicz 1944

21 listopada
Izabela Salwierz 1955

Helena Uzar 1939
22 listopada

Andrzej Jamróz 1931
Marian Kiełb 1953

Stanisław Dudek 1958
23 listopada

Zofia Herman 1950
Władysław Pitrof 1936

Janusz Małek 1954
24 listopada

Zofia Bonk 1958
Emila Osmęda 1956
Zofia Kunecka 1938
Jacek Jaskulski 1956

25 listopada
Marian Dyjak 1986
Halina Rajca 1957

Zofia Gaj 1937
Józefa Kiebała 1933

Emilia Niedbała 1950
Stanisława Łazinek 1954

26 listopada
Józef Bogdan 1953

Józef kiełb 1932
Krzysztof Piwnica 1974

27 listopada
Rafał Galary 1971

Seweryna Dymek 1930
Tadeusz Ryniewicz 1969

Maria Osmola1937
29 listopada

Marek Korycki 1964
Michalina Pszeniczna 1936

Stanisława Bajor 1949
30 listopada

Jan Harla 1948
Jan Dźwięga 1963

1 grudnia
Władysława Chmura 1959
Jerzy Duszkiewicz 1940

Zmarli
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W związku z aktami dywersji 
o charakterze terrorystycz-
nym, do których doszło na od-
cinku kolejowym Warszawa–
Lublin, mieleccy policjanci 
prowadzą intensywne działa-
nia mające na celu zapewnie-
nie bezpieczeństwa podróż-
nym oraz ochronę kluczowych 
elementów infrastruktury ko-
lejowej.

Decyzją Prezesa Rady Mini-
strów na wszystkich obszarach 
kolejowych wprowadzono trzeci 
stopień alarmowy CHARLIE, 
który obowiązuje do odwołania. 
Oznacza to konieczność podję-
cia szeregu dodatkowych środ-
ków ostrożności i wzmożonej 
czujności służb.

Policjanci z Mielca realizują 
obecnie zadania w ramach ogól-
nopolskiej operacji o kryptoni-
mie „TOR”, zarządzonej przez 

Komendanta Głównego Policji. 
Na terenie województwa pod-
karpackiego działaniami kieruje 
Komendant Wojewódzki Policji 
w Rzeszowie.

Do wspólnych patroli włą-
czono również funkcjonariu-
szy Służby Ochrony Kolei oraz 
żołnierzy Wojsk Obrony Tery-
torialnej, którzy wspólnie z po-
licjantami prowadzą wzmożone 
służby na obszarach kolejowych.

Celem działań jest bezpie-
czeństwo. Priorytetem operacji 
jest zapobieganie aktom sabota-
żu i dywersji, ochrona infrastruk-
tury kolejowej oraz zapewnienie 
bezpieczeństwa i porządku pu-
blicznego. Patrole prowadzone 
są m.in. w rejonie: stacji i przy-
stanków kolejowych, węzłów 
przesiadkowych, bocznic i tune-
li, wiaduktów i przepustów, klu-
czowych odcinków torów oraz 
urządzeń sterowania ruchem.

Służby skupiają się zarówno 
na patrolach pieszych i zmoto-
ryzowanych, jak i obserwacji 
oraz kontroli newralgicznych 
miejsc.

Apel do mieszkańców

Policja prosi o zachowanie 
ostrożności i odpowiedzialności:

Nie wchodźmy na tory, na-
sypy, wiadukty, tunele i w rejon 
urządzeń sterowania ruchem. 
Wszelkie niepokojące lub nie-
typowe sytuacje zgłaszajmy od 
razu pod numerem alarmowym 
112. Nie działajmy na własną 
rękę. Każdy sygnał zostanie 
sprawdzony przez służby.

Funkcjonariusze podkreślają, 
że czujność mieszkańców może 
mieć kluczowe znaczenie dla 
bezpieczeństwa wspólnej infra-
struktury.

 MW

Policjanci patrolują kolej

Po incydentach na kolei ruszyły wzmożone patrole. Policja apeluje do mieszkańców

Do Urzędu Miejskiego w Ra-
domyślu Wielkim dociera-
ją sygnały od mieszkańców 
o osobach, które podają się 
za urzędników i odwiedzają 
domy w sprawie rzekomego 
„spisu ludności”. Samorząd 
stanowczo podkreśla, że nie 
prowadzi żadnych działań 
związanych z takim spisem, 
a wizyty nie są autoryzowane 
przez urząd.

To proceder, który może 
mieć charakter oszustwa.

Władze miasta przestrzegają, 
aby nie wpuszczać do domu osób 

podających się za urzędników, je-
śli ich tożsamość nie została wcze-
śniej potwierdzona oficjalnie.

Mieszkańcy, którzy mają 
jakiekolwiek wątpliwości lub 
zetknęli się z osobami podają-
cymi się za urzędników, powinni 
niezwłocznie skontaktować się 
z Komisariatem Policji w Rado-
myślu Wielkim: 47 822 75 24.

Samorząd przypomina, że 
oszuści często wykorzystują za-
ufanie do instytucji publicznych, 
dlatego tak ważne jest zachowa-
nie czujności. W razie wątpliwo-
ści najlepiej od razu zwrócić się 
po pomoc. MW

Podają się  
za urzędników 
i pukają do domów!Ponad 1 promil alkoholu 

w organizmie miała 54-letnia 
kierująca skodą, zatrzymana 
po północy na ulicy Wolności 
w Mielcu. Jej sposób jazdy od 
razu zwrócił uwagę funkcjo-
nariuszy mieleckiej drogówki, 
którzy postanowili skontrolo-
wać stan trzeźwości kobiety.

W trakcie interwencji po-
twierdziły się najgorsze przy-
puszczenia. Badanie alkomatem 
wykazało ponad 1 promil alko-
holu, co oznacza, że mieszkanka 
Mielca była w stanie nietrzeźwo-
ści. Policjanci natychmiast za-
trzymali jej prawo jazdy, a dal-
szą jazdę uniemożliwili.

Teraz 54-latka stanie przed 
sądem. Za kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości grozi jej 
kara do 3 lat pozbawienia wol-
ności, zakaz prowadzenia po-
jazdów mechanicznych, a także 
wysoka grzywna.

Policja apeluje o rozsądek 
i przypomina, że każdy pijany 
kierowca stanowi ogromne za-
grożenie — nie tylko dla siebie, 
ale i dla innych uczestników ru-
chu drogowego. Funkcjonariu-
sze zachęcają, aby nie pozosta-
wać obojętnym: jeśli widzimy 
osobę, która może prowadzić po 
alkoholu, należy niezwłocznie 
poinformować policję.

 MW

Ponad promil 
u 54-latki W miniony czwartek mieleccy 

policjanci ruchu drogowego 
aktywnie uczestniczyli w ogól-
nopolskiej akcji „Prędkość”, 
prowadzonej na terenie całego 
województwa podkarpackie-
go. Głównym celem działań 
było ograniczenie liczby zda-
rzeń drogowych spowodowa-
nych nadmierną prędkością 
oraz przypomnienie kierują-
cym o konsekwencjach nie-
przestrzegania przepisów ru-
chu drogowego.

Do kontroli wykorzystano 
oznakowane i nieoznakowane 
radiowozy wyposażone w wi-
deorejestratory, a także ręczne 
mierniki prędkości. Efektem 
działań prowadzonych przez 
mielecką drogówkę było skon-

trolowanie 104 pojazdów, z cze-
go aż 38 przypadków zakończyło 
się ujawnieniem przekroczenia 
dozwolonej prędkości. Policjan-
ci nałożyli 28 mandatów kar-
nych, natomiast w 10 przypad-
kach zastosowano pouczenia.

Policjanci przypominają, że 
nadmierna prędkość nadal pozo-
staje jedną z głównych przyczyn 
najtragiczniejszych wypadków 
drogowych. – Apelujemy do 
kierowców o rozsądek i prze-
strzeganie dozwolonych limitów 
prędkości – podkreślają funkcjo-
nariusze. – Szczególną ostroż-
ność należy zachować w rejonie 
przejść dla pieszych, przejazdów 
dla rowerzystów oraz skrzy-
żowań, gdzie chwila nieuwagi 
może prowadzić do dramatycz-
nych konsekwencji. MW

38 kierowców wpadło 
podczas kontroli

Rozpoczęcie sezonu grzew-
czego w Polsce wiąże się z pil-
nym apelem o zapewnienie 
bezpieczeństwa kominowego. 
Krajowa Izba Kominiarzy 
przypomina o konieczności 
regularnych przeglądów in-
stalacji kominowych, monta-
żu czujek dymu i czadu oraz 
czyszczeniu przewodów ko-
minowych, aby zapobiec tra-
gicznym w skutkach pożarom 
i zatruciom tlenkiem węgla.

Rozpoczęcie sezonu grzew-
czego to czas, kiedy szczególną 
uwagę należy zwrócić na bezpie-
czeństwo instalacji grzewczych 
i kominowych. W związku 
z tym, Krajowa Izba Kominiarzy 
apeluje do właścicieli i zarząd-
ców budynków o pilne dopeł-
nienie obowiązków związanych 
z zapewnieniem bezpieczeństwa 
kominowego. W szczególności 
przypomniano o konieczności 
regularnego czyszczenia prze-
wodów kominowych i prze-

prowadzania kontroli stanu 
technicznego instalacji, które są 
podstawowym warunkiem za-
pewnienia ochrony życia i mie-
nia. Wydarzenia, takie jak pożar 
budynku mieszkalnego w Ząb-
kach, który wstrząsnął opinią 
publiczną, stanowią tragiczne 
przypomnienie o skutkach za-
niedbań w tej kwestii.

 Tegoroczna nowelizacja 
przepisów wprowadza także 
obowiązek montażu autono-
micznych czujek dymu oraz 
tlenku węgla (czadu) w nowych 
budynkach, a dla istniejących 
obiektów wyznaczone zostały 
okresy przejściowe. Krajowa 
Izba Kominiarzy podkreśla, 
że czujki to inwestycja, która 
może uratować życie – w szcze-
gólności w przypadku pożaru 
lub niebezpieczeństwa zatrucia 
tlenkiem węgla. Czujki, które 
potrafią obudzić domowników 
w nocy, stanowią nieocenione 
wsparcie w sytuacjach kryzyso-
wych, dając czas na szybką ewa-

kuację. Przypomniano również 
o obowiązku regularnych prze-
glądów technicznych instalacji 
kominowych, a także o doku-
mentacji elektronicznej przeglą-
dów, która stała się wymogiem 
od września 2023 roku.

 Aby promować odpowie-
dzialność za bezpieczeństwo, 
Krajowa Izba Kominiarzy 
prowadzi ogólnopolską akcję 
społeczną „Zaproś kominia-
rza”. Akcja ma na celu zwięk-
szenie świadomości obywateli 
o zagrożeniach związanych 
z niewłaściwie użytkowaną in-
stalacją grzewczą i kominową. 
Organizatorzy zachęcają, aby 
nie tylko z obowiązku, ale i z 
troski o bezpieczeństwo, zapra-
szać kominiarzy do przeprowa-
dzenia niezbędnych kontrol 
i przeglądów. Tylko odpowie-
dzialne podejście do kwestii 
kominowych może uchronić 
nas przed tragicznymi konse-
kwencjami.

 Marta Warias

Zaproś kominiarza

reklama
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Samorządowe Centrum Kul-
tury w Mielcu po brzegi wy-
pełniło się mieszkańcami, wo-
lontariuszami i partnerami 
społecznymi, którzy łączą siły 
na rzecz profilaktyki zdro-
wotnej. Wszystko za sprawą 
uroczystej gali z okazji piątej 
rocznicy powstania Funda-
cji Onkologicznej „Zwalcz go 
uśmiechem”. Wydarzenie było 
nie tylko podsumowaniem do-
tychczasowych działań, lecz 
także pokazem, jak wielką 
moc ma lokalna solidarność.

Fundacja, od początku kiero-
wana przez Agnieszkę Kapustę, 
na stałe wpisała się w kalendarz 
miejskich inicjatyw. Od pięciu 
lat zajmuje się szerzeniem wie-
dzy o wczesnym wykrywaniu 
chorób, przełamuje obawy przed 
diagnostyką i udowadnia, że roz-
mowa o zdrowiu nie musi być 
trudna. Zespół fundacji dociera 
do różnych grup wiekowych, 
inicjuje kampanie społeczne, or-
ganizuje akcje terenowe i wspól-
ne spotkania, które punkt po 
punkcie budują większą świado-
mość mieszkańców.

Do najbardziej rozpozna-
walnych projektów należą mię-
dzy innymi rowerowy Rajd po 
Zdrowie, który co roku przy-
ciąga setki uczestników, a także 
miejska odsłona kampanii Mo-
vember związanej z profilakty-
ką męskiego zdrowia. Fundacja 
jest również inicjatorem wielu 
warsztatów, debat i wydarzeń 
edukacyjnych, realizowanych 
przy współpracy z samorządem 
i lokalnymi instytucjami.

Podczas jubileuszu wręczono 
symboliczne wyróżnienia „Przy-
jaciel Fundacji”. To pamiątkowe 
statuetki dla osób i organiza-
cji, które w szczególny sposób 

wsparły działalność inicjatywy. 
Nie zabrakło także wspólnego 
odśpiewania „Sto lat” i urodzi-
nowego tortu, który stał się słod-
kim akcentem wieczoru. JB

Już 5 lat „Zwalczają go uśmiechem”!

Urodzinowy tort – słodki finał wyjątkowego wieczoru.

Jubileusz fundacji zgromadził mieszkańców i partnerów społecznych.

Agnieszka Kapusta, prezeska fundacji, dziękuje wolontariuszom i partnerom 
za wspólne pięć lat.

Grzegorz Lato i prezes fundacji, Agnieszka Kapusta.

W Zespole Szkół Technicznych 
w Mielcu odbyło się spotkanie 
„HEJT OFF, RESPECT ON”. 
Młodzież rozmawiała o hejcie, 
bezpieczeństwie cyfrowym, 
presji rówieśniczej i praw-
nych sposobach reagowania na 
przemoc w sieci.

W auli Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Mielcu wczoraj odby-
ło się wyjątkowe spotkanie eduka-
cyjne poświęcone bezpieczeństwu 
cyfrowemu i przeciwdziałaniu 
przemocy w internecie. Wydarze-
nie „HEJT OFF, RESPECT ON”, 
zorganizowane przez Stowarzy-
szenie Nasz Mielec, przyciągnęło 
około 300 uczniów mieleckich 
szkół średnich. To frekwencja, 
która udowadnia, że młodzież do-
skonale wie, że świat cyfrowy to 
nie tylko memy, lajki i koty w kar-
tonach – bywa także miejscem 
presji, manipulacji i hejtu, z któ-
rym trzeba umieć sobie radzić.

Dlaczego to spotkanie było 
tak ważne?

Hejt i przemoc w sieci to 
zjawiska, które rosną szybciej 
niż nowa aktualizacja TikToka. 
Młodzi ludzie coraz częściej 
mierzą się z presją rówieśniczą, 
atakami słownymi, fałszywymi 
informacjami czy manipulacją. 
Wiele z tych sytuacji wymaga 
nie tylko wrażliwości, ale też 
wiedzy: jak reagować, jak się 
bronić i gdzie szukać pomocy.

Właśnie na te pytania od-
powiedziało spotkanie „HEJT 
OFF, RESPECT ON”. Celem 
wydarzenia było przede wszyst-
kim wzmocnienie odporności 
psychicznej i informacyjnej 
młodzieży oraz wyposażenie 
jej w narzędzia, które pomogą 
świadomie i odpowiedzialnie 
poruszać się w świecie online. 
W końcu internet powinien być 
miejscem rozwoju, a nie ringiem 
bokserskim bez zasad.

 Co działo się podczas wy-
darzenia?

Program spotkania był boga-
ty i dobrze przemyślany. Orga-
nizatorzy zadbali o to, by łączyć 

teorię z praktyką, a trudne tema-
ty podać w przystępny sposób.

W programie znalazły się:
- prelekcja na temat hejtu 

oraz przemocy informacyjnej 

w mediach społecznościowych 
w tym dane na temat częstotli-
wości niepożądanych zjawisk, 

- część poświęcona psycholo-
gicznym skutkom przemocy cy-

frowej oraz sposobom radzenia 
sobie z presją,

- omówienie podstaw praw-
nych dotyczących hejtu, na-
ruszeń prawa i możliwości 
ochrony, omówione w bardzo 
obrazowy sposób przez mielec-
kie prawniczki,

- wywiad na żywo z Adrianną 
Daniel i Maciejem Domańskim 
z możliwością zadawania pytań 
przez widownie.

Goście specjalni przedstawi-
li swoje sposoby radzenia sobie 
z hejtem i opowiedzieli, co sądzą 
o hejterach oraz jak na obecnym 
etapie swojego życia podchodzą 
do opinii w internecie. 

Spotkanie „HEJT OFF, RE-
SPECT ON” zostało zreali-
zowane dzięki wsparciu Rzą-
dowego Programu Wsparcia 
Organizacji Pozarządowych 
„Moc Małych Społeczności”, 
finansowanego przez Narodo-
wy Instytut Wolności – Cen-
trum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego.

   GJ

Znane twarze, bolesne zjawiska i prawdziwe wyroki

Program spotkania był bogaty i dobrze przemyślany. 

eprasa.pl b5c2409afb
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W związku z gwałtownym 
wzrostem liczby wniosków 
o wydanie decyzji o warun-
kach zabudowy (tzw. WZ), 
poseł Fryderyk Kapinos wraz 
z grupą parlamentarzystów 
złożył interpelację do Ministra 
Finansów i Gospodarki. Jak 
podkreśla, sytuacja w samo-
rządach – także na Podkar-
paciu – jest bezprecedensowa, 
a wielu urzędników nie jest 
w stanie wywiązać się z usta-
wowych terminów.

Rosnąca liczba wniosków 
związana jest ze zmianą ustawy 
o planowaniu i zagospodarowa-
niu przestrzennym, która obligu-
je gminy do sporządzenia planu 
ogólnego i zmienia zasady wy-
dawania decyzji o WZ. Przepisy 
w pełni zaczną obowiązywać 1 
stycznia 2026 roku.

„Liczba wniosków 

 wzrosła lawinowo” 

Poseł Kapinos wraz z innymi 
posłami w interpelacji wskazuje, 
że inwestorzy składają wnioski 
masowo, aby uzyskać decyzję 
o WZ na dotychczasowych, bez-
terminowych zasadach, zanim 
wejdą w życie nowe przepisy.

Najbardziej obrazowo sytu-
ację pokazują dane z Mielca:

2022 r. – 164 wnioski, 2023 
r. – 191 wniosków, 2024 r. – 278 
wniosków, 2025 r. (do 1 wrze-
śnia) – ponad 700 wniosków, 
a kolejne wpływają - nawet kil-
kadziesiąt dziennie.

Podobna sytuacja występuje 
w pozostałych samorządach po-
wiatu mieleckiego, Podkarpacia 
i — jak informują posłowie — 
w całej Polsce.

W ocenie Kapinosa gwał-
towny napływ wniosków „spa-

raliżował pracę komórek od-
powiedzialnych za wydawanie 
WZ”. Samorządy przekraczają 
90-dniowy termin ustawowy, co 
może prowadzić do kar finan-
sowych w wysokości 500 zł za 
każdy dzień zwłoki.

Trzy kluczowe pytania 

Posłowie Kapinos, Gołojuch, 
Warzecha, Leniart, Pamuła, Cze-
chak, Kulpa, Dąbrowska-Ba-
naszek, Chrzan, Wicher, Sójka, 
Andzel i Choma skierowali trzy 
pytania:

Czy samorządy mogą li-
czyć na dodatkowe środki (np. 
z KPO) na obsługę rekordowej 
liczby wniosków o WZ?

Czy rząd rozważa wydłuże-
nie „starych zasad” o co najmniej 
6 miesięcy, aby uniknąć fali od-
szkodowań za opóźnienia?

Czy cała reforma może zo-
stać przesunięta o rok — do koń-
ca 2026?

Przesunięcia reformy – nie

Ministerstwo Finansów i Go-
spodarki udzieliło odpowiedzi 
na interpelację. Wyjaśniono 
szczegółowo, jak wyglądają ak-
tualne przepisy i jakie zmiany są 
procedowane.

Resort przypomniał, że od 
24 września 2023 r. gminy mają 
obowiązek sporządzenia planu 
ogólnego, który zastąpi dotych-
czasowe studium uwarunkowań. 
Dokument musi powstać w wer-
sji cyfrowej i objąć całą gminę.

Ministerstwo wskazało, że 
gminy mogą obecnie ubiegać się 
o refundację kosztów związa-
nych ze sporządzeniem i uchwa-
leniem planu ogólnego oraz 
miejscowych planów, jednak nie 
przewiduje się wsparcia finan-

sowego na wydawanie decyzji 
o warunkach zabudowy.

W odpowiedzi wskazano, że 
podczas prac nad ustawą (druk 
sejmowy 1608) zmieniono za-
sady dotyczące pięcioletniego 
okresu obowiązywania WZ.

Poprawka zakłada, że pię-
cioletni termin ważności będzie 
dotyczył WYŁĄCZNIE decyzji 
wydanych w postępowaniach 
wszczętych po 1 stycznia 2026 r., 
tym samym decyzje prawomoc-
ne przed tą datą NIE będą objęte 
ograniczeniem czasowym.

Ponadto projekt poselski za-
kłada, że bezterminowe pozosta-
ną WZ wydane przed 1 stycznia 
2026 r. lub wydane w postępo-
waniach wszczętych przed 16 
października 2025 r.

Ministerstwo wyraźnie za-
znaczyło, że nie prowadzi prac 
nad przesunięciem wejścia w ży-
cie reformy o rok, termin 1 lipca 
2026 r. (koniec mocy studiów 
i pełne wejście zmian) pozosta-
je aktualny, również 1 stycznia 
2026 r. jako moment wejścia 
nowych zasad dla WZ nie jest 
planowany do wydłużenia

Co dalej?

Interpelacja Kapinosa zwró-
ciła uwagę na realne problemy 
samorządów — szczególnie 
tych, które już dziś mają setki 
nierozpatrzonych wniosków 
i stoją wobec widma kar za 
opóźnienia.

Odpowiedź ministerstwa 
pokazuje jednak jasno: reforma 
będzie kontynuowana zgodnie 
z harmonogramem. Część prze-
pisów została złagodzona, ale 
rząd nie zamierza przesuwać 
terminu obowiązywania nowych 
zasad.

 Marta Warias

Lawina wniosków 
o warunki zabudowy

Reforma będzie kontynuowana zgodnie z harmonogramem.

Mimo że podatek od posiada-
nia psów funkcjonuje w wielu 
polskich gminach, w Mielcu 
nie zostanie wprowadzony. Lo-
kalny samorząd potwierdził, 
że mieszkańcy miasta nie będą 
ponosić dodatkowych opłat 
z tego tytułu. Prezydent Mielca 
Radosław Swół podkreśla, że 
w trakcie trwającej kadencji 
nie pojawią się żadne nowe po-
datki miejskie.

Przełom roku to tradycyjnie 
okres, w którym wiele samorzą-
dów aktualizuje lokalne opłaty. 
W Mielcu nie będzie jednak 
żadnej podatkowej rewolucji. 
Oznacza to nie tylko rezygnację 
z podatku od psów, ale również 
z innych projektów zakłada-
jących dodatkowe opłaty dla 
mieszkańców. Jednym z nich 

była koncepcja uruchomienia 
płatnych stref parkowania, która 
również została oficjalnie za-
mknięta.

Choć przepisy ustawy o po-
datkach i opłatach lokalnych 
z 12 stycznia 1991 roku dopusz-
czają możliwość wprowadzenia 
gminnej opłaty za posiadanie 
psa, decyzję w tej sprawie po-
zostawiają lokalnym władzom. 
Mielecki samorząd skorzystał 
z tego prawa, wybierając model 
bez dodatkowych danin dla wła-
ścicieli czworonogów.

Miasto zdecydowało się je-
dynie na minimalną, ustawową 
waloryzację stawek podatku od 
nieruchomości, zgodną z po-
ziomem inflacji ogłoszonym 
przez Główny Urząd Statystycz-
ny. W praktyce oznacza to, że 
comiesięczne obciążenia dla 

mieszkańców wzrosną nieznacz-
nie. Właściciel mieszkania o po-
wierzchni 50 m² zapłaci około 29 
groszy więcej miesięcznie, a po-
siadacz domu o metrażu 100 m² 
wraz z działką kilkuarową nie-
spełna 2 złote i 80 groszy więcej 
na każde 30 dni.

Prezydent Radosław Swół 
przekonuje, że stabilna i umiar-
kowana polityka podatkowa ma 
być atutem Mielca. Zaznacza 
przy tym, że miasto chce pozo-
stawać konkurencyjne zarówno 
jako miejsce do życia, jak i prze-
strzeń do prowadzenia biznesu. 
Dobrze skonstruowany budżet, 
jasne zasady i przewidywalne 
koszty mają budować wizerunek 
Mielca jako miasta przyjaznego 
mieszkańcom, inwestorom i lo-
kalnym przedsiębiorcom.

 MW

Nie będzie podatku od psa

Prezydent Radosław Swół zapewnia, że w Mielcu nie będzie żadnej podatkowej rewolucji. 
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Z Jerzym Szczukockim, zało-
życielem fundacji Nowy Czas 
w Mielcu, rozmawiamy o prze-
mocy domowej, samotności 
i tym, jak radzić sobie, gdy wi-
działo się w życiu za dużo zła.

 � Pana prywatny telefon jest 
powszechnie dostępny.

Tak, 576 012 595 – odbieram 
całą dobę.

 � Kto dzwoni? Jak się prze-
prowadza taką rozmowę?

Na początku mówi się „dzień 
dobry” (śmiech). „Fundacja Nowy 
Czas, co się dzieje?”. Ludzie 
dzwonią i mówią, że doświadcza-
ją przemocy, nie mają jedzenia, 
mają depresję, dziecko im zmar-
ło, po prostu są samotni. Weźmy 
tę pierwszą opcję. Rozmowa za-
czyna się od tego, że ktoś podał 
do mnie numer i powiedział „Nie 
bój się, oni pomogą”. Mamy duże 
zaufanie społeczne. Pytam „Czy 
może pani bezpiecznie rozma-
wiać?”. Jeśli teraz nie ma warun-
ków, umawiamy się, że zadzwo-
nię o innej porze. Możemy pisać 
przez WhatsApp, Messenger, nie 
ma problemu. Umawiamy się na 
spotkanie, na rozmowę. Omawia-
my sprawę, badam, czy potrzebna 
jest pomoc prawnika, psychologa 
czy szybka interwencja „w nocy, 
o północy”, aby wyciągnąć czło-

wieka z domu przemocowego naj-
szybciej, jak się da.

 � Bywa groźnie?
Najczęściej jest spokojnie 

i mogę podjechać sam pod dom 
czy blok. Umawiamy się na taki 
czas, żeby wszystko poszło gład-
ko. Ale np. niecały miesiąc temu 
doszło do konfrontacji, przepy-
chanki, facet wyrwał mi kolczyk 
z ucha. Jeśli wiem, że coś może 
być nie tak, zabieram ze sobą 
kogoś. Ale to się zdarza bardzo 
rzadko. Jeśli kobieta wie, że prze-
mocowy mężczyzna za godzinę 
wyjdzie z domu, to poczeka. Ale 
czasami rzucam wszystko i jadę.

 � Pracodawcy muszą być 
bardzo wyrozumiali.

Sam się dziwię, że ze mną wy-
trzymują (śmiech). Mam świet-
nych przełożonych. Pozdrawiam 
firmę Waldrex. Fundacja czasami 
tego właśnie wymaga: szybkiej, 
błyskawicznej akcji, aby wycią-
gnąć kogoś, gdy nadarzy się taka 
okazja.

 � A co potem dzieje się z oso-
bami, którym udało się uciec?

Najczęściej zawozimy do Le-
ska – tam znajduje się ośrodek 
SOS dla osób dotkniętych prze-
mocą domową. To jest fantastycz-
ny ośrodek, panie, które pracują 
w Lesku, nazywane są bieszczadz-
kimi aniołami. Otrzymują pełną 

pomoc prawną i psychologiczną, 
całą socjalizację – wszystko jest, 
ośrodek gwarantuje też bezpie-
czeństwo. Po kilku miesiącach 
przejmujemy taką osobę. I znajdu-
jemy dla niej dom docelowy.

 � Czy taka osoba wraca do 
Mielca?

Nie zawsze. Często nie jest to 
bezpieczne, osoba bardzo się boi, 
musi to być inne miasto – wtedy 
szukamy takich lokalizacji jak np. 
Krosno czy Rzeszów.

 � Najczęściej takie osoby nie 
mają pracy, swoich oszczęd-
ności dostępnych od zaraz, 
pewnie to jest główny powód, 
dla którego nie decydują się na 
ucieczkę.

My załatwiamy wszystko. Po-
magamy wynająć pierwsze miesz-
kanie, jesteśmy poręczycielami, 
organizujemy cały sprzęt. Wiado-
mo, w wynajętym lokum czasami 
jest wszystko, a czasami zaledwie 
kilka mebli. Organizujemy to, co 
jest potrzebne: garnki, talerze, lo-
dówkę, wszystko. Przywozimy 
chemię domową, dostarczamy ją 
później regularnie. Z Biedronki 
stale przywozimy też żywność 
krótkoterminową.

 � Co ze znalezieniem nowej 
pracy?

Zajmujemy się znalezieniem 
pierwszego zatrudnienia, mamy 

firmy, z którymi współpracujemy. 
Na początku to najczęściej jest 
sprzątanie, takie rzeczy, ale jest to 
dobry start. To są pierwsze, wła-
śnie pieniądze niezabierane przez 
partnera, początek niezależności. 
Często jest to bodziec do rozwo-
ju, do tego, by odżyć, poczuć się 
w życiu pewnie.

 � Społecznie coraz bardziej 
zdajemy sobie sprawę z ist-
nienia przemocy psychicznej. 
Fundacja ma odpowiedź tak-
że na to?

Bardzo trudno udowodnić 
takiego rodzaju znęcanie się, ale 
tak. Mamy obecnie taką sprawę, 
nie mogę wiele powiedzieć, po-
lega to na nękaniu, niejako znie-
woleniu, dziwna sytuacja, coś 
strasznego. Tutaj praca jest inna. 
Opiera się na pomocy psycholo-
gicznej, coachingowej, aby taka 
osoba, która doświadcza tego 
rodzaju przemocy domowej, 
odważyła się wyjść z tej relacji, 
z tego domu. Ta osoba ma gdzie 
iść, musi powiedzieć STOP i to 
jest trudne.

 � Nowy Czas dysponuje po-
mocą psychologiczną. Kto ją 
świadczy?

Pogotowie psychologicz-
ne obchodzi niedługo urodziny. 
W naszej fundacji pracują pro-
fesjonalni psychologowie oraz 

wykwalifikowani psychologowie 
z małym stażem. Gdy dzwoni 
ktoś potrzebujący pomocy, naj-
pierw odbieram ja, później kieruję 
do specjalisty. Działamy trochę 
jak SOR. Od momentu kontaktu 
ze mną, do kontaktu psychologa 
z osobą potrzebującą, to przeważ-
nie 2 – 3 dni, maksymalnie 5. Są 
to darmowe sesje z psychologiem 
online. Gwarantujemy do 6 pełno-
wymiarowych sesji ze specjalistą. 
W tym czasie organizujemy po-
moc psychologa czy psychiatry, 
który poprowadzi sprawę dalej. 
Jeśli ktoś nie ma pieniążków, po-
ciągniemy dalej.

 � Fundacja „lokalizuje” 
także starszych, którzy są sa-
motni.

Tak, oni nie dzwonią, to my 
dostajemy o nich informacje, albo 
sami to zauważamy. Mamy sporo 
wolontariuszy, którzy odwiedzają 
samotnych, można się ciągle zgła-
szać. Wielu z nich to harcerze.

 � Pomoc polega na wykony-
waniu prac domowych, które 
sprawiają problem starszym?

Zdecydowanie nie, ci wolonta-
riusze, często młode osoby, nie są 
po to, by wysprzątać mieszkanie 
czy wieszać firanki, ale po to, by 
wyjść na spacer, wypić herbatkę, 
potowarzyszyć, porozmawiać, 
opowiedzieć o swoim dniu. Ro-
bienie zakupów czy prace domo-
we są w takim wypadku zajęciem 
MOPS-u. Przez szacunek do wo-
lontariuszy, którzy często mają 15, 
16 lat, nikt nie każe im wykony-
wać takich zadań. Oczywiście, 
jeśli dana starsza osoba potrzebuje 
zakupów, ja się tym zajmę.

 � Fundacja potrzebuje w ta-
kim razie różnego rodzaju wo-
lontariuszy. Kogo najbardziej?

Psychologów, tych doświad-
czonych, jak i chcących zdobyć 
doświadczenie. Przyjmiemy każ-
dego, kto chce pomóc: mamy 
uczniów, studentów, ale też ener-
giczne emerytki, które dzwonią 
do mnie i mówią „Syn mi pokazał 
w internecie ogłoszenie o was”, 
mają czas, chcą pomóc i są po-
trzebne. Ktoś dysponuje autem? 
Będzie rozwiózł paczki z żywno-
ścią. Teraz nadchodzi Boże Na-
rodzenie i spłynie do was bardzo 
wiele darów: ręce do pracy się 
przydadzą. Każdy, kto jest chęt-
ny, podpisuje z Fundacją umowę 
o wolontariacie, także wszystko 
jest „na czysto”.

 � Ale przecież w Polsce 
są instytucje zajmujące się 
przemocą domową, prze-
ciwdziałaniem wykluczeniu 
społecznemu. Skąd potrzeba 
i „pełne ręce roboty” w No-
wym Czasie?

Ludzie coraz bardziej boją 
się chodzić do MOPS-u z obawy 
o odebranie dzieci, z racji tego, że 
system jest niewydolny, nie chcę 
powiedzieć nieudolny. Gdyby 
było inaczej, organizacje takie jak 
moja, Caritas, PCK, WOŚP nie 
byłyby potrzebne. Skądś wzię-
ła się potrzeba powstania takich 

organizacji. Tak powstał Nowy 
Czas: z dobrej woli – nie wiem, 
czy dobrych – ludzi, żeby coś dla 
kogoś zrobić, skoro te osoby nie są 
w stanie uzyskać pomocy w pań-
stwie, w urzędach.

 � Skąd biorą się pieniądze na 
to wszystko?

Jesteśmy bankrutami. Nie po-
bieramy żadnych pomocy od pań-
stwa, urzędów, gminy, Unii, od 
nikogo. Jeśli chodzi o żywność, 
mamy umowę pośrednią z Ban-
kiem Żywności w Tarnobrzegu. 
Mamy zbiórki, gdzie ludzie mogą 
przywozić kasze, mąki, żywność 
pakowaną, która może poleżeć 
dłużej. Często większe firmy or-
ganizują zbiórki wśród pracowni-
ków, np. Pratt & Whitney. Mamy 
darczyńców, którzy już nas pozna-
li i wiedzą, że rozliczamy się co 
do grosza praktycznie. Wszyscy 
działamy pro bono. Co do kosz-
tów własnych, czyli paliwo, auto, 
księgowa – pokrywamy to z wła-
snych pieniędzy.

 � Ostatni temat. Widział pan 
dużo zła w czasie działania 
Fundacji. Można z tym żyć 
i normalnie patrzeć na ludzi?

Nie jestem psychologiem, ale 
jest taka myśl, że każdy potrzebuje 
psychologa, ja mam swojego, tam 
to wylewam. Poza tym codziennie 
„wyżywam” się na siłowni. W ten 
sposób odreagowuję. Inaczej bym 
zwariował. Obciążenie psychicz-
ne jest bardzo duże. Staramy się 
podchodzić do tego zadaniowo, 
bez emocji.

 � Da się?
Nie da się. Nie ma „na chłod-

no”. Czasami się ją tylko udaje. Są 
takie momenty, że przeżywa się to 
bardzo głęboko, mam wiele lau-
rek, aniołków od dzieci, z którymi 
miałem kontakt. Ale nie da się nie 
przeżywać silnych emocji: przy 
przemocy, gdy są w to zamiesza-
ne dzieci, albo gdy starsza kobieta 
dzwoni i mówi, że ma po dwa li-
ście kapusty dziennie do zjedzenia 
i kilka kromek starego chleba, da-
lej nie wie, co będzie. To człowie-
ka rusza. Tego jest za dużo.

 � Zła?
Nie, to jest znieczulica. Wie-

lu myśli: a na pewno pije, źle się 
zorganizował, wziąłby się do ro-
boty. „Jak grzebie w śmietniku, 
to jest menel, to nie ma co poma-
gać”. Ale nie zwrócimy uwagi, 
że ten człowiek jest czysto ubra-
ny. Coś, co mnie boli. Śmietniki 
za dyskontami muszą być za-
mknięte. Jeśli nie są zamknięte, 
dziewczyna z Biedronki może 
dostać z sanepidu mandat 500 
zł. Jedzenie idzie do kosza. To 
jest tragedia. To jest przemoc: 
mieć świadomość, że zamknie-
my i wyrzucimy, a osoba po-
trzebująca będzie głodna. To jest 
zło i porażka systemu. Kiedyś 
rozwiesiliśmy ogłoszenia na 
takich śmietnikach z moim nu-
merem do odrywania. Zniknęło 
to w jednej chwili. Potrzeba jest.

Dziękuję za rozmowę.
 Giovanna Jakimowicz

„Czasami rzucam wszystko i jadę”

OGŁOSZENIE O PRZETARGU

Wójt  Gminy  Tuszów Narodowy
o g ł a s z a  I przetarg  ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości  położonych w miejscowości Czajkowa 
stanowiących mienie komunalne  Gminy Tuszów Narodowy, objętych KW TB1M/00040630/2 (nieruchomości wolne  
od zobowiązań i obciążeń hipotecznych).

Przetarg odbędzie się  w dniu 8 stycznia 2026 roku
w siedzibie Urzędu Gminy w Tuszowie Narodowym o godzinie 900,  pokój nr 10

Lp. nr  
działki 

pow. 
w ha

Opis działki 
 Klasa gruntu  w działce

Godzina 
przetargu

cena wywo-
ławcza w zł 

(brutto)

wadium 
w zł

1 2 3 4 5 6 7

1.
1268/15

1268/14

0,0532

0,1218

Działki niezabudowane, przylegają 
bezpośrednio do pasa drogi gminnej 
wewnętrznej oraz powiatowej, w są-
siedztwie zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna. Dla nieruchomości  
opracowana  jest decyzja o warun-
kach zabudowy pod nazwą „Budo-
wa dwóch budynków mieszkalnych 
jednorodzinnych wraz z podziałem 
działki”.

900 69 500,00 6 950,00

2.
1268/7

1268/9

0,1333

0,0359
1030 69 500,00 6 950,00

1. Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Gminy w BS o/Tuszów  Narodowy nr  15 9183 1031 2003 3000 7139 0004  
najpóźniej w dniu 02.01.2026 r. z dopiskiem „Przetarg – działka nr……Czajkowa”.

2. O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu z tym, że minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny 
wywoławczej z zaokrągleniem do pełnych dziesiątek złotych w górę.

3. Wadium wpłacone przez uczestników przetargu, którzy przetargu nie wygrają zostanie zwrócone w całości po rozstrzy-
gnięciu przetargu a uczestnikom, którzy przetarg wygrają zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości.

4. Wadium przepada na rzecz Gminy Tuszów Narodowy, jeżeli uczestnik przetargu, który przetarg wygrał uchyli się od 
zawarcia umowy kupna lub nie dopełni obowiązku dostarczenia niezbędnych dokumentów do sporządzenia  umowy 
notarialnej.   

5. Koszty sporządzenia umowy notarialnej ponosi Nabywca.
6. Szczegółowe informacje dotyczące przedmiotu przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy  

w Tuszowie Narodowym pok. nr 11 w godzinach pracy urzędu tel. 17 7743729 oraz na stronie internetowej   
https://tuszownarodowy.biuletyn.net/ 

Tuszów Narodowy, 27.11.2025 r.
 Wójt Gminy Tuszów Narodowy
 /-/ Andrzej Głaz

ogłoszenie

eprasa.pl b5c2409afb
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Polskie Zakłady Lotnicze 
w Mielcu podpisały umowę 
na dostawę dwóch samolotów 
M28 05 dla niemieckiej firmy 
PD Sicherheit GmbH. Ma-
szyny będą wykorzystywane 
do specjalistycznych misji 
szkoleniowych realizowanych 
na potrzeby niemieckich sił 
zbrojnych oraz jednostek 
specjalnych.

Kontrakt obejmuje dosta-
wę samolotów w konfiguracji 
desantowej. Terminy dostaw 
ustalono na lata 2026 i 2027.

To kolejny etap współpra-
cy PZL Mielec z firmą PD Si-
cherheit GmbH. Relacje obu 
podmiotów rozpoczęły się 
w 2017 roku, kiedy niemiec-
ki operator zakupił pierwsze 
dwie maszyny M28. Obecnie 
flota PD Sicherheit liczy cztery 
samoloty M28, a współpraca 
obejmuje również serwis, do-
stawy części zamiennych oraz 
wsparcie techniczne świadczo-
ne przez mielecki zakład.

– Współpraca z PD Sicherheit 
GmbH to dla nas zaszczyt. Każdy 
kontrakt na dostawę samolotów 
M28 05 to potwierdzenie jakości 
naszej inżynierii i doświadczenia 
zespołu PZL Mielec. Cieszymy 
się, że rozwiązania opracowane 

w Polsce wspierają szkolenie 
i bezpieczeństwo partnerów na 
całym świecie – powiedział Ja-
nusz Zakręcki, Prezes Zarządu 
i Dyrektor Naczelny PZL Mie-
lec.

Wsparcie dla sił specjal-
nych

Samoloty M28 wykorzy-
stywane przez PD Sicherheit 
GmbH odgrywają kluczową 
rolę w szkoleniach z zakresu 
działań specjalnych. Umożli-
wiają prowadzenie m.in.: szko-
leń spadochronowych, zrzutów 
ładunków i wyposażenia, ćwi-
czeń taktycznych dla jednostek 
kontrterrorystycznych i woj-
skowych.

Operator współpracuje tak-
że z innymi siłami zbrojnymi 
państw członkowskich NATO, 
wspierając ich programy szko-
leniowe.

M28 to dwusilnikowy sa-
molot turbośmigłowy przysto-
sowany do pracy w trudnych 
warunkach terenowych i kli-
matycznych. Może operować 
z krótkich, nieutwardzonych 
pasów startowych oraz w eks-
tremalnych warunkach pogo-
dowych.

Samoloty te znajdują się 
w eksploatacji zarówno u od-
biorców wojskowych, jak i cy-
wilnych na całym świecie – od 
Ameryki Południowej po Azję 
Południowo-Wschodnią.

  Marta Warias

Nowy kontrakt PZL Mielec

W ramach umowy zawartej z PD Sicherheit GmbH samoloty PZL Mielec 
zwiększą możliwości szkoleniowe niemieckich sił zbrojnych.

Pod koniec września Black 
Red White poinformowało 
urząd pracy o planowanych 
zwolnieniach grupowych. Do 
Powiatowego Urzędu Pracy 
w Biłgoraju trafił dokument 
zapowiadający redukcję 
maksymalnie 800 etatów 
w okresie od listopada 2025 
do grudnia 2026.

Procesem restrukturyzacji 
mają zostać objęci pracowni-
cy zakładów i jednostek BRW 
m.in. w Andrychowie, Biłgora-
ju, Dachnowie, Jelczu-Lasko-
wicach, Łodzi, Mielcu, Ożaro-
wie Mazowieckim, Poznaniu, 
Pruszczu Gdańskim, Słupach, 
Warszawie i Zamościu.

To druga fala zwolnień 
w firmie w tym roku. Wiosną 
zamknięto zakład produkcyj-
ny w Przeworsku, gdzie pracę 
straciło 220 osób. Wówczas 

firma tłumaczyła, że zmaga się 
z trudną sytuacją rynkową i ko-
niecznością uporządkowania 
procesów produkcyjnych.

Co dalej  
z mieleckim oddziałem? 
Możliwa trzecia zmiana

W ostatnich dniach przed-
stawiciel firmy, dyrektor Da-
riusz Rudnicki, w rozmowie 
z WP wyjaśniał, że aktualny 
plan redukcji zatrudnienia 
przedstawia maksymalny moż-
liwy scenariusz, a ostateczna 
skala będzie zależeć od sytu-
acji operacyjnej poszczegól-
nych zakładów. Jak wskazał, 
proces nie ma być „gwoździem 
do trumny”, a raczej próbą 
uporządkowania struktur i po-
prawy efektywności.

Z deklaracji przedstawio-
nych w wywiadzie wynika, że 

w części zakładów BRW bierze 
pod uwagę nie redukcję etatów, 
ale możliwość zwiększenia 
zatrudnienia, jeśli będzie tego 
wymagała produkcja. Przykła-
dem są zakłady w Biłgoraju 
i Mielcu, gdzie – jak zapowie-
dział Rudnicki – analizowa-
ne jest uruchomienie trzeciej 
zmiany na wybranych wydzia-
łach.

Dla mieleckich pracowni-
ków informacja ta jest istotna, 
bo sugeruje, że lokalny zakład 
nie znajduje się obecnie na li-
ście tych, które są zagrożone 
wygaszeniem działalności. 
Wręcz przeciwnie — firma 
rozważa intensyfikację pro-
dukcji w Mielcu.

BRW podkreśla, że decy-
zje dotyczące poszczególnych 
lokalizacji będą podejmowane 
stopniowo, a plan restruktury-
zacji ma charakter elastyczny. 
Firma tłumaczy, że działania 
mają przynieść poprawę efek-
tywności pracy i dostosować 
strukturę zatrudnienia do real-
nych zamówień i potrzeb ryn-
kowych.

  MW

Zwolnienia czy 
trzecia zmiana?

Nadchodzi remont boiska 
Gryf w Mielcu, które powsta-
ło w ramach przygotowań do 
Euro 2012. Inwestycja o war-
tości 2,387 mln zł obejmuje 
wymianę nawierzchni, popra-
wę drenażu, nowe oświetlenie 
i wzmocnienie monitoringu, 
a prace potrwają do maja 2026 
roku.

Przed nami długo ocze-
kiwany remont mieleckiego 
boiska „Gryf”, które powstało 
w ramach ogólnopolskiej akcji 
budowy Orlików oraz Eurobo-
isk, przygotowujących Polskę 
i Ukrainę do organizacji Mi-
strzostw Europy w Piłce Noż-
nej w 2012 roku. Obiekt jest 
pełnowymiarowym boiskiem, 
co sprawia, że jest idealnym 

miejscem do treningów, któ-
re pozwalają na zdobywanie 
umiejętności niezbędnych 
w profesjonalnych rozgryw-
kach. Przez blisko 14 lat inten-
sywnego użytkowania, obiekt 
wymaga pilnego remontu, aby 
sprostać wymaganiom trenin-
gów i rozgrywek.

 Remont obiektu obejmie 
kompleksową modernizację, 
w tym zerwanie obecnej syn-
tetycznej nawierzchni oraz 
usunięcie betonowej podbudo-
wy. Zostanie także wykonany 
nowy drenaż i położona nowa 
nawierzchnia, co zapewni lep-
szą jakość treningów, a także 
bezpieczeństwo i komfort użyt-
kowania. Dodatkowo, boisko 
zyska nowe oświetlenie, co 
pozwoli na jego użytkowanie 

w późniejszych godzinach, oraz 
wzmocniony zostanie system 
monitoringu, poprawiający bez-
pieczeństwo obiektu. Całkowity 
koszt inwestycji to 2,387 milio-
na złotych, z czego 1,4 miliona 
złotych pochodzi z dotacji Mi-
nisterstwa Sportu, a reszta z bu-
dżetu miasta.

Remont potrwa do maja 2026 
roku. W czasie prac trenujące 
na boisku grupy będą musiały 
wybrać inne miejsce ćwiczeń. 
Po zakończeniu remontu boisko 
Gryf będzie nie tylko odnowio-
ne, ale także spełniać wszystkie 
nowoczesne standardy. To waż-
na inwestycja, która z pewnością 
podniesie jakość sportu w regio-
nie i stworzy nowe możliwości 
dla młodych talentów. 

 GJ

Gryf przejdzie remont

Na Błoniach za Hotelem Pol-
skim z ziemi wyrasta lodo-
wisko. Skorzystamy z niego 
w grudniu.

W Mielcu powstaje nowa 
hala lodowiska, która będzie 
większa niż w ubiegłym roku. 
Sama tafla liczyła w ubiegłym 
sezonie 30x20 m, a obecnie 
będzie to 20x40 m. Nowa hala 
zapewni jeszcze lepsze warun-
ki dla amatorów jazdy na ły-
żwach.

Obecnie trwa budowa kon-
strukcji krytego lodowiska. Ko-
lejne kroki to m.in. stworzenie 
tafli, co zabiera zwykle od 3 do 
5 dni - w zależności od pogody. 
Otwarcie lodowiska planowane 
jest na pierwszą połowę grudnia, 
a pełnomocnik firmy Lodowiska 
Sp. z o.o. Piotr Drąg zapewnia, 
że w tym sezonie nie zabrak-
nie atrakcji i niespodzianek dla 
wszystkich odwiedzających. 

Cennik na nadchodzący sezon 
pozostanie taki sam jak w ubie-

głym roku. Mieszkańcy i turyści, 
którzy skorzystają z lodowiska, 
będą mieli nielimitowany dostęp 
do obiektu w danym dniu, po do-
konaniu jednorazowej opłaty za 
wejście. Zasada ta dotyczy także 
wypożyczenia łyżew. 

Piotr Drąg podkreśla, że lo-
dowisko nie tylko promuje ak-
tywność fizyczną, ale stanowi 
także świetną okazję dla mło-
dzieży i dzieci, aby spędzać czas 
na świeżym powietrzu, z dala 
od uzależniających mediów 
i innych używek. To doskona-
ły sposób na zdrową rozrywkę 
w okresie zimowym. 

  GJ

Kiedy na łyżwy?

reklama
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Zaczęło się niewinnie – ot, 
zwykła zima jak co roku. Ale 
wystarczyło kilka dni, by Pol-
ska pogrążyła się w śnieżnym 
chaosie, a mieszkańcy wielu 
regionów – także Podkarpa-
cia – zapamiętali te miesią-
ce na całe życie. Z przełomu 
grudnia 1978 i stycznia 1979 
roku pochodzi jedno z naj-
bardziej dramatycznych 
wspomnień pogodowych XX 
wieku. Śnieżyce, mróz i cał-
kowity paraliż komunika-
cyjny sparaliżowały kraj na 
długie tygodnie.

Ulice znikały pod śniegiem 
szybciej, niż dało się je odśnie-
żać. Pociągi stawały w polu. 
W domach robiło się coraz 
zimniej. Ludzie drążyli tunele 
w zaspach, by dotrzeć do skle-
pu, sąsiada, pracy. Służby nie 
nadążały z pomocą. To była 
zima, która zatrzymała Polskę.

Właśnie ten moment przy-
pomina w krótkim filmie 
dokumentalnym Mateusz 
Pieprzny z Mieleckiego Sto-
warzyszenia Eksploracyjno-
-Historycznego:

„Zima 1978. W Polsce 
– spokojna zima. Do czasu. 
Nikt nie spodziewał się, że za 
kilka chwil zacznie się jedna 
z najcięższych zim w historii 
Polski. 30 grudnia temperatu-
ra spadła o ponad 20 stopni. 
Zaczyna się śnieżyca, która 
w ciągu nocy tworzy zaspy 
wysokości człowieka. Miasta 
i wsie budzą się odcięte od 
świata. Ludzie drążą tunele, 
by móc funkcjonować. W ca-
łej Polsce karetki i autobusy 
przestają dojeżdżać.

W naszym regionie sytuacja 
wygląda podobnie. Śnieg zasy-
puje drogi szybciej, niż moż-
na je odśnieżyć. Zamarznięte 
zwrotnice blokują dostawy wę-
gla do elektrowni i ciepłowni. 
W wielu domach temperatura 
spada do kilku stopni. W mia-
stach mieszkańcy śpią w kurt-
kach pod kołdrami.

Prasa donosi o tragicznych 
przypadkach: ludzie zamarza-
ją kilkaset metrów od domu, 
kierowcy znalezieni martwi 
w zasypanych samochodach. 
Pożary wywołane próbami do-
grzewania mieszkań. Na Pod-
karpaciu szkoły zawieszają 
zajęcia. Drogi lokalne znikają 
w śniegu. Opóźnienia pocią-
gów liczone są w godzinach. 
Zwrotnice odmrażane ręcznie 
– palnikami.

Jeden pociąg w drodze do 
Dębicy stanął w polach. Ludzie 
zaczęli wychodzić na własną 
odpowiedzialność i pieszo iść 
w stronę domów. Zima stulecia 
trwała do marca 1979 roku.”

Jak wyglądała zima stulecia 
w naszym regionie?

„Zima stulecia” 1978/1979 
to potoczne określenie wyjątko-
wo surowej zimy przełomu lat 
1978–1979, która przeszła do 
historii jako jedna z najostrzej-
szych w XX wieku. Charakte-
ryzowała się ona ekstremalny-
mi warunkami pogodowymi 
– intensywnymi i długotrwałymi 
opadami śniegu, silnym mrozem 
oraz porywistym wiatrem – co 
doprowadziło do niemal cał-
kowitego sparaliżowania życia 
codziennego w Polsce. Zima ta 
rozpoczęła się gwałtownie pod 
koniec grudnia 1978 r. i trwała 
aż do marca 1979 r.

Po stosunkowo łagodnym 
początku grudnia 1978 (począt-
kowo panowała odwilż i opady 
deszczu), sytuacja zmieniła się 
radykalnie w ostatnich dniach 
roku. W nocy z 29 na 30 grud-
nia nastąpił napływ arktycznego 
powietrza z północy, który spo-
wodował gwałtowne ochłodze-
nie – deszcz zaczął przechodzić 
w marznący deszcz ze śniegiem, 
a następnie w intensywne opady 
śniegul. Towarzyszył temu hura-
ganowy wiatr, który natychmiast 
formował zaspy śnieżne. Fala 
silnych śnieżyc postępowała 
z północy na południe kraju: 
północna Polska doświadczyła 
jej 28–29 grudnia, regiony cen-
tralne 29–30 grudnia, zaś naj-
później żywioł dotarł na Górny/
Dolny Śląsk (30 grudnia) oraz 
w Karpaty i Podkarpacie (30–31 
grudnia). Tuż przed sylwestrem 
lodowate wichury objęły więc 
również Małopolskę i Podkar-

pacie. W noc sylwestrową (31 
grudnia 1978) podczas zabaw 
noworocznych spadł gwałtowny 
śnieg i temperatury zaczęły iść 
ostro w dół, co wielu uczestni-
kom bali uniemożliwiło bezpro-
blemowy powrót do domów.

Zima 1978/79 była przede 
wszystkim rekordowo śnieżna. 
Śnieg sypał bez przerwy przez 
kilkanaście dni od przełomu 
roku. Już 1 stycznia 1979 r. 
praktycznie cały kraj pokryty 
był grubą warstwą białego pu-
chu. Grubość pokrywy śnieżnej 
sięgała lokalnie wartości nieno-
towanych od dziesięcioleci – na 
północnym wschodzie Polski 
przekraczała 80 cm (Suwałki od-
notowały rekord 84 cm 16 lutego 
1979), w centrum dochodziła do 
około 70 cm (Warszawa 70 cm 
na koniec stycznia), zaś na połu-
dniu kraju notowano do około 40 
cm śniegu. Należy podkreślić, że 
są to wartości średniej pokrywy 
– rzeczywiste zaspy tworzone 
przez wiatr były znacznie wyż-
sze. W niektórych zasypanych 
osadach wyjście z domu ozna-
czało dosłownie wykopanie tu-
nelu w śniegu

Choć zima 1978/79 zapisa-
ła się głównie intensywnością 
opadów śniegu, towarzyszące 
im mrozy również były dotkli-
we. Temperatury powietrza na 
początku stycznia spadły w całej 
Polsce do kilkunastu stopni po-
niżej zera, a lokalnie jeszcze ni-
żej. W pierwszych dniach stycz-
nia na północnym wschodzie 
odnotowano spadki temperatur 
nawet do –30 °C. W pozostałych 
regionach mróz był nieco łagod-
niejszy (rzędu –10…–20 °C), ale 

utrzymywał się nieprzerwanie 
przez wiele dni. W kolejnych 
tygodniach zimy zdarzały się 
okresy odwilży, jednak luty 1979 
ponownie przyniósł silne mrozy. 
Kombinacja kilkunastostop-
niowego mrozu z ogromnymi 
opadami śniegu okazała się naj-
bardziej paraliżująca. Zimowa 
aura utrzymywała się przez cały 
styczeń i luty 1979, a dopiero 
w marcu przyszło wyraźniejsze 
ocieplenie, które ostatecznie za-
kończyło ten długotrwały kata-
klizm

Nagłe śnieżyce i zawieje na 
przełomie 1978/79 spowodo-
wały bezprecedensowy paraliż 
transportowy w Polsce. Już 1 
stycznia 1979 roku tysiące kilo-
metrów szos stało się nieprze-
jezdnych – według komunika-
tów zasypanych było ponad 18 
tysięcy km dróg w całym kraju. 
Drogi lokalne w wielu wsiach 
zniknęły pod śniegiem całko-
wicie, a nawet główne arterie 
międzymiastowe były zablo-
kowane przez wysokie zaspy. 
Ruch samochodowy ustał nie-
mal zupełnie; władze apelo-
wały przez media, aby nikt nie 
wyruszał w podróż bez pilnej 
potrzeby. Wiele osób, by wydo-
stać się z domów, musiało prze-
kopywać przejścia w zaspach 
sięgających często dachów 
parterowych budynkówl. Do 
odśnieżania zasypanych trak-
tów zmobilizowano wszelkie 
możliwe służby – drogowców, 
straż pożarną, a nawet zwy-
kłych obywateli do „czynów 
społecznych” – jednak skala 
opadów przerosła możliwości 
tradycyjnego sprzętu.

W obliczu kryzysu do walki 
z żywiołem skierowano Wojsko 
Polskie wyposażone w ciężki 
sprzęt. Na zaśnieżone szlaki 
wyjechały wojskowe spychacze 
i pługi wirnikowe, a nawet czołgi 
– ich gąsienice okazały się sku-
teczne w zrywaniu z dróg grubej, 
zbitej warstwy zlodowaciałego 
śniegu.  Dzięki ciężkiemu sprzę-
towi tworzono w wysokich za-
spach wąskie przejazdy – auto-
busy i ciężarówki poruszały się 
tunelami wykopanymi w śniegu. 
Mimo to, w pierwszych tygo-
dniach stycznia komunikacja 
drogowa pozostawała sparaliżo-
wana. Nieliczne autobusy, które 
próbowały kursować, często 
grzęzły po drodze. W miastach 
komunikacja miejska praktycz-
nie ustała – tramwaje i autobusy 
nie były w stanie przedrzeć się 
przez nieodśnieżone ulice. Do-
piero po kilku dniach intensyw-
nych prac odśnieżających za-
częto przywracać przejezdność 
głównych tras, ale boczne drogi 
pozostawały nieprzejezdne jesz-
cze przez długi czas.

Równie dramatyczna sytu-
acja panowała na kolei. Pociągi 
stanęły już w pierwszych dniach 
stycznia 1979 r. – wiele składów 
utknęło na trasach w zaspach 
śnieżnych, a nawet na stacjach, 
gdzie zawiane zostały rozjazdy. 
Zamarznięte zwrotnice kolejo-
we przestały działać, a pękające 
z powodu mrozu szyny potęgo-
wały problemy. Odwołano setki 
połączeń lokalnych i podmiej-
skich – szacuje się, że na począt-
ku stycznia odpadło około 800 
kursów kolejowych, gdyż toro-
wiska były nie do przebrnięcia. 

Transporty węgla ze Śląska do 
elektrociepłowni utknęły w wie-
lometrowych zaspach śniegu. 
Pojawiły się sytuacje dramatycz-
ne: ludzie marzli w unierucho-
mionych wagonach kolejowych, 
czekając na pomoc. Prasa do-
nosiła o przypadkach, gdzie po-
dróżni opuszczali zasypane po-
ciągi i pieszo próbowali dotrzeć 
do najbliższych miejscowości 
w poszukiwaniu schronienia, ry-
zykując odmrożenia. Kolejowe 
ekipy odśnieżne – wspomagane 
przez wojsko – pracowały non-
-stop, by udrożnić strategiczne 
linie kolejowe, jednak pełne 
przywrócenie rozkładowego ru-
chu zajęło wiele tygodni.

Skala paraliżu była tak 
duża, że lokalne władze zaczę-
ły ogłaszać stany alarmowe. 
Już 1 stycznia 1979 wojewoda 
gdański jako pierwszy w kraju 
wprowadził na obszarze swoje-
go województwa stan klęski ży-
wiołowej . W kolejnych dniach 
podobne decyzje podejmowano 
w innych regionach najbardziej 
dotkniętych śnieżycami. Ówcze-
sne media informowały również 
o wstrzymaniu powrotu dzieci 
i młodzieży z zimowych ferii – 
Minister Oświaty Jerzy Kuber-
ski zdecydował, by z uwagi na 
warunki atmosferyczne przedłu-
żyć przerwę świąteczno-feryjną 
w szkołach

Paraliż transportu szybko 
przełożył się na zakłócenia w za-
opatrzeniu i codziennym życiu 
mieszkańców. Już w pierwszym 
tygodniu stycznia zaczęło bra-
kować paliw i surowców – m.in. 
węgla w elektrociepłowniach, 
gdyż dostawy utknęły na kolei 

„Biała śmierć”. Najcięższa zima w historii

Zima, która zatrzymała cały kraj. Tak wyglądał przełom 1978/79.
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lub ciężarówki nie mogły do-
trzeć do kotłowni. W efekcie 
w wielu miastach Polski, w tym 
na południu kraju, doszło do 
ograniczeń w dostawach ciepła 
i prądu. Kaloryfery były zime, 
ciepła woda była niedostępna, 
a elektryczność wyłączano okre-
sowo, aby oszczędzać energię. 
Mieszkania wychładzały się 
do tego stopnia, że ludzie spali 
w płaszczach, czapkach i szali-
kach, okryci kilkoma kocami. 
Ówczesna prasa opisywała licz-
ne przypadki, gdy temperatura 
w niewygrzanych mieszkaniach 
spadała do zaledwie kilku stop-
ni Celsjusza, co szczególnie do-
tkliwie odczuwały małe dzieci 
i osoby starsze. 

Również sklepy świeciły 
pustkami – wskutek zablo-
kowanych dróg zaopatrzenie 
wielu punktów handlowych 
nie docierało na czas. Dostawy 
żywności, pieczywa czy innych 
artykułów pierwszej potrzeby 
odbywały się z opóźnieniem 
i były nieregularne. 

W obliczu kryzysu zimo-
wego społeczeństwo zmuszone 
było do oddolnej mobilizacji. 
Na apel władz i w duchu tzw. 
czynów społecznych setki ty-
sięcy obywateli w całym kraju 
chwyciło za łopaty, aby własno-
ręcznie odśnieżać ulice, drogi, 
podjazdy i tory kolejowe. Tylko 
w województwie mazowieckim 
w ciągu pierwszych dni stycznia 

do akcji odśnieżania zgłosiło się 
aż 800 tysięcy osób . Podobne 
spontaniczne akcje odbywały 
się w innych regionach. W wie-
lu miejscowościach zorganizo-
wane grupy ochotników poma-
gały też w transporcie lekarstw 
i żywności – młodzi ludzie na 
nartach biegowych lub cią-
gnikami dostarczali chleb do 
odciętych przysiółków. Ówcze-
sne media, kontrolowane przez 
władze, podkreślały heroiczne 
wysiłki ludu i solidarność spo-
łeczną w walce z „białym ży-
wiołem”.

Warunki zimy stulecia 
ogromnie utrudniły pracę służb 
ratunkowych i medycznych. 
Karetki pogotowia często nie 
były w stanie dojechać do cho-
rych – zdarzało się, że ambu-
lans utknął na ulicy w mieście 
czy na zaśnieżonej drodze 
podmiejskiej i lekarze musieli 
pieszo maszerować do pacjen-
ta. Straż pożarna i wojsko po-
magały w transporcie ciężko 
chorych, kobiet rodzących czy 
dostawach tlenu do szpitali. 
Zdarzały się tragedie – np. oso-
by zamarznięte we własnych 
domach pozbawionych ogrze-
wania lub kierowcy odnalezie-
ni martwi w zasypanych samo-
chodach na drogach. Dokładna 
liczba ofiar tej zimy nie jest 
znana, szacuje się jednak, że 
kilkadziesiąt osób w skali kraju 
mogło ponieść śmierć w wyni-

ku wychłodzenia lub wypad-
ków spowodowanych zimową 
aurą.

Wspomnienia mieszkań-
ców z zimy 1978/79 malują 
obraz codziennej uciążliwej 
walki z mrozem i śniegiem. 
W domach próbowano docie-
plać okna kocami i uszczelniać 
szpary, aby zatrzymać chłód. 
Rodziny spały w jednym poko-
ju, dogrzewając się nawzajem. 
Szkoły i przedszkola pozostały 
zamknięte przez dłuższy czas 
– dla dzieci była to niespodzie-
wana dodatkowa „feria zimo-
wa”, co wiele z nich wspomina 
nawet z radością. Dorośli jed-
nak musieli mierzyć się z pro-
blemem dotarcia do pracy oraz 
załatwienia podstawowych 
spraw. Ponieważ komunikacja 
publiczna nie działała, ci któ-
rzy musieli stawić się w za-
kładach pracy, nierzadko szli 
pieszo wiele kilometrów przez 
zaspy. Gazety z tamtego okresu 
podkreślały bohaterski wysiłek 
pracowników kluczowych sek-
torów – na przykład mleczarzy 
czy piekarzy – którzy w skraj-
nych warunkach dostarczali 
swoje produkty. Wielu ludzi 
organizowało się w sąsiedz-
kie ekipy: jedni kopali śnieg, 
drudzy podstawiali samocho-
dy terenowe lub ciągniki, aby 
transportować np. chorych do 
szpitala czy dowozić żywność. 
Mimo trudności, społeczeń-

stwo wykazało ogromną od-
porność i zaradność.

Podkarpacie pod śniegiem: 
Region południowo-wschod-
niej Polski doświadczył „zimy 
stulecia” z pełną mocą, choć 
nastąpiło to z kilkudniowym 
opóźnieniem względem pół-
nocy kraju. W Mielcu, gdzie 
funkcjonowały ważne zakłady 
przemysłowe (WSK PZL-Mie-
lec), śnieg sparaliżował pro-
dukcję – wielu pracowników 
nie mogło dotrzeć do fabryki, 
a hale nie były ogrzewane do-
statecznie z powodu niedoboru 
węgla. Na lotnisku w Mielcu 
odwołano wszystkie loty spor-
towe i komunikacyjne.

Porównanie z innymi  
surowymi zimami

Choć zima 1978/1979 w Pol-
sce przeszła do legendy jako 
„zima stulecia”, nie była to jedy-
na ekstremalna zima w XX wie-
ku – również wcześniej i później 
zdarzały się zimy o rekordowej 
sile mrozów czy opadów.

Zima 1928/1929: Najmroź-
niejsza zima od początku pomia-
rów w Polsce. W lutym 1929 pa-
dły historyczne rekordy niskiej 
temperatury: oficjalnie do –40,6 
°C w Żywcu, a nieoficjalnie 
nawet –44 °C w Kolbuszowej 
(Podkarpacie) i –48 °C w Kąc-
lowej koło Grybowa. Mróz pa-
nował nieprzerwanie przez wiele 

tygodni, powodując zamarzanie 
rzek, pękanie torów i wodocią-
gów na masową skalę. Opady 
śniegu 1929 r. były umiarkowa-
ne, ale zamarznięta ziemia i sku-
ta lodem infrastruktura powodo-
wały ogromne problemy. 

Zima 1939/1940: Pierwsza 
zima podczas II wojny świato-
wej okazała się niezwykle ostra. 
W styczniu 1940 ustanowiono do 
dziś niepobity oficjalny rekord 
Polski: –41,0 °C w Siedlcach 
(11 stycznia 1940). Średnie tem-
peratury miesięczne (grudzień 
1939, styczeń i luty 1940) należą 
do najniższych w historii – np. 
w Warszawie średnia stycznia 
1940 wyniosła –11,8 °C, podczas 
gdy w styczniu 1979 było to –6,6 
°C. Mrozy 1939/40 były więc 
ogółem silniejsze niż w 1979, 
jednak okres ten nie zachował się 
tak w pamięci społecznej z powo-
du realiów wojennych.

Zima 1962/1963: Uważa-
na przez wielu meteorologów 
za kandydata do miana „zimy 
stulecia”. Trwała bardzo dłu-
go – od końca grudnia 1962 do 
początku marca 1963 – i łączyła 
ekstremalne mrozy z obfitymi 
śnieżycami. W Polsce styczeń 
i luty 1963 były lodowate: pod 
koniec lutego notowano rekor-
dowe spadki temperatur, m.in. 
–35,8 °C w Rzeszowie (28 lu-
tego 1963), –38 °C w Jabłonce 
na Podhalu, –28 °C w Krako-
wie. Jednocześnie ogromne fale 

śnieżyc w styczniu i na początku 
lutego 1963 niemal zupełnie spa-
raliżowały transport – zwłaszcza 
w południowej Polsce

Zima 1986/1987: Ostatnia 
tak sroga zima w XX wieku, 
pamiętna głównie z powodu re-
kordowych mrozów w styczniu 
1987. Ten miesiąc był jednym 
z najzimniejszych w dziejach 
– średnia temperatura w wielu 
miejscach Polski spadła poni-
żej –10 °C. W połowie stycznia 
1987 słupki rtęci pokazywały 
lokalnie poniżej –30 °C: np. 
Białystok odnotował –34,6 °C, 
Kielce –33,9 °C, Lublin –32 °C. 
W Rzeszowie 14 stycznia 1987 
zmierzono –31,0 °C. Choć śnie-
gu nie było aż tyle co w 1979, to 
również zdarzały się silne śnie-
życe. W całym kraju pękały rury 
wodociągowe i szyny kolejowe, 
a prąd i ogrzewanie znów zawo-
dziły. 

Inne pamiętne zimy: Po 1987 
roku już żadna zima w Polsce 
nie osiągnęła porównywalnej 
surowości. Zdarzały się oczywi-
ście ostre epizody: np. styczeń 
2006 (mróz do –30 °C), śnieżna 
zima na przełomie 2009/2010 
czy również śnieżna i mroźna 
zima 2012/2013. Jednak zmiany 
klimatyczne sprawiają, że takie 
zimy są coraz rzadsze.  To po-
woduje, że wspomnienia o daw-
nych „zimach stulecia” urastają 
do rangi legend rodzinnych

. Marta Warias
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27 listopada 2025 roku w Pu-
blicznej Szkole Podstawowej 
im. Ignacego Łukasiewicza 
w Padwi Narodowej odbyła się 
niezwykle wzruszająca i pod-
niosła uroczystość – Jubileusz 
50-lecia, 60-lecia oraz 65-lecia 
Pożycia Małżeńskiego. 

W tegorocznej gali udział 
wzięli:

11 par obchodzących 50-le-
cie małżeństwa – Złote Gody,

1 para świętująca 60-lecie 
Pożycia Małżeńskiego – Dia-
mentowe Gody,

1 para przeżywająca razem 
65 lat – Żelazne Gody.

Każda z tych historii to opo-
wieść o miłości, wzajemnym 
wsparciu, cierpliwości i co-
dziennym budowaniu wspól-
nego życia. Tego dnia Jubilaci 

mogli poczuć dumę i radość 
z pięknego dorobku

Wójt Robert Pluta, Przewod-
niczący Rady Gminy Janusz 
Bik oraz ks. Piotr Niewrzałek 
skierowali do Jubilatów ciepłe 
słowa, podkreślając, jak wiel-
ką wartością dla wspólnoty jest 
długoletnie, trwałe małżeństwo. 
Zwrócono uwagę, że to właśnie 
pary z tak bogatym stażem two-
rzą fundament lokalnej społecz-
ności, przekazując młodszemu 
pokoleniu najważniejsze życio-
we wartości.

Najbardziej uroczystym mo-
mentem wydarzenia było wrę-

czenie Medali za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie, nadanych 
przez Prezydenta Rzeczypospo-
litej Polskiej, Karola Nawroc-
kiego. Każda para obdarowana 
została medalem, gratulacjami 
oraz wyrazami uznania za pięk-
ne świadectwo wspólnego życia. 
Po odznaczeniach Jubilaci otrzy-
mali kwiaty i gromkie brawa od 
zgromadzonej publiczności.

Uroczystość wzbogacił pro-
gram artystyczny przygotowa-
ny przez uczniów, a muzyczną 
oprawę wydarzenia zapewniła 
kapela ludowa „Padwianie”. 
Po części oficjalnej wzniesiono 

toast lampką szampana i od-
śpiewano wspólne „Sto lat”, po 
czym Jubilaci, ich rodziny oraz 
zaproszeni goście udali się na 
poczęstunek przygotowany 
przez pracowników szkolnej 
kuchni.

Tegoroczna uroczystość była 
pełna wzruszeń, wspomnień 
i rozmów, które wzbogaciły 
wspólne świętowanie. Pamiąt-
kowe zdjęcia, obecność najbliż-
szych oraz wspólny taniec spra-
wiły, że ten dzień z pewnością 
na długo pozostanie w sercach 
Jubilatów

 MW

Złote, Diamentowe i Żelazne Gody

Wzruszająca gala w Padwi Narodowej. Uhonorowano pary z imponującym stażem małżeńskim.

To była wyjątkowa chwila dla 
najzdolniejszych uczniów Pod-
karpacia – w tym również tych 
ze szkół podstawowych z Miel-
ca. W ramach prestiżowego 
programu stypendialnego 
„Nie zagubić talentu”, realizo-
wanego przez Samorząd Wo-
jewództwa Podkarpackiego, 
nagrodzonych zostało łącznie 
85 uczniów z całego regionu. 
Wśród nich znalazło się pię-
cioro młodych mieszkańców 
Mielca.

Uroczystość wręczenia 
stypendiów odbyła się w Pod-
karpackim Centrum Innowacji 
w Rzeszowie. Wyróżnienia wrę-
czyli marszałek województwa 
Władysław Ortyl oraz prezes 

PCI Michał Tabisz. Wśród za-
proszonych gości znaleźli się 
także rodzice stypendystów, któ-
rzy z dumą oklaskiwali sukces 
swoich dzieci.

Z mieleckich szkół podsta-
wowych wyróżnieni zostali:

Kinga Wojdon i Adrian Ko-
złowski ze Szkoły Podstawowej 
nr 3, Jaromir Sieńkowski i Piotr 
Kulczyk z SP nr 13, Krzysztof 
Pietruszka z SP nr 9.

W tym roku o wsparcie sta-
rało się łącznie 323 uczniów 
– 192 ze szkół podstawowych 
i 131 ze szkół ponadpodstawo-
wych. Po dokładnej analizie 
zgłoszeń komisja przyznała 
stypendia 36 uczniom szkół 
podstawowych oraz 49 ze szkół 
średnich.

Program „Nie zagubić talen-
tu” to inicjatywa, która nie tylko 
nagradza, ale też inspiruje i mo-
tywuje młodzież do dalszego 
rozwoju. Wyróżnieni uczniowie 
to osoby osiągające bardzo wy-
sokie wyniki w nauce, zaangażo-
wane w projekty naukowe, kon-
kursy i działalność społeczną. 
Ich sukces to również zasługa 
nauczycieli i rodziców – wspie-
rających codzienny wysiłek i pa-
sję swoich podopiecznych.

W spotkaniu wziął udział 
także Tomasz Leyko, zastęp-
ca prezydenta Mielca, który na 
miejscu pogratulował mieleckim 
stypendystom. To nie tylko ich 
osobisty sukces, ale i powód do 
dumy dla całego miasta

 MW

Najzdolniejsi na Podkarpaciu

Młodzi mieleccy uczniowie docenieni za talent i pracę.
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W czwartek, 27 listopada, 
w nastrojowej Sali Audiowizu-
alnej Miejskiej Biblioteki Pu-
blicznej SCK w Mielcu odbyła 
się promocja najnowszego to-
miku poetyckiego Steni Kra-
wiec pt. „Opowieści liryczne”. 

Spotkanie rozpoczęło się 
wyjątkowym występem Julii 
Podrazy, utalentowanej woka-
listki zespołu „Sokoliki”. Wraz 
z Emilią Tabor, pod opieką Jo-
lanty Dudzik, zadbały o piękną, 
poruszającą muzyczną opra-
wę, wprowadzając publiczność 
w klimat wieczoru poświęcone-
go słowu i emocjom.

Wydarzenie poprowadziła 
Elżbieta Witek, która w serdecz-
ny sposób przybliżyła sylwetkę 
Steni Krawiec, podkreślając za-
równo jej literacką wrażliwość, 
jak i ogromną życzliwość, z któ-
rej artystka jest znana w lokalnej 
społeczności.

Niezwykłym punktem pro-
gramu była recytacja wierszy 
z nowego tomiku w wykonaniu 
Marii Orłowskiej, która oddała 
ich nastrojowość i emocjonalne 
piękno z wyjątkową delikatno-
ścią i ekspresją.

Sama autorka również za-
skoczyła publiczność – Stenia 
Krawiec chwyciła za gitarę, 

prezentując piosenkę o swoim 
ukochanym regionie Roztoczu, 
z którego czerpie inspiracje do 
twórczości. Występ ten wywo-
łał na sali ciepłe wzruszenie 
i uśmiechy.

Spotkanie upłynęło w atmos-
ferze pełnej uśmiechu, dobrej 
energii i serdeczności – dokład-
nie takiej, jaka cechuje samą 
autorkę. Wydarzenie zakończyło 
się wspólnym, pamiątkowym 
zdjęciem oraz tradycyjnym 
podpisywaniem tomików przez 
Stenię Krawiec, co było miłym 
akcentem dla wszystkich obec-
nych.

 Marta Warias

Magiczny wieczór z poezją 
Steni Krawiec

Mielec świętuje premierę nowego tomiku Steni Krawiec.

9 listopada 2025 roku odbył się 
etap szkolny XXXVI Olimpia-
dy Teologii Katolickiej, która 
w tym roku przebiega pod 
hasłem „Chrzest i misja św. 
Ottona z Bambergu”. Tego-
roczna edycja poświęcona jest 
postaci wybitnego misjonarza 
Pomorza i apostoła chrztu, 
a jej celem – jak co roku – jest 
pogłębienie wiedzy religijnej 
młodzieży oraz inspirowanie 
do refleksji nad historią i du-
chowym dziedzictwem Kościo-
ła.

W etapie szkolnym wzięło 
udział blisko 550 uczniów z 43 
szkół średnich naszej diecezji. 
Młodzi uczestnicy przygoto-
wywali się do konkursu pod 
czujnym okiem 50 nauczycieli 
religii, w tym osób świeckich, 
sióstr zakonnych oraz księży. 
Ich wspólne zaangażowanie 
zaowocowało wysokim pozio-
mem wiedzy i dużym zaintere-
sowaniem tematyką.

Szczególnie imponujący 
jest wynik I Liceum Ogólno-
kształcącego im. Stanisława 

Konarskiego w Mielcu, które 
może poszczycić się rekordo-
wą liczbą 156 uczniów bio-
rących udział w etapie szkol-
nym.

Do kolejnego etapu – etapu 
diecezjalnego, który odbędzie 
się 15 stycznia 2026 roku – za-
kwalifikowało się 72 uczniów. 
To oni reprezentować będą swo-
je szkoły i parafie w dalszym 
etapie rywalizacji, mając szansę 
awansować do etapu ogólnopol-
skiego.

  Marta Warias

Rekordowy udział w olimpiadzie
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INFORMACJE

Za nami burzliwy punkt sesji 
Rady Gminy Mielec. Przegłoso-
wano podwyżki opłaty za śmieci 
dla mieszkańców.

Opłaty za odbiór odpadów 
w Gminie Mielec od 1 stycznia 
2026 roku ulegną zwiększeniu. 
Podczas sesji Rady Gminy Mielec 
radni większością 11:1 przegło-
sowali konieczność zwiększenia 
opłat dla mieszkańców i przedsię-
biorców w gminie. 

Opłaty wzrosną  
o kilkanaście procent 

Dla mieszkańców zabudowy 
jednorodzinnej wprowadzono 
nową stawkę opłaty za odpady 
w wysokości 39,00 zł za osobę 
miesięcznie. Natomiast miesz-
kańcy zabudowy wielorodzinnej 
będą płacić 34,00 zł za osobę 
miesięcznie. Zgodnie z uchwa-
łą, osoby, które nie będą segre-
gować odpadów, będą zobo-
wiązane do uiszczenia wyższej 
opłaty. W przypadku zabudowy 
jednorodzinnej opłata za brak 
segregacji wzrasta do 117,00 zł 
za osobę miesięcznie, a w przy-
padku zabudowy wielorodzinnej 
do 102,00 zł. Dodatkowo, wpro-
wadzono ulgę dla osób, które 
kompostują bioodpady w przy-
domowym kompostowniku – dla 
tych właścicieli nieruchomości 

w zabudowie jednorodzinnej 
opłata będzie obniżona o 11,00 
zł za osobę miesięcznie.

Nowe opłaty  
za worek i pojemnik 

Radni ustalili także, że mie-
sięczna stawka opłaty za pojemnik 
lub worek o określonej pojem-
ności będzie od przyszłego roku 
wynosić:
1) 6 zł za pojemnik o pojemności 
60 litrów;
2) 12 zł za pojemnik o pojemności 
120 litrów;
3) 24 zł za pojemnik o pojemności 
240 litrów;
4) 110 zł za pojemnik o pojemno-
ści 1100 litrów;
5) 600 zł za pojemnik o pojemno-
ści 6000 litrów;
6) 12 zł za worek o pojemności 
120 litrów.

Co z działkami  
„niezamieszkałymi”? 

W przypadku gdy właściciel 
nieruchomości, na której nie za-
mieszkują mieszkańcy, nie wypeł-
nia obowiązku zbierania odpadów 
komunalnych w sposób selek-
tywny, ustala się za pojemnik lub 
worek podwyższoną miesięczną 
opłatę w wysokości:
1) 18 zł za pojemnik o pojemności 
60 litrów;

2) 36 zł za pojemnik o pojemności 
120 litrów;
3) 72 zł za pojemnik o pojemności 
240 litrów;
4) 330 zł za pojemnik o pojemno-
ści 1100 litrów;
5) 1 800 zł za pojemnik o pojem-
ności 6000 litrów;
6) 36 zł za worek o pojemności 
120litrów.

 Gmina musiała dopłacić 

 W punkcie 10 obrad sesji 
radni przegłosowali uchwałę, 
zgodnie z którą z budżetu gminy 
trzeba będzie dopłacić 760 tys. 
zł, aby pokryć koszty odbioru 
odpadów za rok 2025. Kwota 
znacznie przekroczyła szacowa-
ną wcześniej wysokość. 

„Stawki, który były uchwalone 
w roku poprzednim nie pokryły 
tych wartości, które musimy za-
płacić operatorowi. Podjęliśmy 
uchwałę dzisiaj, że z własnych 
środków gminy pokryjemy tę róż-
nicę”- mówił Krzysztof Węgrzyn, 
wójt gminy. 

 „Ta różnica wynika niestety 
z ilości odpadów, którą my, jako 
mieszkańcy, produkujemy. Zakła-
dana była dużo mniejsza liczba ok. 
3 tys. ton, a doszło to już do 3,5 
tys. To jest naprawdę bardzo dużo. 
(...) Stawki, które przyjmowali-
śmy w poprzednim roku na pozio-
mie 24 zł od osoby nie pokrywają 
kosztów tego gospodarowania. 
Jesteśmy zmuszeni podnieść do 
tej kwoty 28 zł od osoby, tylko by 
zbilansować kwotę [760 tys. zł] 

i żeby móc realizować działania 
inwestycyjne, które sobie zaplano-
waliśmy - mówił Jerzy Krawczyk, 
Przewodniczący Rady Gminy 
Mielec. 

Mariusz Kawalec, Wiceprze-
wodniczący Rady Gminy Mielec, 
który bardzo aktywnie brał udział 
w dyskusji na ten temat w czasie 
sesji, tłumaczy i apeluje: 

„(...) zamiast na inwesty-
cje, musimy dołożyć do śmie-
ci. Musimy teraz tak wycenić 
odpady komunalne, aby każdy 
zapłacił w miarę za siebie, że-
byśmy z budżetu nie musieli 
pokrywać wydatków na śmie-
ci. (...) Żeby mniej płacić, mu-
sielibyśmy mniej śmieci pro-
dukować. Tutaj jest prośba do 
mieszkańców, aby tonażowo 

obciążać nasze pojemniki jak 
najmniej”. 

Radni wskazują, że przyczyną 
zwiększonej ilości odpadów jest 
fakt, że zarówno w Mielcu, jak 
i w całej Polsce, bardzo chętnie 
zamawiamy produkty przez in-
ternet. Producenci i dystrybuto-
rzy dbają o to, by przedmioty nie 
zostały uszkodzone, co generuje 
ogromną ilość odpadów, takich 
jak tektura czy folia. Wiceprze-
wodniczący wskazał, że dużą 
część odpadów stanowią tektu-
ry, które dawniej były spalane 
w piecach, jednak likwidacja tych 
źródeł ciepła sprawiła, że odpady 
tego typu trafiły do pojemników 
na śmieci, zamiast być spalane. 
Kwota za tonę tektury wzrosła 
tymczasem o niemal 100%.  GJ

Podwyżka za śmieci

W Chorzelowie powstaje nowy 
chodnik w kierunku Mielca, 
który poprawi bezpieczeństwo 
pieszych.

W Chorzelowie na drodze 
wojewódzkiej nr 984  powstanie 
nowy chodnik, który znacząco 
poprawi bezpieczeństwo pie-
szych. Całkowity koszt inwesty-
cji wynosi 305 tys. zł, z czego po-
łowę tej kwoty pokryje Starostwo 
Powiatowe, a drugą połowę Gmi-
na Mielec. Dzięki pracy wykona-
nej przez pracowników powiatu, 
udało się zaoszczędzić na kosz-
tach związanych z przygotowa-
niem dokumentacji projektowej.

Prace nad budową chodnika, 
którego długość wyniesie 320 
metrów, rozpoczną się w naj-
bliższych dniach. Mieszkańcy 
Chorzelowa zdążyli m.in. prze-
sunąć ogrodzenie, co znacząco 
przyspieszy budowę. Przewi-
dziano również wycinkę kilku 
drzew, która już się rozpoczęła, 
a równocześnie rów w tym rejo-
nie pozostanie bez zmian.

Zakończenie budowy plano-
wane jest na koniec 2025 roku. 

Termin może się zmienić, jeśli 
warunki pogodowe będą wy-
jątkowo niesprzyjające. Wyko-
nawca wystąpił już do policji 
oraz Wydziału Komunikacji 
o zmianę organizacji ruchu, aby 
zapewnić bezpieczeństwo pod-
czas realizacji inwestycji. Policja 
zaleca instalacje tymczasowej 
sygnalizacji świetlnej, co po-
skutkuje ruchem wahadłowym 
w czasie budowy. W związku 
z tym, mieszkańcy muszą liczyć 
się z chwilowymi utrudnienia-
mi, zarówno z powodu wycinki 
drzew, jak i transportu materia-
łów budowlanych.

 - Poprawa bezpieczeństwa 
to priorytety, które powinniśmy 
mieć na uwadze jako samorząd 
wiejski i samorząd gminy (...). 
Z góry dziękuję wszystkim za 
przychylność - mówi sołtys Cho-
rzelowa Krzysztof Jachyra. 

 Dzięki tej inwestycji miesz-
kańcy Chorzelowa zyskają bez-
pieczną przestrzeń do poruszania 
się pieszo, co poprawi komfort 
codziennego życia i ułatwi ko-
munikację z Mielcem.

 GJ

Nowy chodnik, 
będzie wahadło

reklama
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30 LAT SSE

Wspomnienia, przemówie-
nia, orkiestra i ogromny roz-
mach - za nami gala 30-lecia 
Specjalnej Strefy Ekonomicz-
nej w Mielcu.

Z rozmachem 

Wielka gala z okazji 30-le-
cia Specjalnej Strefy Ekono-
micznej w Mielcu odbyła się 
dzisiaj z ogromnym rozma-
chem, na światowym pozio-
mie. Gospodarzem wydarzenia 
był dyrektor oddziału Agencji 
Rozwoju Przemysłu w Mielcu, 
Wiktor Cichoń. Agencja Roz-
woju Przemysłu (ARP) pełni 
rolę zarządzającego strefą i to 
właśnie dzięki jej wsparciu 
Specjalna Strefa Ekonomiczna 
Mielec osiągnęła taki rozwój 
i uznanie. Gala była ukorono-
waniem kilku dni obchodów, 
które rozpoczęły się wystawą 
poświęconą strefie w Sejmie 
i kontynuowane były debatą 
oxfordzką na temat przyszłości 
Strefy.

Śmietanka,  
nie tylko mielecka

W wydarzeniu wzięli udział 
liczni goście. Zaproszeni wi-
ceministrem rozwoju i tech-
nologii Michał Jaros oraz mi-
nistrem finansów i gospodarki 
Andrzej Domański niestety 
nie dotarli. Obecni byli m.in. 
poseł Krystyna Skowrońska, 
wojewoda podkarpacka Teresa 
Kubas-Hul, starosta Kazimierz 
Gacek oraz wielu innych samo-
rządowców i przedsiębiorców 
tworzących i związanych ze 
SSE w Mielcu.

Zaczęło się niepozornie

Część uroczystości po-
święcona była wspomnieniom 
o początkach Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej, która powsta-
wała w trudnym okresie, kiedy 
w Mielcu panowało 30% bez-
robocie. Mimo kryzysu, dzięki 
determinacji i wytężonej pracy 
lokalnych władz, strefa stała 
się jednym z najważniejszych 

ośrodków przemysłowych 
w Polsce, przyczyniając się do 
rozwoju nie tylko regionu, ale 
także całego kraju.

 - To był ten okres fanta-
stycznego przełomu, kiedy 
odeszliśmy już od komuny, ro-
dziło się nowe, nowe było nie-
wiadome, rodziło się w ogrom-
nych bólach (...). Niewiarowski 
- ówczesny minister przemysłu 
- ogłosił w Mielcu, będąc na 
strajku, że uratujemy Mielec, 
że jest ogromny problem z upa-
dającą fabryką, ale on ma po-
mysł: zrobimy specjalną strefę 
ekonomiczną - mówi, wspomi-
nając tamten czas, prezes AWR 
Korso, Bogdan Rojkowicz.

I tak się stało.
Wszystkich pracowni-

ków Strefy dałoby się wtedy 
zmieścić przy jednym stoliku 
- dodaje ówczesny prezydent 
Mielca Janusz Chodorowski, 
który także uświetnił galę swo-
ją obecnością.

 Obecnie strefa zatrudnia 
50 tys. osób w ponad 300 fir-
mach, realizując projekty i za-

mówienia dla krajów na całym 
świecie za blisko 25 mld zł. 
Warto wspomnieć, że mielecka 
Strefa korzystała początkowo 
z doświadczenia Irlandczyków, 
którzy byli pod tym względem 
pionierami na świecie. To oni 
w latach 90 przybyli do Miel-
ca, aby przekazać nam swoje 
pomysły. SSE w Mielcu była 
w Polsce pierwsza i zaowoco-

wała kilkunastoma innymi, po-
dobnymi ekosystemami w ca-
łym kraju.

Pionierzy i ambasadorzy

Podczas gali rozdano nagro-
dy w kilkunastu kategoriach, 
doceniając firmy, które szcze-
gólnie wyróżniły się w swojej 
działalności na przestrzeni 

lat. Wśród laureatów znaleźli 
się: SPLAST, który otrzymał 
nagrodę w kategorii Lider 
Automatyzacji i Robotyza-
cji, JOONGPOL, wyróżniony 
tytułem Pioniera Mieleckiej 
Strefy, oraz BORG WARNER 
POLAND, który zdobył na-
grodę Pioniera Rzeszowskiej 
Podstrefy.

Matka stref. SSE Mielec obchodzi 30 urodziny

Kronospan został laureatem nagrody w kategorii „Lider Inwestycji Strategicznych”.

PZL Mielec uhonorowany został za lotnicze dziedzictwo. Firma COBI doceniona jako Kreator Radości.

Gala zakończyła się występem Mieleckiej Orkiestry Symfonicznej, która zagrała muzykę filmową. Podczas gali nagrodzono przedsiębiorstwa, które szczególnie zasłużyły się dla rozwoju SSE.
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Wśród innych wyróżnio-
nych firm znalazły się również: 
BALL PACKAGING EURO-
PE, POLSKIE ZAKŁADY 
LOTNICZE (Strażnik Dzie-
dzictwa Przemysłowego Re-
gionu) oraz KRONOSPAN 
MIELEC (Lider Inwestycji 
Strategicznych).

Z kolei BURY otrzymał 
tytuł Ambasadora Polskiego 
Kapitału na Świecie, a RE-
TECH – nagrodę za przejście 
od inicjatywy do globalnej 
marki. W kategorii Kreator 
Polskiej Radości – Produkt dla 
Dzieci nagrodę zdobyła uko-
chana przez dzieci firma COBI, 

a Ambasador Polskiego De-
signu i Luksusu to REGA 
YACHT BABICZ&KRÓLI-
KOWSKI.

Nagroda za Partnerstwo 
Społecznego Rozwoju Regio-
nu trafiła do SIEROSŁAW-
SKI GROUP, a MTU AERO 
ENGINES zostało wyróżnione 

tytułem Wizjonera Edukacji 
i Rozwoju Kadr Przemysło-
wych.

Wiolonczela i kowadło

Uroczystość zakończyła się 
występem Mieleckiej Orkiestry 
Symfonicznej, która zagrała 

muzykę filmową. Podczas wy-
stępu na scenie obecne były nie 
tylko skrzypce, wiolonczele 
i bębny, ale także... kowadło, 
które stanowiło symbol prze-
mysłowego dziedzictwa regio-
nu, a drobne elementy utworów 
były wykonywane przy pomo-
cy młotka. Dyrygent oraz „ope-

rator” kowadła wystąpili w od-
powiednich strojach: kaskach 
i kamizelkach odblaskowych, 
co doskonale wkomponowało 
się w tematykę strefy przemy-
słowej. To unikalne połączenie 
sztuki i ciężkiej pracy rozbawi-
ło widownię.

 Marta Warias

Matka stref. SSE Mielec obchodzi 30 urodziny

Fabryka pomysłów, form i przyszłych inżynierów - Sierosławski Group.

Uroczystość przyciągnęła przedstawicieli firm, które przez lata tworzyły sukces mieleckiej strefy.
Dziś strefa to 50 tysięcy miejsc pracy w ponad 300 firmach i inwestycje warte miliardy złotych.

Dyrektor ARP w Mielcu, Wiktor Cichoń, był gospodarzem jubileuszowej uroczystości Wielka gala z okazji 30-lecia mieleckiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej odbyła się z ogromnym rozmachem.

Na widowni obecni byli parlamentarzyści, samorządowcy i przedsiębiorcy związani ze Strefą.

30 LAT SSE

eprasa.pl b5c2409afb
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WAWRZYNIAK PIOTR 
(ksiądz), 

urodzony 24 IX 1969 r. 
w Mielcu, syn Stefana i Emilii 
z domu Surowiec. Absolwent 
Zespołu Szkół Mechaniczno-
-Elektrycznych w Tarnowie 
z maturą w 1990 r. Studia z za-
kresu teologii moralnej w Wyż-
szym Seminarium Duchownym 
w Tarnowie ukończył w 1998 r. 
z tytułem magistra teologii. (Ty-
tuł pracy magisterskiej: Etos na-
rodu polskiego w publikacjach 
ks. Stanisława Witka.) Święce-
nia kapłańskie przyjął w 1998 
r. Jako wikariusz pracował 
w parafiach: Straszęcin (1998-
2001), Wierzchosławice (2001-
2005), Tarnów - pw. bł. Karoliny 
(2005-2008), Otfinów (2008-
2009), Jodłowa – Sanktuarium 
Dzieciątka Jezus (2009-2014), 
Tarnów - Miłosierdzia Bożego 
(2014-2019). W 2019 r. został 
mianowany proboszczem para-
fii w Machowej. Ponadto pełnił 
funkcje: dekanalnego duszpaste-
rza młodzieży w dekanacie Woj-
nicz, dekanalnego duszpasterza 
liturgicznej służby ołtarza w de-
kanatach Tarnów-Wschód i Żab-
no, notariusza i dekanalnego 
duszpasterza małżeństw i rodzin 
oraz dekanalnego duszpasterza 
nauczycieli i wychowawców 
w dekanacie Pilzno.

WDOWIARZ BARBARA 
MARIA (z domu 
BARNAŚ), 

urodzona 18 III 1960 r. 
w Mielcu, córka Eugeniusza 
i Michaliny. Absolwentka Li-
ceum Medycznego w Mielcu 
z maturą w 1980 r. Po ukończe-
niu liceum przez 20 lat praco-
wała w Szpitalu Powiatowym 
w Mielcu, najpierw na Bloku 
Operacyjnym jako pielęgniarka 
anestezjologiczna przez 14 lat, 
a następnie przez 6 lat w Pra-
cowni Gastroenterologicznej 
i USG. W 2002 r. ukończyła 
specjalistyczne studium w Cen-
trum Kształcenia Ustawicznego 

– Zakładzie Doskonalenia Za-
wodowego w Rzeszowie, zdoby-
wając zawód technika usług me-
dycznych. Następnie przez 12 lat 
prowadziła własną działalność 
gospodarczą, oferując usługi 
fryzjersko-kosmetyczne i pielę-
gniarskie. W 2005 r. ukończyła 
kurs pedagogiczny w Ośrodku 
Szkolenia Rzemiosła w Rzeszo-
wie oraz uzyskała tytuł mistrza 
w zawodzie fryzjera po zdaniu 
egzaminu mistrzowskiego przed 
Komisją Egzaminacyjną Izby 
Rzemieślniczej w Rzeszowie. 
W 2015 r. ukończyła studia licen-
cjackie w zakresie pielęgniarstwa 
w Wyższej Szkole Humanistycz-
no-Przyrodniczej w Sandomie-
rzu z tytułem licencjata. Obecnie 
jest nadal aktywna zawodowo, 
pracując w laboratorium diagno-
stycznym. Poza działalnością za-
wodową angażuje się społecznie. 
Była członkiem Rady Parafialnej 
przy Parafii pw. Trójcy Przenaj-
świętszej w Mielcu przez dwie 
kadencje. Współpracuje z Ochot-
niczą Strażą Pożarną w Mielcu 
– osiedle Smoczka. W wybo-
rach samorządowych w 2024 r. 
została wybrana z listy Prawa 
i Sprawiedliwości na radną Rady 
Miejskiej w Mielcu w kadencji 
2024-2029. Mandat objęła po 
Krzysztofie Szostaku, któremu 
powierzono funkcję wiceprezy-
denta Mielca. Pracuje jako czło-
nek w Komisji Rewizyjnej oraz 
Komisji Budownictwa i Gospo-
darki Komunalnej.

WĘGRZYN JÓZEF 
(ksiądz), 

urodzony 14 V 1951 r. 
w Brniku, par. Dąbrowa Tar-
nowska, syn Andrzeja i Karoli-
ny z domu Rzepka. Absolwent 
szkoły średniej w Dąbrowie 
Tarnowskiej z maturą w 1971 
r. Studia teologiczne w Wyż-
szym Seminarium Duchownym 
w Tarnowie ukończył w 1977 r. 
i przyjął święcenia kapłańskie. 
Jako wikariusz pracował w pa-
rafiach: Przeczyca, Sękowa, 
Pustków Osiedle, Olszyny k. 

Jasła, Mielec - pw. Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Mielcu 
(1990-1995). W maju 1995 r. 
został mianowany proboszczem 
parafii pw. św. Marka Ewangeli-
sty w Mielcu – Rzochowie, ale 
po trzech miesiącach zrezygno-
wał z tej funkcji i został skiero-
wany do Wojakowej. Od grudnia 
1996 r. pełnił funkcję rektora 
kościoła w Janowcu, a od kwiet-
nia 1996 r. został mianowany 
proboszczem nowo utworzo-
nej parafii w tej miejscowości. 
W 1997 r. został skierowany na 
probostwo w Janowcu k/Rado-
myśla Wielkiego. W listopadzie 
2005 r. został przeniesiony na 
probostwo parafii Podłopień, ale 
w 2006 r. zrezygnował i został 
rezydentem w parafii Kamionka 
Mała. Od VIII 2007 r. pracował 
w parafii Stara Jastrząbka jako 
pomoc duszpasterska. Ponadto 
w czasie posługi kapłańskiej 
pełnił różne funkcje dekanalne, 
m.in. był notariuszem w dekana-
cie Tymbark. Został uhonorowa-
ny odznaczeniem EC. Zmarł 28 
IX 2025 r. Pochowany na cmen-
tarzu parafialnym w Dąbrowie 
Tarnowskiej. 

WĘGRZYN KRZYSZTOF 
SŁAWOMIR, 

urodzony 14 IX 1973 r. 
w Mielcu, syn Mariana i Stefa-
nii z Lelakowskich. Absolwent 
Technikum Mechanicznego 
w Zespole Szkół Technicznych 
w Mielcu. Studiował w Wyższej 
Szkole Informatyki i Zarządza-
nia (kierunek: Ekonomia, Han-
del i Marketing) w Rzeszowie 
i w 2002 r. uzyskał tytuł magi-
stra. Pracę zawodową rozpoczął 
w 1998 r. w firmie Henkel Pol-
ska Sp. z o.o. W latach 1998 – 
2016 pracował na stanowiskach: 
przedstawiciel handlowy, regio-
nalny koordynator sprzedaży 
bezpośredniej i regionalny kie-
rownik sprzedaży. Kolejnymi 
miejscami pracy i funkcjami 
były: Żywiec Sprzedaż i Dys-
trybucja Sp. z o.o. (2016-2017, 
menadżer sprzedaży Dystrykt 

Madej Wróbel Sp. z o.o. – dyrek-
tor ds. hurtu, 2016); Clarena Sp. 
z o.o. (2017-2019, regionalny 
dyrektor sprzedaży); Stella Pack 
S.A. (2019-2020, regionalny dy-
rektor sprzedaży); Krajowa Gru-
pa Spożywcza S.A. (2022-2024, 
dyrektor sprzedaży ds. rynku 
tradycyjnego). Poza pracą zawo-
dową angażuje się społecznie: 
jako prezes klubu sportowego 
LKS Start Wola Mielecka w la-
tach 2019-2024 oraz członek 
Rady Sołeckiej sołectwa Wola 
Mielecka w kadencji 2024-2029. 
W wyborach samorządowych 
w 2024 r. został wybrany na 
wójta gminy Mielec w kadencji 
2024-2029.

WĘGRZYNEK 
MAKSYMILIAN, 

urodzony w 1892 r. w Rud-
niku nad Sanem. Uczęszczał 
do szkoły powszechnej i c.k. 
Gimnazjum w Mielcu. W cza-
sie nauki w Mielcu zapoznał się 
z celami i organizacją Związku 
Strzeleckiego, toteż po powrocie 
do rodzinnego Rudnika założył 
oddział tej organizacji. W maju 
1914 r. odbył podróż do Nowe-
go Jorku. Na wieść o wybuchu 
wojny światowej i tworzeniu się 
Legionów Piłsudskiego chciał 
powrócić, ale nie dostał zezwole-
nia. Studiował na Uniwersytecie 
Columbia w Nowym Jorku, a w 
1917 r. ukończył City College 
w Nowym Jorku. Współpraco-
wał z miejscowym „Telegramem 
Codziennym” i Stowarzysze-
niem Agencji Ogłoszeniowych. 
Nabyte doświadczenie pozwoli-
ło na wydawanie od 1922 r. ga-
zety „Nowy Świat”, a następnie 
objęcie funkcji prezesa spółki 
wydającej tę gazetę. W 1932 r. 
założył firmę Am-Pol INC z sie-
dzibą w Nowym Jorku, której 
głównym celem był import pol-
skich towarów na rynek amery-
kański. Powodzenie tego przed-
sięwzięcia sprawiło, że firma 
Polaka z roku na rok awansowa-
ła w rankingach nowojorskiego 
biznesu. Węgrzynek odgrywał 

też coraz ważniejszą rolę w śro-
dowisku polonijnym. W latach 
30. udzielał się w zbiórce na pol-
ski Fundusz Obrony Narodowej 
i został wybrany na wicepreze-
sa Fundacji Kościuszkowskiej. 
W 1942 r. założył i został pierw-
szym prezesem Komitetu Naro-
dowego Amerykanów Polskiego 
Pochodzenia, a w 1943 r. był 
jednym z inicjatorów utworze-
nia Instytutu Józefa Piłsudskiego 
w Ameryce z siedzibą w Nowym 
Jorku. Na zjeździe założyciel-
skim Kongresu Polonii Ame-
rykańskiej został wybrany na 
wiceprezesa. Zmarł 8 XI 1944 r.

WĘGRZYNOWSKI PAWEŁ, 
urodzony 27 VI 1910 r. w Po-

rębie – Zawiercie, syn Bartło-
mieja i Józefy z domu Włudzik. 
Pracę zawodową rozpoczął 
w 1927 r. jako frezer w Porębie. 
W latach 1933-1935 odbył za-
sadniczą służbę wojskową, a po 
jej zakończeniu pracował w Pań-
stwowych Zakładach Lotniczych 
w Warszawie – Wytwórni Pła-
towców i Wytwórni Silników. 
W 1939 r. został skierowany do 
PZL – Wytwórni Płatowców nr 
2 w Mielcu – Cyrance. Odtąd 
przez blisko 40 lat pracował jako 
brygadzista – frezer na wydzia-
łach mechanicznych mieleckiej 
fabryki samolotów. Posiadał 
wyjątkowe predyspozycje peda-
gogiczne, co potwierdzało wielu 
pracowników wprowadzonych 
przez niego do zawodu. Był tak-
że zasłużonym racjonalizatorem 
produkcji. Poza pracą zawodową 
angażował się społecznie. Był 
współzałożycielem fabrycznego 
klubu sportowego (później FKS 
Stal Mielec) i przez pewien czas 
opiekunem drużyn piłki nożnej. 
Wyróżniony m.in. Krzyżem 
Kawalerskim OOP, Srebrnym 
Krzyżem Zasługi, Odznaką „Za-
służony dla województwa rze-
szowskiego”, Srebrną Odznaką 
Racjonalizatora Produkcji oraz 
odznakami WSK i FKS Stal 
Mielec. Na emeryturę przeszedł 
w 1977 r. Zmarł 23 XI 1983 r. 

i został pochowany na cmenta-
rzu komunalnym w Mielcu przy 
ul. Królowej Jadwigi.

WIADUKT IM. GENERAŁA 
WŁADYSŁAWA ANDERSA,

 jego kilkuletnią budowę za-
kończono w 2024 r. Przebiega 
nad linią kolejową na granicy 
Mielca i Chorzelowa. Ma na 
celu usprawnienie ruchu pojaz-
dów z Mielca (głównie z SSE 
EURO-PARK MIELEC) w kie-
runku zachodnim. Na wniosek 
Fundacji „Prawda i Pamięć”, 
poparty przez samorządy Cho-
rzelowa, Gminy Mielec i Gminy 
Miejskiej Mielec, nadano mu 
imię Gen. Władysława Ander-
sa. Uroczystość nadania odbyła 
się w Samorządowym Ośrodku 
Kultury i Sportu w Chorzelowie 
oraz przy wiadukcie 13 VI 2024 
r. Wzięła w niej udział córka 
Generała – Anna Maria Anders – 
ambasador RP we Włoszech.

Patron wiaduktu: Władysław 
Anders (1892-1970), polski 
generał i polityk; szef sztabu 
dowództwa wojsk rządowych 
w czasie przewrotu majowego 
w 1926 r.; w czasie kampanii 
wrześniowej 1939 r. był do-
wódcą Nowogródzkiej Brygady 
Kawalerii, a następnie grupy 
operacyjnej kawalerii i walczył 
z wojskami niemieckimi i so-
wieckimi. Po klęsce wrześnio-
wej został wzięty do niewoli 
sowieckiej i do 1941 r. był wię-
ziony we Lwowie, a następnie 
w Moskwie. Po zawarciu układu 
polsko-sowieckiego został do-
wódcą Armii Polskiej w ZSRR, 
a następnie 2. Korpusu Polskie-
go, z którym walczył m.in. pod 
Monte Cassino i o Piedimonte 
San Germano. Po wojnie prze-
bywał na uchodźstwie w Lon-
dynie. Opublikował m.in. Bez 
ostatniego rozdziału. Wspomnie-
nia lat 1939-1946, Londyn 1949. 
Pochowany na polskim cmenta-
rzu wojennym na Monte Cassi-
no. Pośmiertnie odznaczony Or-
derem Orła Białego (1995).

 Józef Witek

ENCYKLOPEDIA
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Mielec ponownie przygo-
towuje się na jedną z naj-
bardziej wyczekiwanych 
zimowych atrakcji. Miejskie 
Mikołajki odbędą się 6 grud-
nia, a główną areną wydarzeń 
będzie Hala MOSiR, gdzie 
w ubiegłym roku mieszkańcy 
tłumnie świętowali nadejście 
mikołajkowego czasu.

Świętowanie rozpocznie 
się na Placu Armii Krajowej. 
O godzinie 16:00 wystartuje 
tam pierwsza część imprezy 
pełna występów artystycznych, 
wspólnego rozświetlenia miej-

skiej choinki oraz uroczystego 
powitania św. Mikołaja. Orga-
nizatorzy zapowiadają liczne 
atrakcje i niespodzianki dla 
najmłodszych, a także możli-
wość zrobienia pamiątkowych 
zdjęć. Od 17:00 wydarzenie 
przeniesie się do Hali MOSiR 
Mielec, gdzie czekać będą ani-
macje i zabawy pod dachem.

Tego samego dnia w bocz-
nej sali hali MOSiR oraz 
w Hali ZSO nie zabraknie 
sportowych emocji. Odbędą się 
tam mikołajkowe turnieje pił-
karskie dla dorosłych w dwóch 
kategoriach. Rywalizacja Old 

Boys +35 wystartuje o 9:00 
i potrwa do 14:00, natomiast 
turniej Open +18 rozpocznie 
się o 10:00 i zakończy o 15:00.

Sportowy weekend z MO-
SiR-em będzie mieć swoją 
kontynuację także 7 grudnia. 
W godzinach porannych zapla-
nowano otwarty turniej tenisa 
stołowego dla mieszkańców. 
O 14:30 natomiast na Terenach 
Rekreacyjnych MOSiR wystar-
tuje Mikołajkowy Bieg Od-
blaskowy na dystansie około 
dwóch kilometrów. Wydarze-
nie ma promować aktywność 
fizyczną i bezpieczeństwo po 
zmroku, dlatego uczestnicy za-
chęcani są do ubrania elemen-
tów odblaskowych. JB

Mikołaj wraca do miasta!

Wtorek, 2 grudnia
14:00 - Zwierzogród 2
16:00 - Zwierzogród 2
18:10 - Piernikowe serce
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Droga do Vermiglio

Czwartek, 4 grudnia
9:30 - Kicia Kocia ma braciszka
15:45 - Zwierzogród 2
17:50 - Zwierzogród 2
20:00 - Piernikowe serce

Piątek, 5 grudnia
8:30 - Zwierzogród 2
10:45 - Zwierzogród 2
13:00 - Zwierzogród 2
15:30 - Zwierzogród 2
17:30 - Zwierzogród 2
18:30 - KINO KOBIETY 
I PIĘKNA SEKRETY ORAZ 
KLAPS! - „Piernikowe serce”

Sobota, 6 grudnia
13:00 - Zwierzogród 2

15:00 - Zwierzogród 2
17:15 - André Rieu - „Wesołych 
Świąt! „
20:15 - Piernikowe serce

Poniedziałek, 8 grudnia
10:45 - Uwierz w Mikołaja 2
15:45 - Zwierzogród 2
17:50 - Zwierzogród 2
20:00 - Piernikowe serce

eprasa.pl b5c2409afb
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Baran (21.03 - 19.04)
W nadchodzącym tygodniu Barany po-
czują przypływ energii, który pomoże im 

stawić czoła wszelkim wyzwaniom. To dobry mo-
ment na realizację projektów, które od dawna zalegają 
na liście „do zrobienia”. Pamiętaj jednak, aby nie dać 
się ponieść emocjom i dobrze przemyśleć każdy krok. 
Pojawi się szansa na poprawę relacji z bliskimi, więc 
warto skupić się na otwartości i zrozumieniu.

Byk (20.04 - 20.05)
Zaczynasz ten tydzień z poczuciem, że 
w końcu wszystko zaczyna się układać. 

Twoje podejście do spraw zawodowych i osobistych 
będzie bardziej zrównoważone, co pomoże Ci łatwiej 
pokonywać trudności. Uważaj jednak na osoby, które 
mogą próbować wpłynąć na Twoje decyzje – zacho-
waj czujność. W drugiej połowie tygodnia znajdziesz 
chwilę dla siebie, która pozwoli Ci na relaks i rege-
nerację.

Bliźnięta (21.05 - 20.06)
Czeka Cię dynamiczny początek grudnia! 
Bliźnięta mogą liczyć na ciekawe propo-

zycje zawodowe, ale nie wszystko, co się pojawi, bę-
dzie tak korzystne, jak się wydaje. Bądź ostrożny przy 
podejmowaniu decyzji i dobrze analizuj każdą ofertę. 

W sferze osobistej pojawią się szanse na pogłębienie 
relacji z bliskimi – warto wykorzystać ten czas na roz-
mowy, które mogą wiele zmienić.

Rak (21.06 - 22.07)
Nowy miesiąc przyniesie Ci nowe wy-
zwania, ale i szanse na rozwój. Będziesz 

musiał podjąć ważne decyzje dotyczące Twoich 
priorytetów życiowych. W pracy warto skupić się 
na organizacji, a nie na realizacji każdego drobnego 
zadania. W relacjach osobistych pojawi się okazja, 
by rozwiązać pewne napięcia – czas na szczere roz-
mowy.

Lew (23.07 - 22.08)
Przed Tobą tydzień pełen możliwości! W 
pracy pojawią się propozycje, które mogą 

przyciągnąć Twoją uwagę. To czas, by wykazać się 
kreatywnością i pomóc innym w realizacji wspólnych 
celów. Pamiętaj jednak, by nie poświęcać się zbytnio 
kosztem swojego komfortu – zdrowie i spokój ducha 
są teraz najważniejsze.

Panna (23.08 - 22.09)
Początek grudnia to czas, w którym Two-
je działania mogą przynieść długo oczeki-

wane rezultaty. W pracy pojawią się wyzwania, które 
sprawdzą Twoje umiejętności organizacyjne – nie 

pozwól, by cokolwiek Cię zniechęciło. Pamiętaj, że 
cierpliwość to Twoje największe atuty. W miłości 
nadchodzą spokojniejsze dni, a Ty znajdziesz czas na 
refleksję i dbałość o siebie.

Waga (23.09 - 22.10)
Zaczynasz miesiąc z pozytywnym nasta-
wieniem, co pomoże Ci w pokonywaniu 

wszelkich trudności. W pracy, mimo chwilowych 
trudności, nie zabraknie Ci pomysłów na rozwiązanie 
problemów. Jeśli czeka Cię ważna rozmowa, nie bój 
się mówić tego, co naprawdę myślisz. W relacjach z 
bliskimi czas na wspólne chwile, które przyniosą har-
monię.

Skorpion (23.10 - 21.11)
W tym tygodniu możesz poczuć przy-
pływ inspiracji, który pomoże Ci przejść 

przez trudniejsze momenty. Zaczynasz nowy miesiąc 
z większą pewnością siebie i motywacją do realiza-
cji swoich planów. Pamiętaj, by nie tracić energii na 
sprawy, które nie przynoszą Ci korzyści. W miłości 
pojawi się okazja, by odnowić relacje – otwórz serce 
na zmiany.

Strzelec (22.11 - 21.12)
Grudzień wita Cię spokojnym tempem, 
które pozwoli Ci na przemyślenia i doko-

nanie niezbędnych zmian. Czeka Cię czas refleksji, ale 
także drobnych sukcesów, które zbudują Twoją pew-
ność siebie. W pracy możesz liczyć na wsparcie współ-
pracowników, co pomoże Ci w osiągnięciu zamierzo-

nych celów. W miłości pojawią się drobne napięcia, ale 
ich rozwiązanie będzie tylko kwestią czasu.

Koziorożec (22.12 - 19.01)
Nowy miesiąc przynosi Ci nowe możli-
wości, szczególnie w sferze zawodowej. 

Będziesz musiał zmierzyć się z wyzwaniami, które 
wydadzą się trudniejsze, niż na początku zakładałeś. 
Zaufaj jednak swoim umiejętnościom i nie bój się 
prosić o pomoc. W miłości czas na wyważenie emo-
cji – zbliżenie się do bliskich pomoże Ci poczuć się 
bardziej stabilnie.

Wodnik (20.01 - 18.02)
Zaczynasz miesiąc pełen entuzjazmu i 
nowych pomysłów. To czas, by skupić się 

na realizacji projektów, które mogą zaskoczyć Two-
ich bliskich i współpracowników. Uważaj jednak, by 
nie dać się pochłonąć zbyt wieloma sprawami na raz 
– równowaga będzie kluczem. W miłości nadchodzą 
romantyczne momenty, które przyniosą Ci spokój i 
zadowolenie.

Ryby (19.02 - 20.03)
Dla Ryb początek grudnia to czas, w 
którym ważne decyzje będą musiały zo-

stać podjęte. W pracy i w życiu osobistym pojawią 
się wyzwania, które sprawią, że Twoje umiejętności 
zarządzania czasem i emocjami zostaną wystawione 
na próbę. Będziesz miał okazję do wykazania się, ale 
pamiętaj, by nie tracić siebie w procesie. W relacjach 
osobistych czas na odbudowanie zaufania.
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Stopy to część ciała, której 
często nie poświęcamy wystar-
czającej uwagi, a przecież to 
one codziennie dźwigają nasz 
ciężar, pozwalając poruszać 
się i wykonywać wiele czyn-
ności. Często zapominamy, 
jak ważne jest dbanie o ich 
kondycję. Zamiast o stopach 
myślimy, dopiero gdy pojawi 
się ból, otarcie czy inne pro-
blemy. A zdrowe stopy to klucz 
do dobrego samopoczucia 
i komfortu życia. W tym arty-
kule przedstawimy, jak zadbać 
o stopy, zwracając uwagę na 
zdrowe obuwie, higienę, pielę-
gnację skóry, paznokci oraz co 
robić, gdy pojawią się proble-
my zdrowotne.

Zdrowe obuwie – podstawo-
wa profilaktyka

Jednym z najważniejszych 
elementów dbania o zdrowie 
stóp jest odpowiedni wybór obu-
wia. Właściwie dobrane buty nie 
tylko chronią stopy przed uraza-
mi, ale także zapobiegają wielu 
problemom, takim jak haluksy, 
modzele czy odciski. Złe obuwie 
może prowadzić do deformacji 
stóp, dlatego warto znać kilka 
zasad, które pomogą uniknąć 
kłopotów.

Haluksy, czyli zniekształcone 
palce u stóp, są jednym z naj-
częstszych problemów wynika-
jących z noszenia niewłaściwego 
obuwia. Zbyt wąskie, sztywne 
buty oraz wysokie obcasy po-
wodują, że palce są ściśnięte, co 
prowadzi do stopniowego wy-
kształcania się haluksów. Aby 
tego uniknąć, warto wybierać 

buty o odpowiedniej szeroko-
ści, z miękką cholewką i niskim 
obcasie (najlepiej poniżej 4 cm). 
Idealne buty na co dzień powin-
ny dawać stopie swobodę ruchu, 
nie uciskać palców ani pięt, 
a także pozwalać na naturalne 
ułożenie stopy. Warto inwesto-
wać w obuwie ortopedyczne lub 
takie, które wspiera prawidłową 
postawę.

Unikanie grzybicy – higiena 
na basenie, w hotelach i innych 
publicznych miejscach

W miejscach takich jak base-
ny, siłownie czy sauny, szczególną 
uwagę należy zwrócić na higienę 
stóp. Te miejsca to idealne środo-
wisko do rozwoju grzybicy, czyli 
infekcji skóry wywołanej przez 
grzyby. Stopy w takich warun-
kach łatwo ulegają zakażeniom, 
zwłaszcza jeśli nie przestrzegamy 
podstawowych zasad higieny.

Aby uniknąć grzybicy stóp, 
należy:

Stosować klapki w miejscach 
publicznych – chodzenie boso 
na basenie czy w saunie to pro-
sta droga do zakażenia. Warto 
zawsze zabierać ze sobą klapki, 
które będą chronić stopę przed 
bezpośrednim kontaktem z zain-
fekowaną powierzchnią.

Utrzymywać stopy w czysto-
ści i suchości – grzyby najlepiej 
rozwijają się w wilgotnym śro-
dowisku, dlatego warto po każ-
dym kontakcie z wodą dokładnie 
osuszyć stopy, szczególnie prze-
strzenie między palcami.

Regularnie zmieniać skarpet-
ki – jeśli nosisz skarpety synte-
tyczne, wymieniaj je co najmniej 
raz dziennie, by uniknąć nad-
miernej potliwości, która sprzyja 
infekcjom grzybiczym.

Grzybica stóp objawia się 
zaczerwienieniem, swędzeniem, 
łuszczeniem skóry oraz nieprzy-
jemnym zapachem. Jeśli zauwa-
żysz takie objawy, niezwłocznie 
skonsultuj się z dermatologiem, 
który przekaże odpowiednie le-
czenie.

Pielęgnacja skóry stóp – jak 
utrzymać je w dobrej kondycji?

Skóra stóp, podobnie jak 
reszta ciała, wymaga regularnej 
pielęgnacji. Zimą, kiedy stopy 
są narażone na zimno i wilgoć, 
a latem na nadmierne pocenie, 
szczególnie ważne jest, by za-
dbać o ich kondycję.

Gładka skóra na stopach to 
efekt regularnego nawilżania 
i złuszczania martwego naskór-
ka. Można to osiągnąć na kilka 
sposobów:

Złuszczanie skóry – używa-
nie pumeksu lub specjalnych 
peelingów do stóp pomaga po-
zbyć się martwego naskórka 
i zapobiega powstawaniu mo-
dzeli oraz odcisków.

Nawilżanie – stopy, zwłasz-
cza zimą, są podatne na prze-
suszenie. Warto regularnie sto-
sować kremy nawilżające lub 
olejki, które pomagają utrzymać 
odpowiednią wilgotność skóry.

Moczenie stóp – raz na jakiś 
czas warto zafundować stopom 
kąpiel w wodzie z dodatkiem 
soli lub olejków eterycznych. To 
nie tylko odpręża, ale i pomaga 
w usuwaniu zrogowaciałej skóry.

Nie zapominajmy również 
o częstym wietrzeniu stóp, 
szczególnie w ciepłe dni, oraz 
noszeniu oddychających skarpe-
tek, które minimalizują ryzyko 
powstawania pęcherzy i odpa-
rzeń.

Czego potrzebują stopy 
zimą?

Zimą stopy są szczególnie 
narażone na działanie niskich 
temperatur, wilgoci oraz zbyt 
ciasne obuwie. Przemarznięte 
stopy mogą prowadzić do pro-
blemów, takich jak pękająca 
skóra, odciski czy obrzęki. Dla-
tego zimą należy zadbać o kilka 
rzeczy:

Odpowiednie obuwie – zimo-
we buty powinny być nie tylko 
ciepłe, ale także przewiewne. 
Warto postawić na modele z na-
turalnych materiałów, takich jak 
skóra, które pozwolą stopom od-
dychać.

Ochrona przed zimnem – 
warto zakładać grubsze skarpety, 
najlepiej wełniane lub z mie-
szanką wełny, które zapewnią 
stopom ciepło i wygodę. Unikaj 
skarpet syntetycznych, które nie 
wchłaniają wilgoci.

Nawilżanie – w zimie skóra 
stóp narażona jest na przesusze-
nie, dlatego regularne stosowa-

nie kremów nawilżających jest 
kluczowe. Możesz także używać 
specjalnych maści ochronnych 
przed wyjściem na zewnątrz, 
które pomogą zachować wilgoć 
w skórze.

Paznokcie u stóp – jak o nie 
dbać?

Paznokcie u stóp wymagają 
szczególnej uwagi, ponieważ 
są narażone na różne urazy 
mechaniczne, a także infekcje 
grzybicze. Należy regularnie je 
przycinać, zachowując odpo-
wiednią długość i kształt, aby 
uniknąć wrastających paznokci. 
Wrastający paznokieć może po-
wodować ból, stan zapalny i in-
fekcje, dlatego warto dbać o to, 
by nie przycinać ich zbyt krótko, 
zwłaszcza po bokach.

Warto również pamiętać o re-
gularnym oczyszczaniu prze-
strzeni pod paznokciami oraz 
dbaniu o ich higienę, szczególnie 
po kąpieli czy po intensywnym 
treningu. Często stosowanie la-

kierów ochronnych może pomóc 
w utrzymaniu paznokci w lep-
szym stanie, a także zapobiegać 
nieprzyjemnym zapachom.

Podolog – gdzie udać się, 
gdy coś jest nie tak?

Podolog to specjalista, któ-
ry pomoże w diagnostyce i le-
czeniu problemów ze stopami. 
Jeśli zauważysz jakiekolwiek 
niepokojące objawy, takie jak 
ból, zmiany skórne, wrastające 
paznokcie, haluksy czy inne do-
legliwości, warto udać się do po-
dologa. Podolog pomoże w do-
borze odpowiedniego leczenia, 
zaleci odpowiednią pielęgnację 
i, jeśli to konieczne, przeprowa-
dzi zabiegi, takie jak usuwanie 
odcisków, modzeli czy korekta 
wrastających paznokci.

Podolog może także pomóc 
w dobraniu odpowiednich wkła-
dek ortopedycznych, które mogą 
znacznie poprawić komfort cho-
dzenia i zapobiegać dalszym de-
formacjom stóp.

Jak dbać o zdrowie stóp zimą ?

Dobre obuwie to podstawa.
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SPORTOWIEC ROKU

Sportowe emocje powracają! 
Trwa głosowanie w tegorocz-
nej edycji plebiscytu „Spor-
towiec Roku Powiatu Mielec-
kiego 2025”. To wyjątkowe 
wydarzenie, które od lat gro-
madzi uwagę kibiców i sympa-
tyków sportu z całego regionu, 
ponownie pozwoli wyróżnić 
tych, którzy w mijającym roku 
zachwycali formą, pasją i osią-
gnięciami.

Do 7 stycznia 2026 roku na 
łamach Tygodnika Regional-
nego KORSO oraz w portalu 
korso.pl prezentować będziemy 
sylwetki nominowanych spor-
towców, trenerów i działaczy 
– ludzi, dla których sport to nie 
tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim sposób na życie. 
W publikacjach znajdą się ich 
historie, sukcesy, a także zdjęcia 
z najważniejszych momentów 
mijającego sezonu.

Jak co roku, głos w plebiscy-
cie należeć będzie do czytelni-
ków i kibiców! To właśnie oni 
zdecydują, kto zasłuży na miano 

najpopularniejszego sportowca, 
trenera i działacza powiatu mie-
leckiego. Głosować będzie moż-
na zarówno za pomocą kuponów 
publikowanych w gazecie (ostat-
ni ukaże się 5 stycznia), jak i po-
przez SMS-y, które będzie moż-
na wysyłać do 7 stycznia 2026 
roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania 
komisja i kapituła plebiscyto-
wa dokonają zliczenia głosów 
i ustalą ostateczne wyniki. Jak 
zawsze, emocji nie zabraknie – 
bo wśród nominowanych zna-
leźli się zarówno młodzi, obie-
cujący zawodnicy, jak i uznane 
sportowe nazwiska, które od lat 
rozsławiają powiat mielecki na 
arenach krajowych i międzyna-
rodowych.

To właśnie ich sukcesy, re-
kordy i determinacja sprawiają, 
że lokalny sport wciąż się roz-
wija, a kibice mają powody do 
dumy. Już wkrótce przekonamy 
się, kto w tym roku zdobędzie 
tytuł Sportowca Powiatu Mie-
leckiego 2025 – a więc... czas 
rozpocząć sportowe głosowanie!

1. Jakub Tokarz (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Joanna Rządzka (pole dan-
ce) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Filip Stefani (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Dawid Piłat (LKS Stal 
Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Dawid Zaskalski (TG „ 
Sokół „ Mielec, szachy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Denis Wołyncew (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Maciej Gotfryd (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.8 NA NUMER 
73601

9. Gabriela Ponikowska (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.9 NA NUMER 
73601

12. Piotr Wlazło (FKS Stal 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.12 NA NUMER 73601

13. Jakub Róg (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.13 NA NUMER 
73601

14. Jakub Pałka (Mielecka 
Szkoła Boksu) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS 
Stal Mielec, chód sportowy) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.16 NA NUMER 
73601

17. Aleksandra Kazała (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.17 NA NUMER 
73601

18. Jakub Czarnecki (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.19 NA NUMER 
73601

20. Maja Szklarz (żeglar-
stwo) SMS O TREŚCI SPOR-

TOWIECMIELEC.20 NA NU-
MER 73601

21. Maciej Domański (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.23 NA NUMER 
73601

24. Norbert Parkosz (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.24 NA 
NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.25 NA NUMER 
73601

26. Krystian Kopeć (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Mikuła (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON 
DRAGON MMA, MMA) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.28 NA NUMER 
73601

29. Fryderyk Gerbowski 
(FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.29 NA NUMER 
73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski (Szkoła tańca Gala 
Mielec) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.30 NA NU-
MER 73601

31. Witold Kapinos (PTG 
Sokół 1893, szermierka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

1. Maja Graniczka (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.1 
NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.2 
NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk 
(ITA TOOLS Stal Mielec, siat-
kówka) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.4 
NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Patrycja Badyl (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Aleksandra Rutkowska 
(MKS IKAR STAL MIELEC, 
pływanie) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Franciszek Leś (Team Su-
kata Poland, brazylijskie jiu-jit-
su) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG 
„Sokół 1893” Mielec, nordic 
walking) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.9 NA NUMER 
73601

10. Kacper Gałat (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Akademia 
FKS Stal Mielec, piłka nożna) 

Kto zostanie Sportowcem Roku? 

Oto sportowcy i trenerzy, którzy święcili triumfy w poprzednim plebiscycie. 
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SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.11 NA NUMER 73601

12. Maksymilian Szady 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.12 NA NU-
MER 73601

13. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.13 NA 
NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal 
Mielec, pływanie) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Kamila Kawiorska (Mie-
lecki klub Kyokushin Karate) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.17 NA 
NUMER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.19 NA NU-
MER 73601

20. Patryk Słowik (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.22 NA NUMER 73601

23. Wiktor Kopeć (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.23 NA NU-
MER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smo-
czanka Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.27 NA NU-
MER 73601

28. Paulina Łanocha (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

32. Gabriel Cygan (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka)
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 

O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.34 NA NUMER 73601

35. Stanisław Wesołowski 
(PTG Sokół 1893, szermierka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.35 NA NUMER 73601

36. Maciej Kopera (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

 

Za sukcesami sportowców 
zawsze stoją ludzie, którzy 
potrafią rozbudzić w nich 
ambicję, dyscyplinę i wiarę 
w siebie. Trenerzy z powia-
tu mieleckiego to prawdziwi 
pasjonaci – nie tylko szkolą, 
ale i wychowują kolejne po-
kolenia sportowców. Ich pra-
ca często odbywa się w ciszy, 
z dala od blasku fleszy, ale to 
właśnie dzięki nim zawodni-
cy stają na podium. W tego-
rocznej edycji plebiscytu nie 
mogło zabraknąć nazwisk, 
które od lat budują lokalny 
sport i przyczyniają się do 
sukcesów mieleckich drużyn 
i klubów.

1. Daniel Jabłoński (IRYDA 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERMIELEC.1 NA NU-
MER 73601

2. Grzegorz Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.2 NA NUMER 
73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.3 NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wieczorek 
(IKAR Stal Mielec, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.5 NA NUMER 
73601

6. Robert Lis (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.6 NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.7 NA NUMER 73601

8. Zbigniew Magda (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.8 NA NUMER 73601

9. Zbigniew Żola (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka)SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.9 NA NUMER 
73601

11. Tomasz Skowron (KF 
Futsal) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pły-
wanie) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski 
(LKS STAL MIELEC, lek-
koatletyka) SMS O TREŚCI 
TRENERM.13 NA NUMER 
73601

16. Gotfryd Maciej (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatle-
tyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.16 NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

1. Agnieszka Torba (LKS 
Stal Mielec, lekka atletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.1 
NA NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siat-
kówka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR Stal 
Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.3 NA 
NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERM.4 NA NUMER 
73601

5. Kamil Zaskalski (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.6 NA NUMER 73601

7. Adam Babicz (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.7 
NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akade-
mia Ręczniaków JBS, piłka 
ręczna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.8 NA NUMER 73601

9. Stanisław Zioło (LKS 
Stal Mielec) SMS O TREŚCI 
TRENERM.9 NA NUMER 
73601

10. Paweł Rżany (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.10 NA 
NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki 
(UKS SMS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Radosław Sekuła (AP 
Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.12 NA NUMER 
73601

13. Renata Pasik-Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemioło (Mie-
lecki Klub Kyokushin Karate, 
karate) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.14 NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski 
(LKS Stal Mielec, rzut mło-
tem) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.15 NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERM.16 NA 
NUMER 73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.17 NA 
NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatle-
tyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Damian Polak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.19 NA 
NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak (Aka-
demia FKS STAL MIE-
LEC) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.20 NA NUMER 73601

21. Grzegorz Gudz (DZI-
KI Mielec, koszykówka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.21 NA 
NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz (Pił-
karskie Nadzieje Mielec, pił-
ka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.22 NA NUMER 
73601

SPORTOWIEC ROKU

eprasa.pl b5c2409afb
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SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.

Fo
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Pierwsza dama 

w Mielcu
Str. 8

TEMAT TYGODNIA

Na górce 

powstaje pomnik Str. 7

Próba ratowania szpitala

29

play-offy
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Cena  

3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny na

faceb
ookuWięcej na www.korso.pl

Drzewa padają 

na ziemię
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl b5c2409afb
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Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

Kompleksowe usługi ogrodnicze 
od A do Z: Sprzątanie liści i gałę-
zi. Przycinanie drzew i krzewów. 
Formowanie i cięcie żywopłotów. 
Koszenie i przygotowanie traw-
nika do zimy. Odświeżenie rabat 
i porządkowanie ogródka Dla-
czego my? Darmowa wycena na 
miejscu Szybkie terminy realizacji 
Solidnie, dokładnie i w dobrej ce-
nie Zadzwoń i zarezerwuj termin! 
Niech Twój ogród wejdzie w zimę 
zadbany i uporządkowany. Tel. 
722161899

 CZYSZCZENIE, PRANIE DYWA-
NÓW I WYKŁADZIN. W cenie 
usługi: mechaniczne trzepanie, 
pranie dwustronne, dokładne 
płukanie, suszenie, a także trans-
port dywanów. POSIADAMY 
PROFESJONALNE MASZYNY 
PRALNICZE, dywan zawsze do-
kładnie wysuszony i wyprany. Tel. 
608 047 712

Z klienta starych pierzyn, kołder 
szyjemy nowe kołdry, poduszki. 
Pranie pierza. Dajemy prezent- 
złoto przy rachunku powyżej 
1500 zł. Tel. 501 542 346 www.
koldrex.pl

 �SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-

jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

Sprzedam - owies cena 700 zł 
za tonę - jęczmień cena 800 zł 
za tonę - pszenicę cena 900 zł 
za tonę Tel. 660 148 754 

 �KUPNO

Kupię taśmociąg mały lub 
uszkodzony, silnik elektryczny 
4 KW. Tel. 695 509 746

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie 56 m III 
p niższy poziom ul. Solskiego 
18. Tel. 600 651 175

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Wynajmę mieszkanie ( kawa-
lerka) pokój, kuchnia, łazien-
ka. Tel. 663 151 909

Posiadam do wynajęcia garaż 
wykonany z blachy, ocieplany 
od wewnątrz styropianem i 
sklejką o wym. 3x5 m z dogod-
nym dojazdem, zlokalizowany 
jest przy ul. Jagielończyka za 
Lidlem. Cena do uzgodnienia. 
Tel. 603 951 444

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam dwie działki poło-
żone w miejscowości Borowa 
koło Mielca, wielkość 0,876 a 
oraz 0,875 a przy drodze głów-
nej za starą lecznicą zwierząt. 
Działki obok siebie. Tel. 694 
559 094

OGŁOSZENIA

PRANIE 
DYWANÓW

ZAMÓW PRZEZ 

TELEFON!!!

TEL. 608 047 712

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO informuje, że wywieszono na okres 14 dni 
na tablicach informacyjnych Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6  
i w Urzędzie Gminy Tuszów Narodowy oraz zamieszczono na stronie internetowej 
Starostwa Powiatowego w Mielcu: www.bip.powiat-mielecki.pl i Urzędu Gminy Tuszów 
Narodowy: www. tuszownarodowy.biuletyn.net decyzję dotyczącą uznania za mienie 
gromadzkie działek nr 1812 i 3080/2, położonych w obrębie Tuszów Narodowy.

WÓJT GMINY
Wadowice Górne

 
Wójt Gminy Wadowice Górne na podstawie art.35 
ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz.U 2024.1145 t.j. z póź. 
zm.) - podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 
26 listopada 2025 roku przez okres 21 dni na tablicy 
ogłoszeń w Urzędzie Gminy Wadowice Górne, stronie 
internetowej www.bip.wadowicegorne.pl oraz tablicy 
ogłoszeń sołectwa Wadowice Górne, został wywieszony 
wykaz nieruchomości lokalowej - lokal użytkowy  
o pow. 174,78 m2 w miejscowości Wadowice 
Górne przeznaczonego do wynajmu na okres 5 lat w 
trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego 
najemcy. Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Urzędzie  Gminy Wadowice Górne pok. 24  
lub telefonicznie (14) 6826206 w godzinach pracy  
urzędu tj. od 730 – do 1530 

WÓJT GMINY WADOWICE GÓRNE podaje  
do publicznej wiadomości, że od dnia 26.11.2025 roku 
przez okres 21 dni na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 
Gminy Wadowice Górne, stronie internetowej  
www.bip.wadowicegorne.pl oraz tablicach ogłoszeń 
sołectw: Kawęczyn, Wampierzów, Izbiska, Wadowice 
Górne, Grzybów został wywieszony wykazy 
nieruchomości rolnych stanowiących własność gminy 
Wadowice Górne przeznaczonych do dzierżawy na okres  
3 lat w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych 
dzierżawców. Wykaz obejmuje działki: dz. nr 298  
w Kawęczynie, cz. dz. nr 474 w Wampierzowie, dz. nr 
237 i nr  245 w Wadowicach Górnych, dz. nr 159/3,  
nr 159/4, nr 9, część działki 47/36 w Grzybowie,  
dz. 1263 w Izbiskach. Szczegółowe informacje można 
uzyskać w Urzędzie Gminy Wadowice Górne pok. 24  
lub telefonicznie (14) 6826206 w godzinach pracy 
urzędu tj. od 730 – do 1530 

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO informuje, że wywieszono na okres 14 dni 
na tablicach informacyjnych Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6  
i w Urzędzie Gminy Radomyśl Wielki oraz zamieszczono na stronie internetowej Starostwa 
Powiatowego w Mielcu: www.bip.powiat-mielecki.pl i Urzędu Gminy Radomyśl Wielki: 
https://radomyslwielki.bip.gov.pl/ Decyzję Starosty Powiatu Mieleckiego uznającą  
za mienie gromadzkie działki nr 492, 565, 569/2, 981, 1029/2, 2298, 2772, 2773  
położone w obrębie Żarówka.

Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Rzeszowie
zatrudni lekarzy na stanowisko 

LEKARZA ORZECZNIKA ODDZIAŁU. 

Poszukujemy specjalistów z minimum 4-letnim 
doświadczeniem czynnego wykonywania zawodu 
lekarza. 

Szczegółowe informacje na stronie zus.pl lub pod 
numerem tel. 178675152. 

Miejsca wykonywania pracy (do wyboru): Rzeszów, 
Przeworsk, Jarosław, Przemyśl, Leżajsk, Mielec, 
Stalowa Wola, Tarnobrzeg, Lubaczów.

Biuro Pośrednictwa 
i Usług „A&Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15, 

602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 

3 pokoje, 70m2. Działka 
802m2. Oferta SB/1880.

Wola Chorzelowska – 

Wolnostojący, 4 pokoje, 124 
m2, działka 1578 m2, z 

1999 roku. Oferta SB/1881.

MIESZKANIE  

DO SPRZEDAŻY
Mielec – Dziubków. II piętro, 

3 pokoje, łazienka, wc, 
kuchnia, balkon, może być 

umeblowane, 60,5m2.  

Oferta SM/1877.

GARAŻ DO SPRZEDAŻY
Dziubków – garaż bez 

kanału, murowany, z energią 
elektryczną. Oferta SL/187.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 �Żarówka – 2,15 ha oraz 

2,3 ha -  działki rolne. Oferta 
SD/1874

 �Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy 
Mielca. Oferta SD/1871.

 �Jaślany – 1.759m2 w 
centrum Jaślan. Ogrodzona, 
uzbrojenie – woda, energia 
elektryczna. Oferta 
SD/1849/21.

 �Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 
11m2 – uzbrojenie: woda, 
energia elektryczna. 
Wymiary 57 x 176m. Oferta 
SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY
NA

eprasa.pl b5c2409afb
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OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

eprasa.pl b5c2409afb
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Mielczanie ambitnie walczy-
li z faworyzowaną Industrią 
Kielce. Przez moment nawet 
prowadzili. Po piętnastu minu-
tach kielczanie jednak odjechali 
z wynikiem i pewnie sięgnęli po 
kolejną ligową wygraną. Han-
dball Stal po tym spotkaniu wy-
padła z pierwszej ósemki.

Dobry pierwszy kwadrans 
w wykonaniu mielczan

Mecz rozpoczął się od dwóch 
szybkich bramek Mikołaja Ko-
tlińskiego dla drużyny gości. 
Po kilku minutach na tablicy 
wyników pojawił się już remis. 
Stal odpowiedziała dwoma tra-
fieniami Denisa Vołyncewa oraz 
Rotema Segala. Dopiero w 13. 
minucie ponownie zanotowano 
wyrównanie. Mielczanie po-
nownie wyszli na prowadzenie 
po golu Marcina Głuszczenki. 
Pierwsza część meczu w wyko-
naniu Stali była całkiem solidna. 
Industria po raz pierwszy obję-
ła prowadzenie w 16. minucie, 
a od tego momentu zaczęła do-
minować na boisku, stopniowo 
zwiększając przewagę. Mielcza-
nie przez prawie dziesięć minut 
nie potrafili znaleźć odpowiedzi, 
aż w końcu Rotem Segal prze-
rwał tę niemoc. W tym czasie 
gospodarze zdołali zdobyć, 
aż siedem bramek, co dało im 
pięciobramkową przewagę po 
pierwszej połowie.

Kielczanie w drugiej połowie 
zdominowali Handball Stal

Po zmianie stron, Kielce 
utrzymywały kontrolę nad me-
czem, powiększając swoją prze-

wagę. Gospodarze na początku 
drugiej części byli bardzo sku-
teczni. W 37. minucie było już 
25:16. Sześć minut później ta-
blica wskazywała wynik 28:19, 
a pod koniec trzeciego kwadransa 
Industria z rzutu karnego rzuciła 
trzydziestą bramkę. Na dziewięć 
minut przed końcem po trafieniu 
Alexa Dujshebaeva było 34:24. 
Hanbdall Stal walczyła o jak naj-
mniejszą porażkę, ale ostatecznie 
musiała uznać wyższość rywali, 
przegrywając ostatecznie różnicą 
szesnastu bramek.

Następne tygodnie będą 
kluczowe

- Zespół z Kielc to zespół 
z trochę innej półki. Przyjecha-
liśmy powalczyć, pewne rzeczy 
przećwiczyć przed następnymi 
meczami, które będą dla nas 

zdecydowanie ważniejsze. Nikt 
innego wyniku, niż wygrana ze-
społu z Kielc się nie spodziewał. 
W pewnym momencie zabrakło 
nam sił - podsumował drugi 
trener Handball Stali Mielec, 
Aliaksandr Boushhou.

- Do pewnego momentu trzy-
maliśmy się, ale w końcówce ze-

spół z Kielc osiągnął 40 bramek. 
Naszym największym założeniem 
było, żeby nie stracić powyżej 
czterdziestu goli, ale niestety nie 
udało się. Chcieliśmy powalczyć 
na ile będziemy mogli. Klasa prze-
ciwnika jest wszystkim znana. 
Próbowaliśmy się bronić przed 
szybkimi atakami, ale to nas dzisiaj 

zabiło. Za dużo bramek przeciw-
nik nam rzucił o naszych stratach 
i szybkich wznowień ze środka - 
dodał asystent Roberta Lisa.

- Zespół z Kielc wykorzy-
stał każdy nasz błąd, każdą na-
szą stratę i niecelny rzut. Kielce 
grały bardzo szybko do przodu 
i rzucili mnóstwo bramek z kon-

trataku, z czystych pozycji. My 
nie zdążaliśmy się zmienić i ich 
akcje w ataku trwały czasem 
kilka sekund, bo dochodzili do 
bardzo łatwych sytuacji - podsu-
mował zawodnik Handball Stali 
Mielec, Albert Sanek.

- Tak jak wiemy. Przyjecha-
liśmy do Kielc sprawdzić kilka 
możliwości w ataku i obronie, ro-
zegrać to spotkanie i powalczyć. 
Skupiamy się już na następnych 
tygodniach, bo one będą dla nas 
kluczowe – dodał rozgrywający 
Handball Stali Mielec.

Industria Kielce - Handball 
Stal Mielec 41:25 (18:13)

Industria Kielce: Morawski, 
Cordalija, Ferlin - Jędraszczyk 
2, Sićko 2, A. Dujshebaev 5, 
Maqueda 1, D. Dujshebaev 1, 
Moryto 4, Latosiński 2, Jarosie-
wicz 6, Nahi 5, Karalek 4, Ro-
gulski 5, Monar 4. Trener Talant 
Dujshebaev.

Handball Stal Mielec: Ko-
zina, Witkowski, Królikowski 
– Janus, Segal 4, Mrozowicz, 
Kotliński 5, Tokarz 2, Vołyncew 
4, Głuszczenko 1, Sanek, Kasai 6, 
Kasumović, Krasovskii 1, Stefani 
2, Wąsowski. Trener Robert Lis.  

Sędziowali: Klimkowicz 
i Stonoga (Opole) 

 Łukasz Guźda

 Ô PIŁKA RĘCZNA

Industra Kielce pokonała Handball Stal Mielec

Mielczanie zgodnie z przewidywaniami przegrali w Kielcach.
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KF Stal Mielec zanotowała 
bardzo udany występ w 3. ko-
lejce 3. ligi futsalu, pokonując 
na własnym parkiecie GKS 
Futsal Zarzecze aż 6:2.

Od samego początku Stal 
prezentowała konsekwentną 
grę w ofensywie oraz skutecz-
ny pressing, który już w 10. 
minucie przyniósł prowadzenie 

1:0. Gospodarze nie zamierzali 
zwalniać i pięć minut później 
podwyższyli wynik na 2:0 po 
świetnej akcji wykończonej 
przez Tomasza Skowrona. 

Gospodarze kontrolowali 
przebieg spotkania i zdobywali 
kolejne gole. Ostatecznie mecz 
zakończył się zwycięstwem 
mielczan 6:2.

 BK

 Ô FUSAL. 3 LIGA

Pewne zwycięstwo 
futsalistów

15. seria ORLEN Superligi

11 grudnia | godz. 20:30

vs.

Puchar Polski Mężczyzn

termin w trakcie ustaleń
styczeń 2026

vs.

eprasa.pl b5c2409afb
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W ramach 18. kolejki Betclic 
1. Ligi Stal Mielec wybrała się 
do Małopolski na spotkanie 
z liderem tabeli, Wisłą Kra-
ków. Gospodarze bez trudu 
pokonali mielczan wynikiem 
3:0 dominując od pierwszej do 
ostatniej minuty. Tym samym 
seria meczów bez zwycięstwa 
podopiecznych Ireneusza 
Mamrota przedłużyła się do 11 
z rzędu.

Wisła Kraków - FKS Stal 
Mielec 3:0 (3:0)

Wisła Kraków (trener: Ma-
riusz Jop) - Patryk Letkiewicz, 
Raoul Giger, Igor Łasicki, Ma-
riusz Kutwa, Julian Lelieveld, 
Kacper Duda (68. Marco Carbo), 
James Igbekeme, Federico Duar-
te (68. Maciej Kuziemka), Julius 
Ertlthaler (67. Ardit Nikaj), Mar-
ko Bozic (84. Filip Baniowski), 
Angel Rodado (75. Ervin Omić)

FKS Stal Mielec (trener: Ire-
neusz Mamrot) - Michał Matys, 
Ale Diez (64. Fryderyk Gerbow-
ski), Israel Puerto, Marvin Sen-
ger, Hubert Matynia, Jost Pisek 
(46. Maciej Domański), Piotr 
Wlazło, Bartosz Szeliga, Mario 
Losada (64. Kacper Sommer-
feld), Paweł Kruszelnicki (88. 
Kacper Sadłocha), Kristian Fu-
cak (71. Kamil Odolak)

Gole: Kacper Duda (1:0), Fe-
derico Duarte (2:0), Angel Roda-
do (3:0)

Żółte kartki: Jost Pisek, 
Raoul Giger, Israel Puerto, Ervin 
Omić, Kacper Sommerfeld

Sędzia: Szymon Łężny

Pierwsza połowa: dominacja 
gospodarzy, trzy gole do 

przerwy

Pierwszy strzał na bramkę 
oddał już w 5. minucie skrzy-
dłowy Wisły Kraków - Federico 
Duarte. Strzał Portugalczyka bez 
problemu obronił jednak Michał 
Matys. Po kontrataku taki sam 
schemat powtórzył się w 8. mi-
nucie - Duarte strzelał, lecz na 
linii czujnie Michał Matys. Po 
chwili kolejny atak Wisły za-

kończony strzałem Bozicia, lecz 
bramkarz mielczan ponownie 
dał sobie z tym radę. 

W 12. minucie po raz pierw-
szy dłużej pod bramką gospo-
darzy rozgrywali podopieczni 
trenera Mamrota - zakończyło 
się to ostatecznie dośrodko-
waniem Kristiana Fucaka oraz 
niecelnym uderzeniem z głowy 
Marvina Sengera, który przy 
tej akcji podłączył się do swo-
ich ofensywnych kolegów. Ko-
lejny raz na wysokości zadania 
musiał stanąć bramkarz Stali 
Mielec w 20. minucie po ude-
rzeniu Kacpra Dudy z dystan-
su, po chwili raz jeszcze czuj-

ność Matysa sprawdził Julian 
Lelieveld - również z dystansu. 

Swoją przewagę w tym me-
czu Wisła Kraków udokumen-
towała w 28. minucie za sprawą 
gola zdobytego z dystansu przez 
21-letniego Kacpra Dudę. Już 
w 34. minucie gospodarzą uda-
ło się podwyższyć prowadzenie 
za sprawą kolejnego uderzenia 
z dystansu - tym razem Federico 
Duarte. Piłka przed przekrocze-
niem linii bramkowej odbiła się 
jeszcze od poprzeczki co dodało 
temu golu urody. 

W 40. minucie błąd w roze-
graniu Stali Mielec bardzo szyb-
ko wykorzystała Wisła - tym au-
torem gola Angel Rodado, który 

bez trudu wygrał wojnę nerwów 
z Michałem Matysem i podwyż-
szył wynik na 3:0. Z takim też 
wynikiem obydwie drużyny ze-
szły na przerwę do szatni. Strzel-
cy bramek w pierwszych 45. mi-
nutach: Kacper Duda, Federico 
Duarte, Angel Rodado. 

Druga połowa: kontrola 
Wisły, przedłużona seria bez 

zwycięstwa Stali

Druga połowa rozpoczęła się 
od ponownych ataków Wisły 
Kraków, w 53. minucie pierw-
szy strzał na bramkę udało się 
jednak niespodziewanie oddać 
Stali Mielec - po dośrodkowa-

niu Huberta Matyni z główki 
zaskoczyć spróbował bramkarza 
gospodarzy Bartosz Szeliga, bez 
trudu poradził sobie z tym jed-
nak Patryk Letkiewicz. 

Zmianami trener Ireneusz 
Mamrot próbował jeszcze po-
prawić sytuację swojej drużyny 
w tym meczu. Od razu na drugą 
połowę posłał do gry Macieja 
Domańskiego za Josta Piska. 
W 64. minucie zdjął bocznego 
obrońce Ale Dieza i wpuścił 
za niego ofensywnego gracza 
Fryderyka Gerbowskiego, do-
datkowo dla poprawy sytuacji 
w środku pola za Mario Losada 
na boisko wszedł Kacper Som-
merfeld. W 71. minucie za Kri-
stiana Fucaka na boisku pojawił 
się również Kamil Odolak. 

Obraz drugiej części gry nie 
pozostawił żadnych złudzeń, 
zdecydowanie lepszym zespo-
łem w tym meczu była ekipa Wi-
sły Kraków prowadzona przez 
trenera Mariusza Jopa. Wynik 
3:0 dla gospodarzy to i tak jeden 
z najniższych wymiarów kary 
dla gości biorąc pod uwagę cało-
kształt. Porażka Stali przy Rey-
monta to już tym samym 7 mecz 
bez zwycięstwa za kadencji Ire-
neusza Mamrota oraz sumując to 
z meczami za Ivana Djurdjevi-
cia, 11 ligowy mecz bez zwycię-
stwa z rzędu, biorąc pod uwagę 
również Puchar Polski, 12.  

Szansa na przełamanie już 
za tydzień u siebie ze Zniczem 
Pruszków.  Szymon Markulis

Wisła Kraków nie miała litości dla Stali Mielec

Kolejna porażka Stali Mielec.

Młodzi zawodnicy Gryfu Mie-
lec rywalizowali w III Turnieju 
Piastów Opolskich, zorganizo-
wanym z okazji 1000-lecia ko-
ronacji Bolesława Chrobrego. 
Start mieleckich szermierzy 
przyniósł wartościowe wyniki 
i kolejne zdobyte doświadcze-
nie.

III Turniej Piastów Opolskich: 
kilka 5. miejsc dla reprezen-

tantów z Mielca

Młodzi reprezentanci Gryfu 
zaprezentowali się w Opolu na 
tle silnej krajowej konkurencji. 
W kategorii młodzików U14 
Aleksander Murdza zakończył 
udział na dwunastym miejscu, 
utrzymując stabilny poziom 
sportowy w swojej grupie wie-
kowej. W kategorii dzieci U12 
wysokie piąte miejsce zajął Bar-
tosz Soja. Zawodnik kolejny raz 
znalazł się w szerokim finale, 
potwierdzając rosnącą regular-
ność wyników. 

W grupie chłopców U10 Ty-
moteusz Murdza również upla-

sował się na piątej pozycji. Po 
bardzo dobrych walkach grupo-
wych kontynuował start w fazie 
pucharowej z dużą energią i kon-
sekwencją, co zaowocowało ko-
lejnym awansem do najlepszej 
ósemki turnieju.

Wśród dziewczynek U10 
najlepszy rezultat osiągnęła Ali-
na Mroczka, kończąc zawody na 
piątym miejscu. Był to jej pierw-
szy awans do czołowej ósemki 
w tym sezonie. Kolejne miej-
sca zajęły: Kalina Zabdyr - 16., 
Amelia Waręda - 18. oraz Alicja 
Szymańska - 28.

Udane niedzielne występy 
drużyn Gryfu

Drugiego dnia turnieju od-
była się rywalizacja drużynowa, 
w której zespoły Gryfu zaprezen-
towały się z bardzo dobrej strony. 
Dziewczynki w kategorii U10 
w składzie: Alina Mroczka, Ali-
cja Szymańska, Amelia Waręda 
oraz Kalina Zabdyr wywalczyły 4. 
miejsce. Dziewczęta konsekwent-
nie realizowały plan taktyczny 
i wspierały się w każdym starciu, 
dzięki czemu zakończyły rywali-
zację tuż za podium.

W kategorii natomiast Dzie-
ci U12 drużyna „Mielczanie” 
w składzie: Bartosz Soja (Gryf 
Mielec), Przemysław Kapinos 
(PTG Sokół 1893 Mielec) oraz 
Franciszek Sosińki (PTG Sokół 
1893 Mielec) wywalczyła dru-
gie miejsce na podium. Zespół 
złożony z zawodników dwóch 
klubów zaprezentował dojrza-
łe, poukładane szermiercze wy-
stępy. Ostatecznie drużyna za-
kończyła turniej na 2. miejscu, 
zdobywając srebrny medal.

 Szymon Markulis

Zawodnicy Gryfa błyszczeli na Turnieju Piastów

Wartościowe wyniku Gryfu.

Podczas Gali Carpathian 
Warriors 17, reprezentanci 
Iron Dragon MMA stoczy-
li trzy pojedynki w formule 
semi-pro, notując dwa zwy-
cięstwa oraz jedną porażkę 
w rywalizacji z zawodnikami 
z Przemyśla.

Wyniki pojedynków

Zwycięstwo w kategorii 
+93 kg (Semi-Pro MMA): Ka-
mil Bełchowski wygrał z Paw-
łem Pawluszem w najcięższej 
kategorii wagowej, otwierając 

rywalizację na korzyść zespołu 
z Mielca.

Zwycięstwo w kategorii 84 
kg (Semi-Pro MMA): Arka-
diusz Sroka odniósł wygraną 
nad Łukaszem Łebitką w walce 
wagi średniej, dzięki czemu Iron 
Dragon MMA powiększył swój 
dorobek.

Cenna lekcja w kategorii 70 
kg (Semi-Pro MMA): W po-
jedynku wagi lekkiej Dominik 
Przybyło uległ Jakubowi Jackie-
wiczowi. Pomimo przegranej, 
końcowy bilans 2:1 pozostał na 
korzyść mieleckiego klubu.

 Szymon Markulis

Dwa zwycięstwa  
na Carpathian Warriors

Udane występy zawodników z Mielca

eprasa.pl b5c2409afb
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Zawodnicy PTG Sokół 1893 
Mielec zawalczyli w ramach 
III Turnieju Piastów Opol-
skich, wracając do Mielca 
z czterema medalami. Zdobyli 
jedno srebro indywidualnie 
oraz złoto i dwa srebra w ry-
walizacji drużynowej, potwier-
dzając dobrą formę mieleckiej 
szermierki.

Mocne indywidualne występy 
mieleckich szpadzistów: sre-
bro Przemysława Kapinosa

Dziewięcioosobowa repre-
zentacja PTG Sokół 1893 Mielec 
wraz z trenerem Żolą w dniach 
22-23 listopada rywalizowała 
w III Turnieju Piastów Opol-
skich, zorganizowanym z okazji 
1000-lecia koronacji Bolesława 
Chrobrego. 

Pierwszego dnia turnieju od-
były się zmagania indywidualne. 
Srebrny medal w kategorii dzie-
ci zdobył Przemysław Kapinos. 

W finałowej ósemce walczyli 
także Ignacy Kołodziejczyk, 
który zajął piąte miejsce w mło-
dzikach, oraz Kacper Czekaj, 
szósty w kategorii zuchów.

Pozostali zawodnicy Sokoła 
również zaprezentowali solid-
ną formę w swoich kategoriach 
wiekowych. Franciszek Sosiński 
zakończył rywalizację na dzie-
wiątym miejscu, Szymon Laska 
na dziesiątym, Janusz Radzi-
kowski na piętnastym, Błażej 
Zorek na osiemnastym, Michał 
Czekaj na dwudziestym szó-
stym, a Dominik Weryński na 
dwudziestym ósmym.

Zmagania drużynowe: trzy 
drużyny, trzy medale, debiut 

na złoto

Drugiego dnia turnieju roze-
grano rywalizację drużynową. 
PTG Sokół 1893 Mielec wysta-
wił zespoły w trzech kategoriach 
wiekowych. Drużyna młodzi-
ków w składzie Ignacy Koło-

dziejczyk, Michał Czekaj, Błażej 
Zorek i Dominik Weryński zaję-
ła drugie miejsce po zwycięstwie 
36:19 nad Kolejarzem Wrocław 
i wyrównanej walce 31:36 
z Kremówką Sokolnia.

Srebro zdobyła także druży-
na Mielczanie, w której walczyli 
Przemysław Kapinos, Franci-
szek Sosiński i Bartosz Soja 
z Gryfu Mielec. Zespół wygrał 
36:23 ze Startem Muszkieter 
i przegrał 28:36 ze Szpadą Wa-
dowice.

Najmłodsza drużyna Soko-
ła, tworzona przez Kacpra Cze-
kaja, Szymona Laskę i Janusza 
Radzikowskiego, sięgnęła po 
złoty medal. Zawodnicy naj-
pierw wygrali 36:18 z Trójką 
Radlin, a w finale pokonali Pia-
sta Gliwice 36:31. Dodatkowo 
warto wspomnieć, że sięgnęli 
po złoto walcząc po raz pierw-
szy w takim zestawieniu co 
jeszcze bardziej podkreśla ten 
triumf.

  Szymon Markulis

Sukcesy szpadzistów z Sokoła

Kilka medali dla Sokoła.

Miłośnicy brydża sportowego 
z Mielca i Dębicy ponownie 
spotkali się przy zielonych sto-
likach, by rywalizować w kolej-
nych turniejach rozgrywanych 
w ostatnim tygodniu listopada. 
Zarówno w środowym spo-
tkaniu w Night Clubie Hotelu 
Polskiego w Mielcu, jak i pod-
czas poniedziałkowego turnieju 
w klubie KS Wisłoki w Dębicy, 
nie zabrakło emocji, sportowej 
rywalizacji i doskonałych wyni-
ków.

Miłośnicy potyczek brydżo-
wych 26 listopada przybyli do 
Hotelu Polskiego w Mielcu; 
rozgrywali turniej na zapis mak-
symalny, grało 8 par. Świetnie 
w turnieju spisała się para gospo-
darzy: Ryszard Styga – Bogdan 
Rojkowicz z bardzo dobrym wy-
nikiem 61,90% wygrali mielecki 
turniej. Drugie miejsce po zaciętej 
walce przypadło kolejnej parze 
gospodarzy: Henrykowi Larwa 
– Tomaszowi Wiechowskiemu, 
którzy zameldowali się wynikiem 

54,76%. Trzecie miejsce przy-
padło dębiczanom: Andrzejowi 
Janda – Zbigniewowi Niziołek 
(54,17%). 

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 14 ośrodków 
w Polsce, na miejscu 18 uplaso-
wali się mielczanie: Ryszard Sty-
ga – Bogdan Rojkowicz na 161 
sklasyfikowanych par.

Punktacja długofalowa Mie-
lec II półrocze 2025/26

1. Andrzej Janda, 2. Bogdan 
Rojkowicz, 3. Zbigniew Niziołek, 
4. Marek Szczudło, 5. Tadeusz 
Chmielowiec, 6. Jacek Gąsiorek, 
7. Marek Rusek, 8. Jan Warchoł, 
9. Wiesława Rusek, 10. Zygmunt 
Szczudło

Na turnieju poniedziałkowym 
rozgrywanym w klubie Wisłoki 
w Dębicy grupa 8 par grała turniej 
na zapis maksymalny. W turnieju 
dębickim najlepszymi okazali się 
dębiczanie: Andrzej Janda – Zbi-
gniew Niziołek (61,31%). Drugie 
miejsce przypadło kolejnej parze 
gospodarzy: Ireneuszowi Cacała – 
Zdzisławowi Żuber, którzy zamel-

dowali się wynikiem 53,57%, 
trzecie premiowane miejsce przy-
padło parze mielecko – dębickie:j 
Wiesławie Rusek – Markowi 
Szczudło (51,19%).

Punktacja długofalowa Dę-
bica II półrocze 2025/ 26

1. Andrzej Janda, Zbigniew 
Niziołek, 3. Małgorzata Rojko-
wicz, 4. Jan Lipior, Bogdan Roj-
kowicz, 6. Stanisław Malinowski, 
7. Marek Szczudło, 8. Tadeusz 
Chmielowiec, 9. Zdzisław Żuber, 
10. Jacek Gąsiorek

Zaproszenie

Brydżyści co tydzień spoty-
kają się na turniejach rozgrywa-
nych w poniedziałki w klubie KS 
Wisłoki w Dębicy o godz. 17,00, 
a w środy w Night Clubie Hotelu 
Polskiego przy ulicy Biernackiego 
12 w Mielcu o godz. 17.30.

 W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych do 
gry w brydża mile widziana mło-
dzież. 

 DD

Brydżyści nie zwalniają tempa

Mielczanki były faworytka-
mi spotkania z ekipą z No-
wego Dworu Mazowieckiego 
i dobrze wypadły w tej roli. 
Podopieczne Miłosza Majki 
pewnie pokonały EcoHarpoon 
NOWEL LOS.

Gospodynie od początku 
narzuciły swoje warunki gry. 
Pierwszego seta podopieczne 
Miłosza Majki wygrały do je-

denastu, a drugiego do piętna-
stu.

W trzecim secie zdecydowa-
nie lepiej zaczęła grać druży-
na gości, która niespodziewa-
nie wysoko wygrała tę partię. 
W czwartym secie wszystko 
wróciło do normy i siatkarki 
z Mielca zamknęły ten mecz

ITA TOOLS Stal Mielec – 
EcoHarpoon NOWEL LOS 

Nowy Dwór Mazowiecki 3:1 
(25:11, 25:15, 19:25, 25:17)

ITA TOOLS Stal Mielec: Biń-
czycka 4, Bączyńska 18, Moszyńska 
9, Calkins 10, Kazała 17, Nesimović 
9, Mazur (libero) oraz Sobiczewska 
1, Walczak 1, Dąbrowska (libero). 
Trener Miłosz Majka.

EcoHarpoon NOWEL LOS 
Nowy Dwór Mazowiecki: Za-
kościelna, 3 Ejsmont 12, Garri-
son 6, Stachowiak 2, Kowalczyk 
12, Orzyłowska 2, Ziemińska 
(libero) oraz Reiter 1, Piszcz, 
Sklepik 7 , Budnik 7, Woźny 1. 
Trener Bartosz Kujawski.

MVP: Aleksandra Kazała
Widzów: 400  ŁG

 Ô SIATKÓWKA

 ITA TOOLS Stal Mielec 

znów zwycięska
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Koleżanka pyta koleżankę:
–

 To
 praw

dziw
e futro

?
– Tak, z m

ałpy.
– Super! W

yglądasz, jakbyś się w nim
 

urodziła… 
 – W

padnij kiedyś do m
nie, m

am
 nowego psa.

–
A

 nie po
gryzie m

nie?
– W

łaśnie to chciałem
 sprawdzić…

 Dzwoni telefon. Pies odbiera i m
ówi:

–
H

au!
–

H
alo

?
–

 H
au!

– Nic nie rozum
iem

.
–

 H
au!

– Proszę m
ówić wyraźniej!

– H jak Henryk, A jak Agnieszka, U jak Urszu-
la: Hau!

– Tato, jak funkcjonuje m
ózg?

– Daj m
i święty spokój, m

am
 teraz w głowie 

co
 innego

!

Iluzjonista z tresowaną papugą był jedną 
z atrakcji wieczornego program

u na statku 
wycieczkowym

. Niestety za każdym
 razem

, 
kiedy m

agik robił jakąś sztuczkę, papuga 
zdradzała sekret i skrzeczała:
– W

 rękawie, za plecam
i, pod stołem

.
Podczas sztorm

u statek zatonął. Iluzjonista 
i jego papuga przeżyli. Dryfowali na tratwie 
pośrodku oceanu. Papuga gapiła się na
sztukm

istrza, nie odezwawszy się ani 
słowem

. W
 końcu spasowała:

– Dobra, poddaję się. Powiedz, gdzie schow
-

ałeś statek?
 Rozpędzony jeż biegnie przez pustynię. 
Nagle wpada na kaktus i woła:
–

 M
am

o
, to

 ty?

Jedzie Jaś z kolegą na biwak. Rozkładają 
nam

iot i zasypiają.
Po kilku m

inutach budzi się Jaś, a za nim
 

kolega.
– Co widzisz? – pyta kolega Jasia.
– Gwiazdy i księżyc.
–

 C
o

 to
 oznacza?

– Że jutro będzie ładna pogoda.
– Nie! To oznacza, że ukradli nam

 nam
iot!

Podczas kolędy ksiądz wręczył m
ałem

u 
chłopczykowi obrazek z wizerunkiem

 
świętego. M

ały obejrzał obrazek i pyta: 
– M

asz więcej? 
Ksiądz dał m

u jeszcze cztery. M
ały poog

-
lądał
wszystkie i pyta: 
– A z dinozauram

i m
asz?

Rozm
awiają dwaj psychiatrzy: 

– W
iesz co, m

am
 rewelacyjnego pacjenta. 

Cierpi na rozdwojenie jaźni. 
– A co w tym

 rewelacyjnego? 
– Obydwaj m

i płacą.

Polak i Anglik spierają się który język jest 
trudniejszy: polski czy angielski.
Anglik m

ówi: 
– U nas pisze się W

illiam
 Shakespeare, a czy-

ta się Łiliam
 Szekspir.

Na to Polak: 
– A u nas pisze się Bolesław Prus, a czyta się 
Aleksander Głowacki.

Nauczyciel m
atem

atyki zwraca klasówki 

w pewnej szkole. 
– M

uszę z przykrością stwierdzić, że 
60% z was nie m

a najm
niejszego pojęcia 

o m
atem

atyce. 
Na to jeden z uczniów: 
– Przesadza pan psorze! Tylu to nas nawet 
nie m

a w tej klasie.

M
ąż z żoną ogląda horror.

Nagle na ekranie pojawia się przerażająca 
kobieca postać.
Żona wystraszona wykrzyknęła:
– O m

atko!!!
Na to m

ąż z przekąsem
:

– Poznałaś, co?
 – Synku, jesteś taki niegrzeczny, weź 
przykład z tatusia. 
– M

am
o, ale tato siedzi w więzieniu.

– Tak, ale niedługo wyjdzie za dobre 
sprawowanie!
 – Żona m

a do m
nie pretensje. Po pierwsze, 

że jej nie słucham
 do końca.

– A po drugie? 
– A coś tam

 jeszcze m
ówiła.

Podczas lekcji religii w klasie pierwszej 
katecheta pyta dzieci:
– Powiedzcie, kto to jest: wszystko widzi 
i słyszy.
Zgłasza się m

ały Antoś i bez nam
ysłu od

-
powiada:
– To jest nasza sąsiadka.

Żona m
ówi do m

ęża:
– W

iesz co, za co się nie weźm
iesz to 

wszystko sknocisz. Taka z ciebie pierdoła, że 
jakby zrobili konkurs na największą pierdołę, 
to zająłbyś drugie m

iejsce.
– Dlaczego drugie? – pyta m

ąż.
– Bo taka z ciebie pierdoła.

Ogłoszenie w przedszkolu:
„Drodzy rodzice, nie wierzcie we wszystko, co 
W

asze dzieci m
ówią o naszym

 przedszkolu.
M

y ze swej strony zapewniam
y, że nie 

będziem
y wierzyć w to, co dzieci m

ówią 
o W

as.” 

Dwaj koledzy jadą autem
 przez m

iasto. 
Kierowca przejeżdża przez skrzyżowanie na 
czerwonym

 świetle.
– Co ty robisz!? – krzyczy pasażer.
– M

ój szwagier zawsze jeździ na czerwonym
 

świetle i nic m
u się nigdy nie stało.

Po chwili znów przejeżdżają na czerwonym
 

świetle, a potem
 jeszcze raz. Na kolejnym

 
skrzyżowaniu świeci się zielone
światło, ale kierowca zatrzym

uje auto.
– Czem

u stoim
y? Przecież jest zielone – 

dziwi się pasażer.
– Bo szwagier m

oże jechać…

– Jasiu,czy to prawda, że Twój dziadek 
stracił język podczas wojny?
– Prawda.
– A jak to się stało?
– Nie wiem

, dziadek nigdy nam
 o tym

 nie 
opowiadał.

Fot. DD

Coraz bliżej święta... 
Zatrzymam się tylko na chwilę… czyli klasyka mistrza parkowania.

Prezydent M
ielca Radosław Swół.

W
 następnej kadencji obiecuję  

więcej parków! Prawda, szefie?
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